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Révision de la présente publication

Le contenu technique des publications de la CEI est cons-
tamment revu par la Commission afin d’assurer qu'’il refléte bien
’état actuel de la technique.

Les renseignements relatifs & ce travail de révision, a
I’établissement des éditions révisées et aux mises 2 jour peuvent
étre obtenus auprés des Comités nationaux de la CEI et en
consultant les documents ci-dessous:

BulletindelaCEI

Revision of this publication

The technical content of I E C publications 1s kept under con-
stant review by the IE C, thus ensuring that the content reflects
current technology.

Information on the work of revision, the issue of revised edi-
tions and amendment sheets may be obtained from IEC
National Committees and from the following I E C sources:

Publié

1 E C Bulletin
Annuairedela CEI I E C Yearbook
Catalogtle des publications de la CEI Catalogue of  E C Publications
ahnuellement Published yearly

Terminologie

En ce qui|concerne la terminologie générale, le lecteur se
reportera & 14 Publication 50 de la CEI: Vocabulaire Electro-
technique Infernational (VEI), qui est établie sous forme de
chapitres sépgarés traitant chacun d’un sujet défini, I’Index
général étant publié séparément. Des détails complets sur le VEI
peuvent étre gbtenus sur demande.

Les termes|et définitions figurant dans la présente pub

ont été soit repris du VEI, soit spécifiquement approuvés ax
de cette publigation.

Symboles graphiques et littér

Pour les symboles graphiques

d’usage génélal approuv la

— la Publicalion 27 de la C
électrotechnique;

X

— la Publicq
schémas.

Les symbole
ont été soit 1
spécifiqueme]

Terminologs

aders are refeyred to 1 E C Publi-
lectpotechnical [Vocabulary (IEV),
of separate chppters each dealing
eneral Index bging published as a
details of the IEV Will be supplied on

serms and definitions contained in the present publication
been taken from the IEV or haye been specifically
oved for the purpose of this publication

raphical and letter symbols

For graphical symbols, and letter symbols|and signs approved
by the [ E C for general use, readers are refefred to:

— TEC Publication 27: Letter symbols to be used in electrical
technology;

— IE CPublication 617: Graphical symbojs for diagrams.

The symbols and signs contained in the|present publication
have either been taken from IEC Publicalions 27 or 617, or
have been specifically approved for the purposg¢ of this publication.

Publications de 1a C E1 établies par le méme
Comité d’Etudes

L’attention du lecteur est attirée sur le deuxieéme feuillet de la
couverture, qui énumére les publications de la CE1 préparées
par le Comité d’Etudes qui a établi la présente publication.

I E C publications prepared by the same
Technical Committee

The attention of readers is drawn to the back cover, which
lists IEC publications issued by the Technical Committee
which has prepared the present publication.
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COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE

LUMINAIRES

Partie 1: Prescriptions générales et essais

AVANT-PROPOS

1) Les decmons ou accords officiels de la CEI en ce qUI concerne les quesnons techmques prepares par des
= ns, expriment

telles par les
Comités nationaux.

ités nationaux
mesure ol les
El et la régle
Irs dans cette

3) Dans le but d’encourager 'unification internationale, la CEl exprix
adoptent dans leurs régles nationales le texte de la recom
conditions nationales le permettent. Toute divergence er
nationale correspondante doit, dans la mesure du possi
derniére.

bbation et sa
I'une de ses

4)La CEl n’a fixé aucune procédure concern
responsabilité n’est pas engagée quand il
recommandations.

—

ar le Sous-
quipements

a présente partie
omité 34D: Lumi
dssociés.

O

Bile cons@ ition, 1986,

gt la modi ti

e texte d

Régle des Six Mois Rapports de vote

34D(BC)153 34D(BCY175
34D(BC)154 34D(BC)176
34D(BC)156 34D(BC)188
34D(BC)157 34D(BC)189
34D(BC)158 34D(BC)179
33D(BTIT5Y SAD(BTTTY0
34D(BC)161 34D(BC)180
34D(BC)162 34D(BC)181
34D(BC)163 34D(BC)191
34D(BC)164 34D(BC)182
34D(BC)187 34D(BC)202
34D(BC)194 34D(BC)203
34D(BC)195 34D(BC)204
34D(BC)196 34D(BC)206
34D(BC)197 34D(BC)207
34D(BC)178 34D(BC)199

Les rapports de vote indiqués dans le tableau ci-dessus donnent toute information sur le
vote ayant abouti a 'approbation de cette partie.
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

LUMINAIRES

Part 1: General requirements and tests

FOREWORD

1) The formal decisions or agreements of the IEC on technical matters, prepared by Technical Committees on
which all the National Committees having a special interest therein are represented, express, as nearly as

po

2) Th

Corhmittees in that sense.

Ible, an international consensus of opinion on the subjects dealt with.

have the form of recommendations for international use and they ar

National

3) In grder to promote international unification, the IEC expresses the mmittees
shojuld adopt the text of the IEC recommendation for their national rule i'[ions will
permit. Any divergence between the IEC recommendation and th ould, as
far ps possible, be clearly indicated in the latter.

4) Thg IEC has not laid down any procedure concerning indicatigri of approval and has no
responsibility when an item of equipment is declared N i

This Part 1 of International Standard IE e 34D:

Luminaires, of IEC Technical Commijttee

6, and

it forms the third g and replaces the second edition, 198
amendment 1.

The t

pxt of thigpartNs baged\o ollowing documents:

Six Months’ Rule Reports on Voting
34D(CO)153 34D(CO)175
34D(CO)154 34D(CO)176
34D(CO)156 34D(CO)188
34D(CO}157 34D(CO)189
34D(CO)158 34D(CO)179
34D(CO)159 34D(COY190
34D(CO)161 34D(C0O)180
34D(CO)162 34D(CO)181
34D(CO)163 34D(CO)191
34D(CO)164 34D(CO)182
34D(CO)187 34D(C0)202
34D(CO)194 34D(CO)203
34D(CO)195 34D(C0O)204
34D(CO)196 34D(CO)206
34D(CO)197 34D(C0)207
34D(CO)178 34D(C0O)199

Full information on the voting for the approval of this part can be found in the Voting
Reports indicated in the above table.
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LUMINAIRES
Partie 1: Prescriptions générales et essais

SECTION 0: INTRODUCTION GENERALE

0.1 Domaine d’application et objet

La présente partie 1 de la Norme internationale CEl 598 spécifie des régles générales
pour la classification et le marquage des luminaires, ainsi que pour leur construction
mécanlque et électnque et les essa|s correspondants Cette partle est applicable aux

mpe uorescentes
on Ime dépassant
esure que leur

addition de nouvelles sections, au fur et a y
derniéres.

spects de la

ours d’étude
A la Commlsswn i ; conséquent,

L es régles\pou
d’'une v

dans cette pga

ioh de tension
sont incluses
's incorporés
des ballasts.
rés dans les

yénérale, la présente partie 1 traite de régles de sécurité applicables aux
‘objet de cette partie 1 est de fournlr un ensemble de régles et d’essais
minaires et
susceptibles d’étre prescrits dans les spécifications particulieres de la CEl 598-2. Cette
partie 1 ne doit donc pas étre considérée comme une spécification en soi pour un type
quelconque de luminaire, mais ses dispositions ne s’appliquent qu’a des types particuliers
de luminaires, dans la limite définie par une section appropriée de la partie 2.

luminaires.

Les sections de la partie 2, en se référant & 'une quelconque des sections de la partie 1,
définissent la limite dans laquelle cette section est applicable et I'ordre dans lequel les
essais doivent étre exécutés; elles comportent également des prescriptions complé-
mentaires si besoin est.
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LUMINAIRES
Part 1: General requirements and tests

SECTION 0: GENERAL INTRODUCTION

0.1 Scope and object

This part 1 of International Standard |IEC 598 specifies general requirements for the
classification and marking of luminaires and for their mechanical and electrical construc-
tion, together with related tests. The part is applicable to luminaires for use with tungsten

filame
1000

it tubutar fluorescentand-otherdischarge fampson—supply volt
V. Additional sections will be added when a need for them is re

gesnotexceeding

Each gection of IEC 598-2 details requirements for a particula g iré or| group

of luminaires on supply voltages not exceeding 1 000V.
separately for ease of revision and additional sectiops—wi
for thegm is recognized.

Attent

thermal and mechanical).

The pf
nation

Requi
peak
apply

from ballasts. Eo

consid

Requife

In gen
to pro

on is drawn to the fact thak thi

lished

ctrical,

Inter-

-

ominal

ceeding those of table 11.2. The requir
o ballasts and to luminaires with ignitors s
itors built into lamps, the requirements are

ements
yalues

o luminair
eration.

inaires are included in this part.

eralthis pant P covers safety requirements for luminaires. The object of this p
vide a set of requirements and tests which are considered to be generally apq

to mo

ments
parate
under

art 1 is
licable

$ & P | : : ol el i Hael P o e S PR Yo |
U Iypoo UT TUIMIan©o arfu wilivil Ldll Vo Ldllou Uy 4o TOHYUITTUW Vy T utian

pecifi-

cations of IEC 598-2. This part 1 is thus not to be regarded as a specification in itself for
any type of luminaire, and its provisions apply only to particular types of luminaires to the

extent

determined by the appropriate section of part 2.

The sections of part 2, in making reference to any of the sections of part 1, specify the
extent to which that section is applicable and the order in which the tests are to be
performed; they also include additional requirements as necessary.
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L'ordre dans lequel les sections de la partie 1 sont numérotées n’a aucune signification
particuliére, parce que l'ordre dans lequel leurs dispositions s’appliquent est déterminé,
pour chaque type de luminaire ou groupe de luminaires, par la section appropriée de la
partie 2. Toutes les sections de la partie 2 sont indépendantes et, par conséquent, ne
comportent aucune référence aux autres sections de la partie 2.

Lorsque les dispositions d’'une des sections de la partie 1 sont évoquées dans les sections
de la partie 2 au moyen de la phrase «Les dispositions de la section... de la CEl 598-1
sont applicables», cela signifie que toutes les dispositions de cette section de la partie 1
sont applicables, a I'exception de celles qui sont clairement inapplicables au type
particulier de luminaire visé par cette section de la partie 2.

our les «renseignements sur la conception des luminaires», on
BS normes appropriées aux différentes lampes pour ce qui

— —

CEl 630 et
ombrement
ombrement

Pninaires.

suite de la
partie de la
igueur. Tout
ndés sur la
iquer les édi-

ﬁ""ﬂﬁf‘\ﬂl“
>

f\

contréle de

contréle de

CEl 61-3;
intercha 1

5 similaires.

e au chemi-

Interrupteurs d’amorgage (starters) pour ilampes tubulaires a fl
(1987) et 2 (1991).

lijorescence.

E-227—Conducteurs—etcablesisofés—aupolychforuredevinylte,deterrsforrnominale au

plus égale a 450/750 V.
CEl 238: 1991, Douilles de lampes a vis Edison.

CEl 245: Conducteurs et cébles isolés au caoutchouc, de tension nominale au plus égale
a 450/750 V.

CE! 249: Matériaux de base pour circuits imprimés.

CEIl 320: 1981, Connecteurs pour usages domestiques et usages généraux analogues.
Modification 3 (1987).
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The order in which the sections of part 1 are numbered has no particular significance as
the order in which their provisions apply is determined for each type of luminaire or group
of luminaires by the appropriate section of part 2. All sections of part 2 are self-contained
and therefore do not contain references to other sections of part 2.

Where the requirements of any of the sections of part 1 are referred to in the sections of
by the phrase "The requirements of section ... of IEC 598-1 apply”, this phrase is to
be interpreted as meaning that all the requirements of that section of part 1 apply except
those which are clearly inapplicable to the particular type of luminaire covered by that
section of part 2.

part 2

For "ly e different
lamps|concerning maximum Iamp outlmes and other relevant data sulted.
Checking of compliance with the maximum lamp outline condition not(part-oithe type
approyal test for luminaires.

0.2 Normative references

The fgllowing normative documents contain provisions v in this
text, constitute provisions of this part of IEC 598/ At ditions
indicaled were valid. All normative docume lies to
agreements based on this part of | ibility of
applyi mbers
of IEC

IEC 41- er with gauges for the confrol of
interc

IEC 61- together with gauges for the control of
interc

IEC 88: s for domestic and similar general use. Stafdards
Amen

IEC 1 ices of
solid

IEC and 2
(1991).

IEC 227+ Polyvinyl chloride insulated cables of rated voltages up to and_intluding
450/750 V.

IEC 238: 1991, Edison screw lampholders.

IEC 245: Rubber insulated cables of rated voltages up to and including 450/750 V.

IEC 249: Base materials for printed circuits.

IEC 320: 1981, Appliance couplers for household and similar general purposes.
Amendment 3 (1987).
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CEl 360: 1987, Méthode normalisée de mesure de I'échauffement d’'un culot de lampe.

CEl 364-3: 1977: Installations électriques des batiments - Troisiéme partie: Détermination
des caractéristiques générales. Modification 1 (1980).

CEI 400: 1991, Douilles pour lampes tubulaires a fluorescence et douilles pour starters.

CEl 417: 1973, Symboles graphiques utilisables sur le matériel. Index, relevé et compi-
lation des feuilles individuelles.

CEl 432: 1984, Prescriptions de sécurité pour lampes a filament de tungsténe pour usage
domestique et éclairage général similaire. Amendements 2 (1987), 3 (1988) et 4 (1991).

El 570: 1985, 4 I luminaires.
mendement 1 (1990).

> O

El 598-2: Luminaires. Régles particuliéres.

d
C
0
d uter sur les

° 2 (1987).

= O

S (réseaux)

et guide.

O

curité et de

bur lampes

~_ 0 kol

ibulaires a fluorescence. Prescriptions générales et de sécurité.

CE1972: 1989, Classification et interprétation de nouveaux produits d’éclairage.

CEI 1032: 1990, Calibres d’essai pour vérifier la protection par les enveloppes.

CEl 1058-1: 1990, Interrupteurs pour appareils. Premiére partie: Régles générales.
ISO 1891: 1979, Boulons, vis, écrous et accessoires - Terminologie et nomenclature.

ISO 4046: 1978, Papier, carton, pdtes et termes connexes - Vocabulaire.
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IEC 360: 1987, Standard method of measurement of lamp cap temperature rise.

IEC 364-3: 1977, Electrical installations of buildings - Part 3: Assessment of general
characteristics. Amendment 1 (1980).

IEC 400: 1991, Lampholders for tubular fluorescent lamps and starterholders.

IEC 417: 1973, Graphical symbols for use on equipment. Index, survey and compilation of
the single sheets.

IEC 432: 1984, Safety requirements for tungsten filament lamps for domestic and similar
general lighting purposes. Amendments 2 (1987), 3 (1988) and 4 (1991).

IEC 529.198¢ egrees—of protection provided-by-enclosures Code)-

ts on

IEC 6 1980, High pressure sodi A and
Amendment 3 (1990).

IEC 6¢ ems -

pNts.

IEC 92
and Sﬂfety requirements.

eneral

IEC 972: 1989, Classification and interpretation of new lighting products.

IEC 1032: 1990, Test probes to verify protection by enclosures.

IEC 1058-1: 1990, Switches for appliances - Part 1: General requirements.

ISO 1891: 1979, Bolts, screws, nuts and accessories - Terminology and nomenclature.

ISO 4046: 1978, Paper, board, pulp and related terms - Vocabulary.
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0.3 Prescriptions générales

Le luminaire doit étre congu et construit de maniere telle qu’en utilisation normale il
fonctionne sans compromettre la sécurité, et sans créer aucun danger pour les personnes
et I'environnement. En général, la conformité est vérifiée en réalisant tous les contréles
spécifiés.

0.3.1 Un luminaire doit étre conforme a une section de la partie 2. Si cependant, une
section appropriée de la partie 2 n’existe pas pour un luminaire donné ou un groupe de
luminaires, les sections applicables les plus proches de la partie 2 peuvent étre utilisées
comme guide pour les prescriptions et les essais.

orsque la conception d’un luminaire est telle que deux sectiong ou la partie 2
spnt applicables, le luminaire doit étre conforme aux deux ou ions appro-
riées.
0.3.2 En ce qui concerne les essais, les semi-luminai i 3 idg¢rés comme
des luminaires.
0.4 Généralités sur les essais
pe. Pour la
A 2 1 ou de la

partie 2, les luminaires doivent \étre prise entre
1[0 °C et 30 °C. Leg luminaires_dgivex i et installés

2 Abricant. La
sentiel pour

ptions de la

ou, si une
semblables est concernée, sur un seul luminaire |de chaque
de la gamme ou sur une sélection représentative def la gamme

es gccessoires de fixation, constituant la combinaison la plus défavorable du
Joint de vue des essais.

Chaque échantillon de luminaire doit satisfaire a tous les essais qui lui sont applicables.
Afin de réduire le temps d’essai et pour tenir compte de certains essais qui peuvent étre
destructifs, le fabricant peut soumettre des luminaires supplémentaires, ou des parties de
luminaires, pourvu que ceux-ci soient constitués des mémes matériaux, et soient de la
méme conception que le luminaire original et que les résultats des essais soient les
mémes que s’ils étaient effectués sur un luminaire identique. Dans le cas ol I'essai de
conformité est spécifié comme devant étre «par examen» celui-ci doit comporter toutes les
manipulations nécessaires.

Dans le cas des luminaires montés sur rail, le fabricant des luminaires doit fournir avec le
luminaire un échantillon de rail, de connecteur et d’adaptateurs appropriés au moyen
desquels le luminaire peut étre connecté.
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0.3 General requirements

Luminaires shall be so designed and constructed that in normal use they function safely
and cause no danger to persons or surroundings. In general, compliance is checked by
carrying out all the tests specified.

0.3.1 A luminaire shall comply with a section of part 2. If, however, an appropriate
section of part 2 does not exist for a particular luminaire or group of luminaires, the
nearest applicable section of part 2 may be used as a guide to the requirements and tests.

icable,

0.3.2

0.4 General test requirements

0.4.1 | Tests according to this standard are t
see s¢ction 1 of this part 1.

b test”,

0.4.2 | Except where otherwise spegcifi
shall be tested in an ambient temp
be tegted as delivered, 3
installation instructions?
for the test.

Luminaires can/h\é

interngl wiring i

njinaires
s shall
having regard to the manufagturer’'s
) not included except where egsential

geting the requirements of this part 1 unless all

In generalthe e on a single sample luminaire or, where a range of|similar
i i a single luminaire of each rated wattage in the range ¢r on a

from the range as agreed with the manufacturer. This sg¢lection
nipdire, together with any attachments, which represents the most

aurable ombination from a testing point of view.

unfav

Each sample luminaire shall comply with all the relevant tests. In order to reduce the time
of testing and to allow for any tests which may be destructive, the manufacturer may
submit additional luminaires or parts of luminaires provided that these are of the same
materials and design as the original luminaire and that the results of the test are the same
as if carried out on an identical luminaire. Where the test for compliance is shown as being
"by inspection” this shall include any necessary handling.

For track-mounted luminaires the manufacturer shall provide, together with the luminaire,
a sample of the appropriate track, connector and adaptors for the luminaire to be
connected.
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Les luminaires composés sont soumis aux essais de sécurité aprés avoir été assemblés
de fagon a donner les résultats les plus défavorables.

Certains éléments des luminaires, par exemple les articulations, ies dispositifs & conire-
poids ou les organes similaires, peuvent étre essayés séparément pourvu que leur
conception soit telle que leurs performances ne dépendent pas des autres éléments du

luminaire.

Les luminaires destinés & étre utilisés avec un céble ou un cordon souple fixé a demeure
sont essayés avec le cable ou le cordon souple connecté au luminaire.

Pour les luminaires prévus pour étre utilisés avec un abat-jour, mais qui n’en sont pas

p.5.1

|_es doui

priée de

normalement equipes, le fabricant de lunminaires doit fournir un
ype qui doit étre utilisé avec le luminaire.

D.5 Eléments constitutifs des luminaires

Les composants autres que les composan
criptions des normes correspondantes de la CEl, si

fions des es

douilles, interrupteurs, transformateurs, ballasts, cables, cordons souples et

exemples de composants.

résentatif du

ire aux pres-

conformes,
ants.

'acceptation du

S normes de
hformité a la
Burs propres

hux prescrip-
Ants» appro-
luminaires.

en tant que
naires». Les
calibrage et

fiches sont des

0.6

No O b=

Liste des sections de la partie 2

Luminaires fixes a usage général.

Luminaires encastrés.

Luminaires d’éclairage public.

Luminaires portatifs a usage général.

Projecteurs.

Luminaires a transformateur intégré pour lampes a filament de tungsténe.
Luminaires portatifs pour emploi dans les jardins et emplois analogues.
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Combination luminaires are tested for safety requirements with that assemblage of parts
which gives the most unfavourable result.

Certain parts of luminaires, such as joints, raising and lowering devices, may be tested
separately provided that the design of these parts is such that their performance is not
dependent upon the other parts of the luminaires.

Luminaires intended to be used with non-detachable flexible cables or cords are tested
with the flexible cable or cord connected to the luminaire.

For luminaires intended to be used with but not normally supplied with a shade, the
d with

omponents of luminaires

0.5.1 | Components, other than integral components, sha Fi-the irements of
the relevant IEC standards, if any.

Integral components shall comply, as far as is - e |IEC component
standards, as part of the luminaire.

NOTE - This does not imply that components weed to be \separately tested before approval of the

luminaire.
0.5.2 ith the requirements of the r¢levant
IEC standard for thosg e tested only to the requirements pf this
lumingire standard which\a 3 gmponent standard.

Lampholders
interc

applic

additionally comply with the gauging and
pangeability he appropriate IEC component standard | where

0.5.3 no appropriate IEC standard exists shall satisty the rglevant
requirgme aire standard as part of the luminaire. Lampholdefs and
startef S ath additionally comply with the gauging and interchangeability require-
ments g i

NO[E/, Examples‘of components are lampholders, switches, transformers, ballasts, flexible cables and
cordls‘and plugs.

0.6 List of sections of part 2

Fixed general purpose luminaires.

Recessed luminaires.

Luminaires for road and street lighting.

Portable general purpose luminaires.

Floodlights.

Luminaires with built-in transformers for tungsten filament lamps.
Portable luminaires for garden use and the like.

No Ok oD~
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Liste des sections de la partie 2 (suite)
8. Baladeuses.

9. Luminaires pour prises de vues photographiques et cinématographiques
(non professionnels).

10. Luminaires portatifs attirants pour les enfants.
11. Pas de régle actuellement.
12. Pas de régle actuellement.
13. Pas de régle actuellement.
14. Pas de régle actuellement.
15. Pas de régle actuellement.

1h. Pclb dU légic abtuc”clllcll‘l.
1[7. Luminaires pour I'éclairage des scénes de théatre, pour s de vye ole télévision
et de cinéma (a I'extérieur et a l'intérieur).

1[8. Luminaires pour piscines et usages analogues.

19. Luminaires a circulation d’air (régles de sécurité).

20. Guirlandes lumineuses.

21. Pas de régle actuellement.

22. Luminaires pour éclairage de secours.

1.1 Généralités

La présente secticn fou sfini ) bs a utiliser
avec des lamppe tongsténe, des lampes tubulaires a fluofjescence et
d’autres lampes 000 V. Elle
doit étre ‘ o¢ la_settion 0 et les autres sections auxquelles il est fait
référence.

‘appliquent a toutes les sections de cette partie 1; d’aptres défini-
ampes sont a trouver dans les normes «Lampes» corresporndantes.

Horsque termes «tension» ou «courant» sont employés, sauf indication [contraire, il
g'agit-de leur valeur efficace.

1.2.1  Luminaire

Appareil d’éclairage qui répartit, filtre ou transforme la lumiére émise par une ou plusieurs
lampes et qui comporte non les lampes elles-mémes, mais tous les dispositifs nécessaires
pour le support, la fixation et la protection des lampes et, si nécessaire, les circuits
auxiliaires et les moyens de branchement de ceux-ci au réseau d’alimentation.

1.2.2 Partie principale (d’un luminaire)

Partie fixée sur la surface de montage ou suspendue directement a cette surface ou posée
sur elle (elle peut comprendre ou non les lampes, les douilles et 'appareillage auxiliaire).

NOTE - Dans les luminaires pour lampes a filament de tungsténe, la partie comprenant la douille est
normalement la partie principale.
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List of sections of part 2 (continued)

8. Handlamps.

9. Photo and film luminaires {(non-professional).
10. Portable child appealing luminaires.
11. Not used at present.
12. Not used at present.
13. Not used at present.
14. Not used at present.
15. Not used at present.
16. ot used -at present
17. Uuminaires for stage lighting, television and film studios (outdoor-and irﬁow)\.
18. Uuminaires for swimming-pools and the like.
19. Air-handling luminaires (safety requirements).
20. Uighting chains.
21. Not used at present.
22. UBuminaires for emergency lighting.

' 1TIQ

1.1 General
This 5 le>to luminaires for use with tungsten
filament, tubular fluogesce i amps on supply voltages not exdeeding
1 000 i i ection 0 and with the other relevant sections
to whi

1.2 [

For t all sections of this part 1, the following definitions apply} other
defini ps are to be found in the relevant lamp standards.
Wher i oltage" and "current” are used, they imply the r.m.s. values |unless
other\T/ise stated.

1.2.1  Luminaire

Apparatus which distributes, filters or transforms the light transmitted from one or more
lamps and which includes all the parts necessary for supporting, fixing and protecting the
lamps, but not the lamps themselves, and where necessary circuit auxiliaries together with
the means for connecting them to the supply.

1.2.2 Main part (of luminaire)

That which is fixed to the mounting surface or is directly suspended from it or standing on

it (it

NOTE -

may or may not carry the lamps, lampholders and auxiliary gear).

part.

In luminaires for tungsten filament lamps, the part carrying the lampholder is normally the main
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1.2.3 Luminaire ordinaire

Luminaire assurant la protection contre le contact accidentel avec les parties actives mais
ne comportant aucune protection spéciale contre la poussiére, les corps solides ou
IF’humidité.

1.2.4 Luminaire pour usage général

Luminaire qui n’est pas destiné & un usage spécial.

NOTE - Exemples d’'usage général: les luminaires suspendus, certains spots et certains luminaires fixes
pour montage sur une surface ou & encastrer. Les exemples de luminaires pour usage spécial sont ceux
pour utilisation sévéres, ceux pour applications photographiques, cinématographiques ou pour les piscines.

1.2.5 Luminaire réglable

u moyen
dispositifs

Uuminaire dont la partie principale peut étre orienté
d'articulations, de dispositifs a contrepoids, de tubes
similaires.

NOTE - Un luminaire réglable peut étre fixe ou portatif.

1.2.6 Luminaire de base

—

evla partie’2 de la CEIl 598.

isenun ensemble satigfaisant aux
[)d

0

1
L ‘ base, combiné avec une ou plusi¢urs parties
o il Ye’combinaison différente avec d’aygtres parties

1 ¢ Stre. déplacé facilement d’'un endroit & I'autre, soit parce que la
f[xati alis ue le luminaire ne puisse étre enlevé qu’a P'aide d’un outil,

étal, les luminaires fixes sont congus pour un raccordement permangnt au réseau
mais Je raccordement peut aussi étre effectué au moyen d'une fiche de prise|de courant ou
d'undispositif similaire.

xemples de

1.2.9 Luminaire portatif

Luminaire qui, en usage normal, peut étre déplacé d’'un endroit a I'autre, tout en restant
relié au réseau d’alimentation.

NOTE - Les appliques équipées d'un céble ou d’'un cordon souple fixé & demeure pour raccordement a
une fiche de prise de courant et les luminaires fixés a leur support au moyen d’une vis a oreilles, d’un clip
ou d'un crochet, de fagon a pouvoir étre facilement retirés a la main de leur support, sont considérés
comme des luminaires portatifs.
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1.2.3 Ordinary luminaire

A luminaire providing protection against accidental contact with live parts but without any
other special protection against dust, solid objects or moisture.

1.2.4 General purpose luminaire

A luminaire which is not designed for a special purpose.

NOTE - Exampies of general purpose luminaires include pendants, some spotlights and certain fixed lumi-
naires for surface or recessed mounting. Examples of special purpose luminaires are those for rough
usage, photo and film applications and swimming-pools.

1.2.5 |Adjustable luminaire

A luminaire, the main part of which can be turned or moved by me okjoin

i 9 and
lowering devices, telescopic tubes or similar devices. :

NOTE - An adjustable luminaire may be fixed or portable.

1.2.6 |Basic luminaire

The snpallest number of assembled pa pf the

sections of part 2 of IEC 598.

1.2.7 |Combination luminaire
A lumi which

change

1.2.8
A lumi be the
fixing i$ eitis
intendad for u
NOT hection
may

haires

1.2.9 Portable luminaire

A luminaire which, in normal use, can be moved from one place to another while
connected to the supply.

NOTE - Luminaires for wall mounting provided with a non-detachable flexible cable or cord for connection
to a plug and iuminaires which may be fixed to their support by means of a wing screw, a clip or a hook so
that they can easily be removed from their support by hand, are considered to be portable luminaires.
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1.2.10 Luminaire encastré

Luminaire prévu par le fabricant pour étre totalement ou partiellement encastré dans la
surface de montage.

NOTE - Le terme s’applique aussi bien aux luminaires fonctionnant dans une cavité fermée qu’aux lumi-
naires montés au travers d’'une surface telle qu’un faux plafond.

1.2.11 Tension nominale

Tension d’alimentation (ou tensions) pour laquelle (lesquelles) le luminaire a été congu
par le fabricant.

1.2.12 Courant d’alimentation

FamY

bourant aux bornes de l'alimentation lorsque le luminaire s
rlormal sous sa tension et & sa fréquence nominales.

st stabilisé "3 [son régime

1.2.13 Puissance nominale du luminaire

Ruissance nominale individuelle des lampes
lesquelles le luminaire est congu.

pbre de lampes pour

e qu’au moyen d’un gutil.

mal peut provoquer un choc électrique. Lel conducteur

e les chocs

jvement a des

tsofationsupptémentaire

Isolation indépendante appliquée en plus de lisolation principale, en vue d'assurer la
protection contre les chocs électriques en cas de défaillance de I'isolation principale.

1.2.18 Double isolation

Isolation comprenant a la fois une isolation principale et une isolation supplémentaire.

1.2.19 Isolation renforcée

Systéme d’isolation unique des parties actives, assurant un degré de protection contre les
chocs électriques équivalent a une double isolation.
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1.2.10 Recessed luminaire

A luminaire intended by the manufacturer to be fully or partly recessed into a mounting
surface.

NOTE - The term applies both to luminaires for operation in enclosed cavities and to luminaires for
mounting through a surface such as a suspended ceiling.

1.2.11  Rated voltage

The supply voltage or voltages assigned to the luminaire by the manufacturer.

1.2.12 Suppl'y current

The clirrent at the supply terminals when the luminaire has stabilized i alusq at the
rated poltage and frequency.

1.2.13 Rated wattage

The number and rated wattage of the lamps for which the

1.2.14 Non-detachable flexible cable or corqg

A flexiible cable or cord which can e
tool.

¢ fuminaire with the did of a

1.2.1§ Live part

A con
shall,|[however, be rg

hductor

NOJTE - The 2 2 S D aconductive part is a live part which may cause ap electric
shdck is give

Insulgti

NO rposes.

1.2.1 Supplementary insulation

Independent insulation applied in addition to basic insulation in order to provide protection
against electric shock in the event of a failure of basic insulation.

1.2.18 Double insulation.

Insulation comprising both basic insulation and supplementary insulation.

1.2.19 Reinforced insulation

A single insulation system applied to live parts, which provides a degree of protection
against electric shock equivalent to double insulation.
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NOTE - L'expression «systéme d’isolation» n’implique pas que I'isolation soit assurée par un corps homo-
géne. Le systéme peut comporter plusieurs couches qui ne peuvent pas étre essayées séparément en tant

qu’isolation principale ou isolation supplémentaire.

1.2.20 (Non utilisé actuellement.)

1.2.21 Luminaire de classe 0 (ne s'applique qu’aux luminaires ordinaires)

Luminaire dont la protection contre les chocs électriques repose sur l'isolation principale.
Cela implique qu’il n’y a pas de moyens de raccordement des parties conductrices acces-
sibles, s’il y en a, au conducteur de protection du cablage fixe de linstallation, la
confiance, en cas de défaillance de l'isolation principale, reposant sur I'environnement.

1 Les luminaires de la classe 0 peuvent comporter soit une enveloppe atériau tsolan

partie ou la totalité de I'isolation principale, soit une enveloppe métalligu
au moins I'isolation principale.

2  Siun luminaire ayant une enveloppe en matériau isolant co
parties internes, il est de classe I.

3 Les luminaires de classe 0 peuvent comporter des partiés aNgo

1.2.22 Luminaire de classe |

Huminaire dans lequel la protection cop

hent sur I'isefation principale et qui comporte des mesures supplémentaires

réalisant une

séparée des parties actives par

a la terre des

n renforcée.

e pas uni-

qduement sur l'isolation princip ma une> mesure de sécufité supplé-

4 un conducteur de protection re installation (mise a la ferre), d’'une
maniére telle que les parties co sibles ne puissent devenir aclives en cas
de défaillance de I'isolation principa
NOTES
1 Pour un luminai iné @& ilisé~avec/un cable ou un cordon souple, ces moyens comprennent
un conducteur ¢ i isa iedu cordon ou du cable souple.
2 Lo équipé d’un cordon ou d'un cable souple & deux conducteurs,
terminé pa peut pas étre introduite dans une prise & contact de tere (auparavant
classe Ol), § dquivalente a celle offerte par un luminaire de la cla:]Z 0, mais les
luminaire doivent, & tous autres égards, satisfaire complétement aux

forcée.

has unique-
de sécurité,

—

plle“que la double isolation ou I'isolation renforcée. Ces luminaires ne comp

rtent aucun

moyen de protection reposant sur la mise a la terre ou sur les conditions de l'installation.

NOTES
1 Un tel luminaire peut étre de 'un des types suivants:

a) Luminaire comportant une enceinte en matiére isolante, durable et pratiquement con
pant toutes les parties métalliques, A I'exception de petites piéces, telles que plaques

tinue, envelop-
signalétiques,

vis et rivets, qui sont séparées des parties actives par une isolation au moins équivalente a l'isolation

renforcée; un tel luminaire est appelé luminaire de classe |l & enveloppe isolante.

b) Luminaire ayant une enveloppe métallique pratiquement continue a double isolation
parties, exceptées celles pour lesquelles I'isolation renforcée est utilisée, parce que la d

en toutes ses
ouble isolation

est manifestement irréalisable; un tel luminaire est appelé luminaire de classe !l a enveloppe

métallique.

¢) Luminaire constitué de la combinaison des types a) et b) ci-dessus.
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NOTE - The term "insulation system" does not imply that the insulation must be one homogeneous piece.
It may comprise several layers which cannot be tested singly as supplementary or basic insulation.

1.2.20

1.2.21

(Not used at present.)

Class 0 luminaire (applicable to ordinary luminaires only)

A luminaire in which protection against electric shock relies upon basic insulation. This
implies that there are no means for the connection of accessible conductive parts, if any,
to the protective conductor in the fixed wiring of the installation, reliance in the event of a

failure of the basic insulation being placed on the environment.
NOTES
1 Class 0 luminaires may have either an enclosure of insulating material which whole
of th ation.
2 If a luminaire with an enclosure of insulating material has provisig s, it is
clasqg I.
3
1.2.22
A lumi lation
only, b s are
provide rthing)
condud away that accessible conductive
parts ¢ asic insulation.
NOTES
1 For a luminaire inte ble cord or cable, this provision includes a prdtective
conductor as part of th
2  Where a lu e d is fitted with a two-core flexible cord or cable with a plug which
cannot be introduced at*outlet with earthing contact (formerly class 0l), the protectionIis then
equi g 2 ing provisions of the luminaire in all other respects shodld fully
com
3
1.2.23
A lumipaire « protection against electric shock does not rely on basic insylation
only, hQut in_which~ddditional safety precautions such as double insulation or reinforced
insulatjonvare provided, there being no provision for protective earthing or reliancel upon

installation conditions.

NOT

ES

1 Such a luminaire may be of one of the following types:

a) A luminaire having a durable and substantially continuous enclosure of insulating material which
envelopes all metal parts with the exception of small parts such as nameplates, screws and rivets
which are isolated from live parts by insulation at least equivalent to reinforced insulation. Such a

luminaire is called an insulation encased class |l luminaire.

b) A luminaire having a substantially continuous enclosure of metal, in which double insulation is
used throughout, except for those parts where reinforced insulation is used because the application of
double insulation is manifestly impracticable. Such a luminaire is called a metal-encased class |

luminaire.

¢) A luminaire which is a combination of types a) and b) above.
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NOTES (suita)

2 L'enveloppe d'un luminaire de classe Il a enveloppe isolante peut constituer une partie ou I'ensemble
de l'isolation supplémentaire ou de I'isolation renforcée.

3  Si une mise a terre est prévue pour faciliter 'amorgage, mais n’est pas reliée a une partie métallique
accessible, le luminaire est toujours censé appartenir a la classe Il. Les chemises des culots de lampes et
les bandes d’amorgage ne sont pas considérées comme des parties métalliques accessibles, & moins que
les essais de I'annexe A ne prouvent qu’elles constituent des parties actives.

4  Siun luminaire a double isolation et/ou & isolation renforcée en toutes ses parties comporte une borne
de terre ou un contact de terre, il appartient & la classe |. Cependant, un luminaire fixe de classe Il, prévu
pour dérivation interne, peut comporter une borne intérieure assurant la continuité électrique d'un
conducteur de terre ne se terminant pas dans le luminaire, pourvu que cette borne soit isolée des parties
métalliques accessibles par une isolation de la classe Il.

—

T

T
S

ambiante la plus élevée que

ant (a 'emplac
nement 3 G i : aximum de la plage de tension nominale/

une~esp ie d€ 10 ans en service continu (a cette température).

0N _NA 1 £3-1- NP ™ | i 11}
Yoy a, ) Lurnrranoc uo Lidoou Tif

son alimen-
3ngendrées

uminaire dans lequel la protection contre les chocs électriq
tion sous trés basse tension de sécurité (TBTS) et dans e
s tensions supérieures a la TBTS.

empérature assignée a un luminaire e étant la {empérature
er en fonctionnant dans les

pnditions normales.

e & unetempérature ne dépassant pag (t, + 10) °C.

empérature m survenir & la surface extérieure d’'un compo-

arqué) dans les conditions normales ¢e fonction-

fonctipnnement assignée maximale d’un enroulement|(t, )

jonnement d’'un enroulement de ballast qui permet |[d’envisager

lément inséré entre I'alimentation et une ou plusieurs lampes a décharge|et qui, par

hductance, capacitance ou résistance; eéparémnnt ou-en-combinaison—a pour fonction

principale de limiter le courant de la, ou des lampes, a la valeur requise.

Il peut également comporter des moyens permettant d’obtenir, a partir de la tension
d’alimentation, la tension d’amorgage et le courant de préchauffage destinés a éviter

amorgage a froid, réduire 'effet stroboscopique, corriger le facteur de puissance et

supprimer les perturbations radio.

1

.2.29 Ballast indépendant

Ballast composé d'un ou de plusieurs éléments séparés, construits de fagon qu’ils
puissent étre montés séparément a I'extérieur d’'un luminaire, avec la protection correspon-
dant au marquage du ballast et sans enveloppe additionnelle.
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NOTES (continued)

2 The enclosure of an insulation-encased class Il luminaire may form a part or the whole of the supple-
mentary insulation or the reinforced insulation.

3 If earthing is provided to assist starting, but is not connected to an accessible metal part, the luminaire
may still be deemed to be of class Il. Lamp caps, shells and starting stripes on lamps are not regarded as
accessible metal parts unless the tests of annex A show them to be live parts.

4 If a luminaire with double insulation and/or reinforced insulation throughout has an earthing terminal or
an earthing contact, it is class | construction. However, a fixed class Il luminaire intended for looping-in
may have an internal terminal for maintaining the electrical continuity of an earthing conductor not
terminating in the luminaire, provided that the terminal is insulated from accessible metal parts by class |
insulation.

1.2.2 Class lll luminaire

A lum
voltag

naire in which protection against electric shock relies on sup tra-low

NOT

1.2.25

The t
sustai

highest
DNS.

NOTE - This does not preclude temporary speration’a & I ot exceeding (t, + 10) °C.

1.2.26 ase of a ballast, capacitor oy

may occur on the outer surface {[at the

The ;iighest permis
ient under normal operating conditions|at the

indicated place Aif
rated poltage @ i

1.2.27 erating'femperature of a winding (t, )
The ﬂ i arat a ballast winding which gives an expectancy of 10| years’
conti iCe p

1.2.2¢§

0
-

A uni{ inserted between the supply and one or more discharge lamps which by means of
inductance, capacitance or resistance, single or in combination, serves mainly to Irmit the
current of the lamp(s) to the required value.

It may also include means for transforming from the supply voltage and arrangements
which help to provide starting voltage and preheating current, prevent cold starting, reduce
stroboscopic effect, correct the power factor and suppress radio interference.

1.2.29 Independent ballast

A ballast consisting of one or more separate elements so designed that it, or they, can be
mounted separately outside a luminaire with protection according to the marking of the
ballast and without any additional enclosure.
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1.2.30 Ballast incorporé

Ballast généralement congu pour étre intégré a un luminaire et qui n’est pas destiné a étre
monté sans précautions spéciales a I'extérieur du luminaire

1.2.31  Douille intégrale

Partie du luminaire qui porte la lampe, assure le raccordement électrique de celle-ci, et
qui est congue comme constituant du luminaire.

1.2.32 Compartiment du ballast

Partie du luminaire destinée au logement du ballast.

1.2.33 Vasque transiucide

htection des
optiques et

Rartie du luminaire transmettant la lumiére et pouvant ég
ampes et des autres composants. Ce terme inclut les di
Iéments similaires de contréle de la lumiére.

D o

1.2.34 Cable d’alimentation

la des bornes,

uminaire. Il

areil munie

res luminaires

Hu luminaire.

1.2.37 Cablage interne

Cables généralement placés a l'intérieur du luminaire, et fournis avec celui-ci, et qui
assurent le raccordement entre les bornes pour cablage externe ou les cables
d’alimentation et les bornes des douilles des interrupteurs et autres composants
similaires.

NOTE - Le céblage interne ne se trouve pas nécessairement sur toute sa longueur a lintérieur du
luminaire.
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1.2.30 Built-in ballast

A ballast generally designed to be built into a luminaire and not intended to be mounted
outside a luminaire without special precautions.

1.2.31 Integral lampholder

A part of a luminaire which supports the lamp and provides electrical contact with it and
which is designed as part of the luminaire.

1.2.32 Ballast compartment

That part of the luminaire in which the ballast is intended to be mounted.

1.2.33 Translucent cover

The light-transmitting parts of the luminaire which may also prof J other

component parts. This term includes diffusers, lens pane control
elemants.
1.2.34 Supply cable
A cable which is part of the fixed installation to which thg inaireNsconnected.
NO[TE - Supply cables may be broughy/intd 3 d 16 terminals, including ferminals
of lampholders, switches and the like.
1.2.3 Appliance coupler
A me at will to the luminaire. It congists of
two i ubes which is the part integral with or
desig onnected to the supply; an appliange inlet,

provig incorporated in or fixed to the luminairg.

Wirin re but delivered with it.
NO
1 AQ ke used for connecting the luminaire to the supply, to other luminaires, pr to any
ext

Externalwiring 1s not necessarily outside the fuminaire for its full length.

1.2.3Y~\Nnternal wiring

Wiring generally inside the luminaire and delivered with it, which forms the connection
between terminals for external wiring or supply cables and terminals of lampholders,
switches and similar components.

NOTE - Internal wiring is not necessarily inside the luminaire for its full length.
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1.2.38 Matériau normalement inflammable

Matériau dont la température d'inflammation est d’au moins 200 °C et qui ne se déforme ni
ne se ramollit 4 cette température.

Exemples: Bois et matiéres constituées de bois d’épaisseur supérieure 3 2 mm.

NOTE - La température d’inflammation et la résistance & la déformation et au ramollissement de matiéres
normalement inflammables sont dérivées des valeurs couramment acceptées et déterminées par une durée
d'essai de 15 min.

1.2.39 Matériau facilement inflammable

comme non
ombustible.

Bxemples: Fibre de bois et matériau a base de bois jusqu’a

1.2.40 Matériau non combustible
Matériau incapable d’entretenir la combustion.

NOTE - Dans le sens de la présente norme, les 8 étal, le platre e{ le béton sont

1.2.41  Matériau inflammable

13.3.2.

te 1), entre
ui est isolé
urité ou un

e cadre de la
us sa tension

-

H FyH 1 1 Al 4 b | L F-¥ Y H H 1 s 1
eftsionefficacetaplus—élevéeataquete peut-étresoumisumisotantqueteonque, sous la
tension d’alimentation nominale, les transistoires étant négligées, en circuit ouvert ou
durant le fonctionnement normal.

1.2.44 Essais de type

Essai ou série d’essais exécutés sur un échantillon pour essai de type, ayant pour but de
vérifier la conformité de la conception d’'un produit donné aux prescriptions de la norme
appropriée.

1.2.45 Echantillon pour essai de type

Echantillon consistant en une ou plusieurs unités similaires, présenté par le fabricant ou le
vendeur responsable, en vue d’un essai de type.
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1.2.38 Normally flammable material

Material having an ignition temperature of at least 200 °C and which will not deform or
weaken at this temperature.

Examples: Wood and materials based on wood of more than 2 mm thickness.

NOTE - The ignition temperature and the resistance of normally flammable materials to deformation or
weakening are based on widely accepted values determined during a test period of 15 min.

1.2.39 Readily flammable material

Materia

Examples: Wood fibre and materials based on wood of up to 2 mm

1.2.40 | Non-combustible material

Materigl incapable of supporting combustion.

NOTE - For the purpose of this standard, materials such
non-¢gombustible materials.

gncrete are regalded as

1.2.41 | Flammable material

Materid

1.2.42 | Safety extra-low vol

A voltdge which does

betwedn any conductc
means|such as

rs, or
ns by

for the
purp¢

1.2.43

valtasao svbhiabh v - + oo —anvyinorlatioan Fy tacl ol Vv Its
- VUIIAYU WITILIT 1Ty VLLUl dLlivos dify 1ouialivit al Taltbud oUupyply [0} ’

The highest—+m:
transien

1.2.44 Type test
A test or series of tests made on a type test sample, for the purpose of checking

compliance of the design of a given product with the requirements of the relevant
standard.

1.2.45 Type test sample

A sample consisting of one or more similar units submitted by the manufacturer or the
responsible vendor for the purpose of a type test.


https://iecnorm.com/api/?name=fb8197741dff20faefc54b22741b49a0

-36- 598-1 © CEl

1.2.46 «A la main»

Ne nécessitant pas F'utilisation d'un outil, d’'une piéce de monnaie ou autre objet.

1.2.47 Borne

Partie d’'un luminaire ou d'un de ses éléments constitutifs nécessaire au raccordement
électrique & un conducteur. Voir les sections 14 et 15.

1.2.48 Repiquage (passage en coupure)

Systéme de raccordement au réseau d’alimentation de deux ou plusieurs luminaires dans
lequel chaque conducteur d’alimentation entre dans un mn

NOTE - Un conducteur d’alimentation peut étre coupé pour faciliter |
figure 20).

a\une borne (voir

1.2.49 Cablage traversant le luminaire

O

ablage qui traverse le luminaire sans qu’il y ait cop i i @ avec ce luminaire.

b -
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age d’un type de lampe a décharge.
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Dispositif d’amgrga ampes a fluorescence, qui assure le préchauf-
ft]ige nécessaire 3 i, en combinaison avec l'impédance ¢n série du
allast, p

ne lampe a

Assemblagé~d’une ou plusieurs bornes dans ou sur un méme corps en matigre isolante

gourfaciliter le raccordement entre conducteurs.

1.2.54 Luminaire pour conditions sévéres d’emploi
Luminaire congu pour des conditions difficiles d’emploi .

NOTE - De tels luminaires sont:

— ceux qui sont utilisés dans des conditions sévéres d'environnement, par exemple dans les ateliers de
I'industrie lourde;

— ceux qui sont utilisés sur les chantiers de construction et emplacements similaires.
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1.2.46 By hand

Not requiring the use of a tool, a coin or other object.

1.2.47 Terminal

That part of a luminaire or component which is necessary to make electrical connection to
a conductor. See sections 14 and 15.

1.2.48 Looping-in (feed through)

A system of mains supply connection to two or more luminaires where each supply conduc-
tor is taken into and out of the same terminal.

NOTE - A supply conductor may be cut to facilitate connections to a terminal. (S

1.2.49| Through wiring

Wiring which passes through the luminaire but witho to the

lumindire.

NOTE - Some countries do not permit joints in through wi

1.2.501 Starting device

An apparatus that, by itself or in
provides the appropriate electrical cond

ith "o components in the gircuit,
a discharge type of lamp.

1.2.51| Starter

A starting device, usua at provides for the necessary preheating
of the|electrodes and i i ises a
surge fin the v

1.2.52

A starti es not
provide fory

1.2.53

An as prial to

faciliterte interconnection between conductors.

1.2.54 Rough service luminaire

A luminaire designed for arduous service.

NOTE - Such luminaires are:

— luminaires for use in rough environmental situations, for example, heavy engineering workshops;

— luminaires for use on building sites and similar locations.
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1.2.55 Systéme de contact électromécanique

Systéme de connexion intérieur au luminaire par lequel la partie principale portant la

douille est connectée électrigquement et mécaniquement a 'embase du culot o
sitif de suspension. Ce systéme peut comporter ou non un dispositif de réglage

u au dispo-

1.2.56 Luminaire a fluorescence alimenté en courant continu de TBT (trés basse tension)

Luminaire destiné a fonctionner avec une batterie de tension nominale n’excédant pas
48 V en courant continu et comportant un convertisseur (continu/alternatif) a transistors

destiné a alimenter une ou plusieurs lampes a fluorescence.

NOTES

1 Les luminaires pour lampes a fluorescence alimentés en courant contind TBT pauveft
tensions internes supérieures a la tension d’alimentation et ne pas appar
risque de choc électrique sera donc pris en compte et une protection cp
tels luminaires.

2 Lavaleur de 48 V est a I'étude.

—

.2.57 Surface de montage
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lampes conventionnelles.

Unité qui :

équipée ot deNlampeg et\coniporte une source de lumiére et tous lg
1dditionnels ssaires \pounl'amorcage et le fonctionnement stable de |3
lgmiére.

bngendrer des

jclasse IIl. Un

ssurée sur de

inaire en utilisation

laquelle il

ut pas étre

nte; qui est
s éléments
source de

allast fait partie de la lampe autoballastée; il ne fait pas partie du luminaire. I n'est

bs comme des

—4—Pourdesexemptes et dautres TenseigneEmENts; SeTEpoTter a ta CEHe7e;

1.2.60 Semi-luminaire

Unité similaire a une lampe autoballastée mais congue pour utiliser une source de lumiére

remplacable et/ou un dispositif d’amorgage.

NOTES

1 Le composant source de lumiére et/ou le dispositif d’amorgage d'un semi-luminaire sont facilement

remplagables.

2 Le composant ballast n'est pas remplagable et n'est pas éliminé chaque fois que la source de lumigre

est remplacée.
3 Une douille est nécessaire pour la réalisation de la connexion.

4  Pour des exemples et d'autres renseignements, se reporter a la CE|l 972.
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1.2.55 Electro-mechanical contact system

A connection system within a luminaire by which the main part carrying the lampholder is
electrically and mechanically connected to the base plate or suspension device. It may or

may not incorporate an adjusting device.

1.2.56 Extra low voltage d.c. supplied fluorescent luminaire

A luminaire for operation from a battery voltage not exceeding 48 V d.c. nominal and
incorporating a d.c./a.c. inverter using transistors for supplying power to one or more

fluorescent lamps.

NOTES

1 Extra low voltage d.c. supplied fluorescent luminaires may generate internal voltages higher t|1an the

supply voltage and thus might not be class lIl. A possible electric shock hazard

into account and guarded against with such luminaires.

2 'he value of 48 V is under consideration.

1.2.57| Mounting surface

The pdrt of any building, furniture or other structure whiclt

attached to, suspended from, stood on or placed vpon
intendgd to support the luminaire.

1.2.568| Integral component

A component which forms a non-re
tested geparately from the luminaire.

1.2.59| Self-ballaste

A unit which capnot
lamp gap and%
starting and stablé g

ource.

b taken

may in any way be
and which will or is

a luminaire and which cannot be

being permanently damaged, provided with a
and any additional elements necessgry for

carded

1.2.60 Semi-luminaire

A unit similar to a self-ballasted lamp but designed to utilize a replaceable light source

and/or starting device.

NOTES

1 The light source component and/or starting device of a semi luminaire is readily replaceable.

2 The ballast component is not replaceable and is not disposed of each time a light source is replaced.

3 A lampholder is required for a supply connection.

4  For examples and further information, see IEC 972.
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1.2.61  Ballast/transformateur a fiche de prise de courant

Ballast ou transformateur incorporé a une enceinte équipée d’une fiche intégrée en tant
que moyen de connexion a une alimentation électrique.

1.2.62 Luminaire monté avec prise de courant réseau

Luminaire muni d’'une prise de courant réseau normalisée en tant que moyen, a la fois, de
montage et de connexion a une alimentation électrique.

SECTION 2: CLASSIFICATION DES LUMINAIRES

21 Généralités

giliser avec
res lampes
oit étre lue
belles il est

ocs électri-
solides, de

2.2 Classification en fonction du triques

type
%vc ionpde leur type de protection contie les chocs

slisse Il oclasse I (voir les définitions a I section 1).
épasse 250 V ne doivent pas étre dlassifiés de

sévéres d’emploi ne doivent pas étre classifiés de

tenir & une classification unique. Par exemple, dans|le cas d’'un

minaire danslequel un transformateur de trés basse tension est incorporé pvec possi-
iSe erre, ce luminaire doit étre classé en classe | et aucune partie de ce
lgminaire~en classe Hi, méme si le compartiment de la lampe est séparé par une cloison
du compartiraent du transformateur.

Les luminaires montés sur rail ne doivent pas étre classifiés de classe 0.

NOTE - Certaines régles nationales de cablage n'admettent pas les luminaires portatifs dans la classe 0,
tandis que d’autres régles nationales de cablage n’admettent aucun luminaire dans la classe 0.

2.3 Classification en fonction du degré de protection contre la pénétration des
poussiéres, des corps solides et de I’humidité

Les luminaires doivent étre classés conformément aux «chiffres IP» du systéme de classifi-
cation exposé dans la CEl 529.

Les symboles des degrés de protection sont indiqués a la section 3.
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1.2.61  Plug-ballast/transformer

A ballast or transformer incorporated in an enclosure provided with an integral plug as the
means of connection to the electrical supply.

1.2.62 Mains socket-outlet-mounted luminaire

A luminaire provided with an integral plug as the means of both mounting and connection
to the electrical supply

SECTION 2: CLASSIFICATION OF LUMINAIRES

2.1 Gleneral

This spction describes the classification of luminaires for use
tubulan fluorescent and other discharge lamps on supply voltags
It is to
referer|ce is made.

Luming
degree
of the supporting surface.

k, the
Aterial

2.2 (Cjassification according to ty

Lumingires shall be clas
provided, as class 0, ¢
with a rated voltage i

shock
naires

Rough

Luminai ingle classification. For example, for a luminaire with a
built-in g transformer with provision for earthing, the luminaire sHall be
classified part of the luminaire shall not be classified as class li] even

though the famp’compartment is separated by a barrier from the transformer compar{ment.

Track-mounted luminaires shall not be classified as class 0.

NOTE - Some national wiring rules may not allow portable luminaires to be class 0. Other national wiring
rules may not allow any luminaires to be class 0.

2.3 Classification according to degree of protection against ingress of dust,
solid objects and moisture

Luminaires shall be classified in accordance with the "IP number" system of classification
described in IEC 529.

Symbols for the degrees of protection are given in section 3.
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Les essais pour déterminer les degrés de protection sont indiqués a la section 9.

NOTES

1 Les luminaires classés comme étanches a I'immersion ne conviennent pas nécessairement au fonction-
nement sous l'eau. Des luminaires étanches a I'immersion sous pression doivent étre utilisés pour ces
applications.

2 Les chiffres IP constituent le principal marquage sur les luminaires, mais les symboles peuvent étre
utilisés en plus des chiffres IP si on le désire.

2.4 Classification en fonction du matériau de la surface d’appui pour laquelle
le luminaire est prévu

Les—iumin
S5—ahH

$
montage direct sur des surfaces normalement i
qur des surfaces non combustibles.

irac doivont Atra aAlaccdla onivnn
LA~ K™ SANTT 7 L3 A" A1 WIAVGJI Vv JI =4 T T

révus pour
ur montage

Glassification

— Luminaires convenant seulement au montage
direct sur les surfaces non combustibles.

E note
requise -

age 202.

pas au montage direct des Iuminaires. Les
ent destinés au montage direct syr les surfaces

informations a marquer sur les luminaires|équipés de
e, de lampes fluorescentes tubulaires et d’autrgs lampes a
s une tension ne dépassant pas 1 000 V. Elle doit étre lue
gction 0 et les autres sections auxquelles il est fait référence.

Lesrenseignements suivants doivent étre marqués de fagon claire et indélébile sur le
luminaire en un endroit visible pendant l'entretien, si nécessaire aprés retrait des
diffuseurs ou composants similaires. De tels renseignements ne doivent pas étre marqués
sur les vis ou sur les parties susceptibles d’étre retirées pendant le branchement du
luminaire. Les renseignements de 3.2.2. et 3.2.8 peuvent étre portés sur les ballasts incor-
porés, s'il en existe, au lieu d’étre portés sur le luminaire proprement dit.

Le symbole de mise a la terre mentionné en 3.2.12 peut étre marqué sur le ballast au lieu
de I'étre sur le luminaire, si le ballast est du type non remplagable. La hauteur des sym-
boles graphiques ne doit pas étre inférieure @ 5 mm et pour les lettres et les chiffres non
inférieure a2 2 mm.
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Tests for the degrees of protection are given in section 9.

NOTES

1 Luminaires classified as watertight are not necessarily suitable for operation under water; pressure
watertight luminaires should be used for such applications. )

2 The IP numbers are the principal marking on luminaires but symbols may be used in addition to IP
numbers if desired.

24 C

lassification according to material of supporting surface for which

the luminaire is designed

Classifid

- U

on npon-combustible surfaces only.

— Uuminaires suitable for direct mounting

on normally flammable surfaces.

NOTE - Readily flammable surfaces are not suita i mo(nting of luminaires. Requi
for lyminaires classified as primarily intend 1g on normally flammable surfaces a
in sgction 4 and related tests in section 12

filament, tubularfiu Her discharge lamps on supply voltages not exc

to whid

The fa

stible surfaces as follows:

ation

uminaires suitable for direct mounting

to be marked on luminaires for use with tu

njunction with section 0 and with the other relevant se

direct
non-

GJ

ements
e given

gsten
beding
ctions

llowing information shall be distinctly and durably marked on the luminair

e in a

position where it can be seen during maintenance, if necessary after the removal of covers
or similar components. Such information shall not be marked on screws, or on parts likely
to be removed when the luminaire is being connected. The information specified in 3.2.2
and 3.2.8 may be marked on built-in ballasts, where these are provided, instead of on the

lumina

ire itself.

The earthing symbol referred to in 3.2.12 may be marked on the ballast, instead of the
luminaire, if the ballast is a non-replaceable type. The height of graphical symbols shall be
not less than 5 mm, and for letters and numerals, not less than 2 mm.
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Dans le cas des luminaires combinés pour lesquels les références du type ou la puissance
nominale sont différentes pour les diverses combinaisons, la partie principale et les
parties annexes peuvent étre marquées de la référence du type ou de la puissance
nominale, selon le cas, pourvu que le type puisse étre identifié et que la puissance
nominale de I'ensemble complet puisse étre déterminée d’aprés un catalogue ou une
documentation analogue.

Pour les luminaires a systémes de contacts électromécaniques, la plaque de fond doit étre
marquée du courant nominal de la connexion électrique.

3.2.1 Marque d'origine (marque déposée, marque du constructeur ou nom du vendeur
responsable).

iz 2 TenS|on(s) nominale(s) en volts. Les Iummanres pour | mpe

—

es luminaires portatifs de la classe Il doivent porter le
I'extérieur du luminaire.

Q)

=W
a
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=
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Hemeure, le
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iminaire.

(6]

d. pénétration
ds bdditionnels
( , tela signifie
q anque dans Pexemple, mais les deux chiffres appropriés doivent étre
marqués su uminaire.

ans les cas ou des degrés I[P différents s’appliquent a des parties distinctes du
luminaire, le degré le plus faible doit étre marqué sur I'étiquette type du luminaire tandis
que le degré le plus élevé doit é&tre marqué séparément sur la partie concernée. La feuille
d’instruction fournie avec le luminaire doit préciser les degrés IP s’appliquant aux diffé-
rentes parties du luminaire.

Le marquage IP20 n’est pas nécessaire sur les luminaires ordinaires.
3.2.7 Numéro de modeéle du constructeur ou référence de type.

3.2.8 Puissance nominale ou désignation telle qu’elle indiquée sur la feuille de caractéris-
tiques du type ou des types de lampes pour lesquelles le luminaire est congu. Lorsque la
puissance de la lampe seule est insuffisante, le nombre de lampes et leur type doivent
aussi étre donnés.
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For combination luminaires where the type references or the rated inputs are different for
different combinations, the main part and the alternative parts may be marked with a type
reference or a rated input, as appropriate, provided that the type can be identified and the
rated input of the complete unit may be established from a catalogue or a similar
document.

For luminaires with electro-mechanical contact systems the base plate shall be marked
with the rated current of the electrical connection.

3.2.1 Mark of origin (this may take the form of a trade mark, the manufacturer’s identifi-
cation mark or the name of the responsible vendor).

3.2.2 Rated voltage(s) in volts. Luminaires for tungsten filament | arked

only if the rated voltage is different from 250 V.,

Portable class Ill luminaires shall be marked with the rated v
luminafre.

of the

3.2.3

NOTE

3.2.4
For po tachb e flexible cable or cord, the symbol
for clas all be on the outside of the luminaire.

The clg 8 i gemi-luminaires.

s ith IP numbers for degree of protection against ingrpss of
dust, gofid. okjects ‘and\moisture and, if desired, additional symbols (see figure I and
f isused in an IP number in figure 1, it indicates a missing numeral in

the example;but both of'the appropriate numerals shall be marked on the luminaire.

In cases where different 1P numbers apply to distinct parts of the luminaire, the lower
number shall be marked on the type label on the luminaire whereas the higher number
shall be marked separately on the part concerned. The instruction sheet supplied with the
luminaire shall include details of the IP numbers applying to the various parts of the
luminaire.

Marking of IP20 on ordinary luminaires is not required.
3.2.7 Maker’'s model number or type reference.

3.2.8 Rated wattage or the designation as indicated on the lamp data sheet of the type or
types of lamp for which the luminaire is designed. Where the lamp wattage alone is insuffi-
cient, the number of lamps and the type shall also be given.
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Les luminaires pour lampes & filament de tungsténe doivent étre marqués de la puissance
nominale maximale et du nombre de lampes.

Le marquage de la puissance nominale maximale pour les luminaires pour lampes a
filament de tungsténe ayant plus d’'une douille peut prendre la forme:

« nx MAX ... W», n étant le nombre de douilles.

3.2.9 Symbole (voir figure 1), s’il y a lieu, pour les luminaires destinés au montage direct
sur surfaces normalement inflammables.

tinés & étre
écessitant
) N

. du méme

dichroique

qcool beam» peut compromettre la sécurité
3.2.12 Les bornes doivent & , ‘ re fagon, le
marquage indiquant clairement quelle_est la\botne a rg tension de
Ifalimentation, si nécessaire poyr—s satisfaisant.
LUes bornes de terre doivent ét i S ées par le symbole approprié figurant
dans la CEIl 417.
Rour les luming ouples non détachables et non équipés d'une
fiche, une étiq it étre fixée
gn un en y
NOTE - Au 8- niNairgs a cables ou cordons souples non équipés de fichels ne sont pas
autorisé

ir une borne
marquée —

y adieu, dans le cas des projecteurs et lampes analogues.

La distance minimale marquée doit étre déterminée au moyen de I'essai de température
décrit en 12.4.1, point j).

La distance est mesurée sur I'axe optique du luminaire depuis la partie du luminaire ou de
la lampe qui est la plus proche a I'objet illuminé.

Le symbole indiquant la distance minimale et I'explication correspondante doivent étre
portés soit sur le luminaire, soit dans les instructions fournies avec le luminaire.

3.2.14 Symbole (voir la figure 1), s'il y a lieu, pour les luminaires pour conditions
sévéres d’emploi.
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Luminaires for tungsten filament lamps shall be marked with the maximum rated wattage
and number of lamps.

Marking of maximum rated wattage for luminaires for tungsten filament lamps with more
than one lampholder may be in the form:

“nx MAX... W", nbeing the number of lampholders.

3.2.9 Symbol (see figure 1) if applicable, for luminaires suitable for direct mounting on
normally flammable surfaces.

3.2.10 Information concerning special lamps, if applicable

In partjcular this applies to the symbols (see figure 1) for luminaj high-
pressufe sodium lamps having either an internal starting device }ernal
ignitor |\where the lamp is required to be marked with the sa ng to
IEC 66p.

3.2.11| Symbol (see figure 1), if applicable, for luminajres 3 imilar shape to
"cool Heam" lamps but where the use of a dichroi might

impair safety.

3.2.12 identified to give a| clear
indicat e live side of the supply,
where isfa peration. Earthing termination$ shall
be cleg 2

For luminaires with ne with a
plug, 4 label giving ir easily
seen during coio

NOT bt fitted
with

Extra-I termi-

nationg ma oured

black.

3.2.13 e figure 1) for minimum distance from lighted objects, if applicable,

for spatlights and the like.

The minimum distance marked shall be determined by the temperature test described in
item j) of 12.4.1.

The distance is measured on the optical axis of the iluminaire from that part of the
luminaire or lamp which is nearest to the lighted object.

The symbol for minimum distance and explanation of its meaning shall also be given either
on the luminaire or in the instructions with the luminaire.

3.2.14 Symbol (see figure 1), if applicable, for rough service luminaires.
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3.2.15 Symbole (voir la figure 1), s’il y a lieu, pour les luminaires congus pour étre
équipés de lampes a calotte argentée.

NOTE - Les calottes séparées pouvant étre fixées sur les lampes standards, sans référence a I'essai du
luminaire, ne font pas partie du domaine d’application de la présente norme.

3.2.16 Les luminaires pourvus d’un écran de protection en verre doivent étre marqués
comme suit:

«Remplacer tout écran de protection fissuré !»

2ap fory s Al A lo va £aliynia A A A3
Ul \au |||VyU|| \> Av] VUUPIUUIO TUUTITG A4 Lot

L)

.3 Renseignements additionnels

une instal-
ou sur les
le luminaire,

A classe de
blides et de
hminaire de

IO =T (O

£

teur) t. en

alimentation
ns les plus
90 °C. Le

ngte d’avertissement précisant que le luminaire n’est pas prévu pour étre
monté sur une surface normalement inflammable.

NOTE - Une note d'avertissement n'est pas requise lorsqu’il apparait comme évident que le luminaire ne
sera jamais monté sur des surfaces normalement inflammables, par exemple les luminaires portatifs pour
jardins.

3.3.5 Un schéma de cablage, sauf si le luminaire est équipé pour branchement direct au
réseau d’alimentation.

3.3.6 Les conditions spéciales auxquelles le luminaire y compris e ballast ont satisfait,
par exemple si le luminaire est adapté ou non au passage en coupure.

3.3.7 Une recommandation que les luminaires de classe Il soient installés de maniére
que tout organe métallique exposé ne soit pas en contact électrique avec une partie
quelconque de l'installation électrique connectée & un conducteur de protection.
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3.2.15 Symbol (see figure 1), if applicable, for luminaires which are designed for use
with bow! mirror lamps.

NOTE - Separate bowls for attachment to GLS lamps without reference to luminaire testing are not within
the scope of this standard.

3.2.16 Luminaires incorporating a glass protective shield shall be marked as follows:

"Replace any cracked protective shield"

3.2.17 The maximum number of Iummalres that may be interconnected by (means of

3.3 Agdditional information

In addition to the above marking, all details which are neces ary Q \enSure\proper (nstal-
lation, ise and mamtenance shaII be glven elther on the lymi i sts or
in the n i for\i

3.3.1
protect
alternati

dss of
of an

3.3.2

3.3.3

a) |

inter-
irable
e this

3.3.4
flammagble-surface.

[mally

NOTE - A warning notice is not required when it is obvious that the luminaire will never be mounted on
normally flammable surfaces e.g. portable luminaires for garden use.

3.3.5 A wiring diagram, except where the luminaire is suitable for direct connection to the
mains supply.

3.3.6 Special conditions for which the luminaire, including the ballast, is suitable; for
instance, whether or not the luminaire is intended for looping-in.

3.3.7 A recommendation that class Il luminaires should be installed so that any exposed
metal work is not in electrical contact with any part of the electrical installation connected
to a protective conductor.
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3.3.8 Les limitations d’utilisation ou d’application pour les semi-luminaires.

3.3.9 De plus, le constructeur doit étre prét a fournir des informations sur le facteur de
puissance et le courant d’alimentation.

Pour la réalisation des connexions correctes des charges résistives et inductives, le
courant nominal de la charge inductive doit étre indiqué entre parenthéses; cette indi-
cation doit suivre immédiatement celle du courant nominal de la charge résistive:

3(1)A 250 V ou 3(1)/250 ou 3(1)
250

NOTES

1 Ce marquage est conforme a la CEl 1058-1.

2 Les valeurs nominales d’'un courant ne s'appliquent pas aux circui n gépéral 'maig peulement aux

valeurs du luminaire dans son ensemble.

3.4 Verification du marquage

P~

a conformité aux prescriptions des articles 3 par inspection et au

hoyen de I'essai suivant:

~—

lla durabilité du marquage doit : it nt deg I'effacer, en le ffottant légé-
1 : 28 séchage, pendant|encore 15 s
gvec un chlffon imbibé de white-spiri examen apres avoir procédé aux
€
Apres l'essai, le m les\étiquettes de marquage ne doivent pas étre
facilement détachables '
NOTE - Le white-spir {lisé ait 8the constitué de solvant hexane ayant une teneur g’'au maximum
0,1 % lume i j 5 une température d’éHullition initiale
d’appro Vi R poinhse de 69 °C approxnmatlvement et une masse spécifique d’environ

0,68 g/cm3,

SECTION 4: CONSTRUCTION

tion spécifie les prescriptions générales de construction des luminaires a
tiliser avec des lampes a filament de tungstene des Iampes tubulaires fluofescentes et
s 1000 V.
Elle doit étre lue conjointement avec la section 0 et les autres sections auxquelles il est
fait référence. Voir aussi 'annexe L.

4o c

4.2 Composants remplacables

Les luminaires comportant des composants ou parties destinés a étre remplacés doivent
étre congus de telle sorte qu’il existe un espace suffisant pour permettre le remplacement
de ces composants ou parties sans difficulté et sans compromettre la sécurité.

NOTE - Les composants scellés et les parties rivetées ne sont pas des composants remplagables.
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3.3.8 The limitations of use or application for semi-luminaires.

3.3.9 In addition, the manufacturer shall be prepared to supply information on the power
tactor and the supply current.

For connections suitable for both resistive and inductive loads, the rated current for the
inductive load shall be indicated between brackets and shall immediately follow the rated
current for the resistive load. The marking may accordingly be as follows:

3(1)A 250 V or 3(1)/250 or 3(1)

250
NOTES
1 |This marking is in accordance with {EC 1058-1.
2 |The rated current values do not apply to circuits in general but only to the fating Nire as a
whole.

3.4 Tlest of marking

Compliance with the requirements of clauses 3.2 and
the following test:

spection gnd by

The d rubbing lightly for 15 s
with a urther 15 s with a pjece of
cloth s tests detailed in section 12

After the test, the marking shall-bg I gi%ark ngMabels shall not be easily removable
and tHey shall show no surling

NOTE - The petrole atics of

maximum 0,1 % \by V¢ a\ va kauri-butanol, an initial boiling-point of approximately
65 4C, a dry-puint ¢ 4 and a i i , .

4e with
ges not
er rele-

vant sections to which reference is made See also annex L.

4.2 Replaceable components

Luminaires incorporating components or parts intended to be replaceable shall be so
designed that there is sufficient space to permit replacement of such components or parts
without difficulty and without imparing safety.

NOTE - Sealed-in components and riveted parts are not replaceable components.
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4.3 Passages de fils

Les passages de fils doivent étre lisses et exempts d'arétes vives, de bavures,
d’ébarbures ou de défauts analogues, qui peuvent provoquer I'abrasion de I'enveloppe
isolante du cablage. Les vis & pointeau métalliques et analogues ne doivent pas dépasser
dans les passages de fils.

Le contréle s’effectue par examen et, si nécessaire, par démontage et remontage du
luminaire.

4.4 Douilles

4.1 Les prescriptions relatives a la sécurité électrique des dquilles intégrges doivent

tre celles qui s'appliquent au luminaire considéré comme un ampe étant
n position complétement assemblée comme en utilisation

Hn complément, les douilles intégrées doivent, lorsqu’elle son nf luminaire,

satisfaire aux prescriptions concernant la sécurité ' pe, comme

il est spécifié dans la norme appropriée pour les

4.4.2 Les raccordements du cablage a . e dodille intégrée doivent étre

realisés par toute méthode ass gble pendant toute|la durée de

vie de la douille.

4 montés en

| une rangée

A a plusieurs

| he doit pas

A

L

4. LN position-

M

L e pour étre

o position fixe, doit étre conforme a la feuille de norme correspondante de

i ou (siMa CEl 61-2 ne s’applique pas) aux instructions de montage du fabricant

q es. Les dispositifs de fixation des douilles doivent avoir une résistance méca-

rique adéquate de maniére a résister aux contraintes de la manipulation corr¢spondant a

U itisati ipti i i i osition par

l'usager et a celles mises en position par le fabricant du luminaire.

La conformité est vérifiée par examen, par mesure et, s’il y a lieu, au moyen de l'essai
mécanique suivant:

Les douilles pour une lampe a fluorescence, avec un culot d’essai en position, sont
soumises, pendant 1 min, a une pression appliquée au centre du culot, dans la direction
de son axe, de:

— 15N pour douilles G5

— 30N pour douilles G13

— pour les autres douilles, les valeurs sont a I'étude.
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4.3 Wireways

Wireways shall be smooth and free from sharp edges, burrs, flashes and the like, which
might cause abrasion of the insulation of the wiring. Parts such as metal set screws shall
not protrude into wireways.

Compliance is checked by inspection and, if necessary, by dismantling and reassembling
the luminaire.

4.4 Lampholders

4.4.1 | The requirements for electrical safety of integral lampholders shall be those)gpplica-
ble to|the luminaire as a whole with the lampholder and lamp in ful bledposition,
as for|normal use.

In adqgition, integral lampholders shall, when mounted in the camply with the
requirements concerning safety during insertion of the lapip Dpriate
lamphplder standard

4.4.2 | Connection of wiring to integral lampholde y be_made by any method
giving|reliable electrical contact over the servig

4.4.3 | Luminaires for tubular fluoresce 95X gned for end-to-end mounting shall be
so designed that the lamp may b i without
adjusjisng any other lumijnai es for tubular fluorescent lamps, the
changi \ rity of the other lamps.

Compli,

4.4.4
corred

manuf

sy and

0 to be

2 P or (if

-2 doegsot\ap ’ ing i ions. b fixing

ice of lamp i i d such

handling as” may be expected in normal use. These requurements apply both to

alde ] s minaire
acturer.

Compliance is checked by inspection, measuring and, if applicable, by the following
mechanical test:

Lampholders for a fluorescent lamp, with a test-cap in position, are subjected, for 1 min, to
a pressure applied to the centre of the cap in the direction of its axis of:

15N for G5 lampholders
30N for G13 lampholders

values for other lampholders are under consideration.
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Apreés l'essai, la distance entre les douilles doit étre conforme aux indications de la feuille
de norme correspondante de la CEl 61-2 et les douilles ne doivent présenter aucun
dommage. Le culot d’essai pour cet essai doit étre conforme aux feuilles de norme
suivantes de la CEl 61-3:

— 7006-47C pour les douilles G5

— 7006-60C pour les douilles G13

— les culots d’essai pour les autres douilles sont & I'étude.

4.4.5 Pour les luminaires avec amorceur, la tension de créte de I'impulsion traversant les
douilles qui font partie du circuit de cette impulsion ne doit pas étre supérieure a:

—~ 5000 V pour les douilles Edison de tension nominale 750

— 3500 V pour les douilles Edison de tension nominale 5
— 2500 V pour toutes les douilles de tension noming

i Je la douille
g
4 Edison, le
g de tension.
i
4.4.7 Les parties i Qui et des fiches incorporées aux luminaires pour

gonditions ~sé nt étre en matériau  résistant aux [courant de
chemine

a conforpite ifié essai de I'article 13.4.

de starters dans les luminaires, autres que ceux de la classg I, doivent
gtarters conformes a la CEl 155.

ccepter de

Les luminaires de la classe Il peuvent nécessiter des starters de construction de la
classe Il.

Pour les luminaires de la classe |l ou le starter est accessible au doigt d'épreuve
normalisé, lorsque le luminaire est complétement monté pour I'utilisation, ou ouvert pour
le remplacement des lampes ou des starters, la douille du starter doit étre d’'un modéle
acceptant uniquement les starters conformes aux prescriptions pour les starters des
luminaires de la classe Il, données dans la CEIl 155.

La conformité est vérifiée par examen.
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After the test, the distance between the holders shall comply with the relevant Standard
Sheet of IEC 61-2 and the lampholder shall show no damage. The test-cap for this test
shall comply with the following Standard Sheets in IEC 61-3:

— 7006-47C for G5 lampholders
— 7006-60C for G13 lampholders
— test-caps for other lampholders are under consideration.

4.4.5 For luminaires with ignitors, the peak pulse voltage occurring across lampholders
which are part of the pulse voltage circuit shall not be greater than:

~ 5% 000 Vfor 750 V rated ES lampholders
— 3500V for 500 V rated ES lampholders
— 2500 V for all 250 V rated lampholders
— 4.6 x Ug V for other lampholders of rated voltage U

Compl nolder
contac
446 tentre
contaci kage.
Compl,
4.4.7 [The insulating|parts af lampholde lumi-

naires phall be of:a aterialesistant td

Compl

4.5 Stz

Starter
IEC 15p.

inaires other than class 1l shall accept starters which comply with

Class Il luminaires may require starters of class Il construction.

For class 1l luminaires where the starter can be touched with the standard test finger when
the luminaire is fully assembled for use or open for the replacement of iamps or starters,
the starter holder shall be one accepting only starters complying with the requirements for
starters for class ll luminaires given in IEC 155.

Compliance is checked by inspection.
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4.6 Blocs de jonction

Si les luminaires sont munis de conducteurs de raccordement (sorties) nécessitant un bloc
de jonction séparé pour le raccordement des conducteurs d’alimentation, la place néces-
saire & ce bloc de jonction doit étre prévue a l'intérieur du luminaire, ou dans une boite
fournie avec le luminaire, ou définie par le fabricant.

Cette prescription s’applique aux blocs de jonction pour conducteurs de raccordement
(sorties) dont la section droite nominale des ames ne dépasse pas 2,5 mm?.

Le contréle s’effectue par des mesures et par un essai d’installation, en utilisant un bloc
de jonction pour chaque jeu de deux conducteurs a relier, comme représenté sur la figure
, et des cébles d’alimentation d’environ 80 mm de long. Les dimensigns-des blocs de
iccordement sont celles qui sont préconisées par le fabriea ) 'absence
‘indications, égales a 10 mm x 20 mm x 25 mm.

O = Ny

NOTE - Des blocs de jonction non fixés sont autorisés s'ils sop
lignes de fuite et distances dans l'air conformes a la section 11
position du bloc de jonction, et que tout dommage au céblage

sorte que les
lle que soit la

.7 Bornes et raccordement au réseau

prises pour
] d’épreuve normalisé] lorsque le
tion, ou est ouvert pour le remplacement
suite du détachement d’un|fil ou d’une
les bornes
normal.

iter que des parties métalliq
liminaire est complétement mo

o <
-»
cVe
3 3
& o
[«

@
%m
»

o
8 9
23
PR
5
<
»

o
2o
c 3
=
8o
FanY

abte du logement des bornes, par 'emploi d’'une enveloppe én matiére iso-

cordement au réseau doivent étre placées ou protégges de telle
lorsque les
5 actives et
minaire est
5 lampes ou

- ¢ D

esdtarters.

La conformité est vérifiée par examen et au moyen de I'essai suivant:

Une longueur d’isolant de 8 mm est enlevée de I'extrémité d’un conducteur souple ayant
la plus grande section droite spécifiée a la section 5. Un fil du conducteur toronné est
laissé libre et le reste est introduit complétement et serré dans la borne. Le toron libre est
courbé, sans faire la moindre déchirure a I'isolement, dans toutes les directions, mais
sans former d'angle aigu autour des cloisons isolantes.

Aucun brin libre d’un conducteur relié a une borne active ne doit toucher une partie métal-
lique qui est accessible ou qui est reliée a une partie métallique accessible, et aucun brin
d’un conducteur relié & une borne de terre ne doit toucher une partie active.
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4.6 Terminal blocks

If luminaires are provided with connecting leads (tails) requiring a separate terminal block
for the connection to the supply cables, adequate space for this terminal block shall be
provided within the luminaire or within a box delivered with the luminaire or specified by
the manufacturer.

This requirement applies to terminal blocks for connecting leads (tails) with conductor
nominal cross-sectional areas not exceeding 2,5 mm2.

Compliance is checked by measurement and by an installation test, using one terminal
block for each two conductors to be connected together, as shown in figure 2, and supply

cables|having a length of approximately 80 mm. The dimensions of the terminal blocks are
those (specified by the manufacturer or, in the absence of suc ifi¢ation,
10 mm)x 20 mm x 25 mm.
NOTE - Unsecured terminal blocks are permitted when they are so designe epage
distahces and clearances in accordance with section 11 are always W of the
terminal block, and that damage to internal wiring is prevented.
4.7 Terminals and supply connections
4.71 and Il
that arg parts,
which ¢ mbled
for usg N of a
detachp supply
terminals) for wires that
Compl
NOT ment 3 ecuring the wires adjacent to their entry to the terminals, by
suitaple dimensioning O g Z inals, i ing material
or by
4.7.2 of a
strande¢d™eQ apes~from a terminal when the conductors are fitted, there| is no
risk of oen liye parts and metal parts which can be touched with the stdndard
test fin , 3 lumiinaire is fully assembled for use or open for the replacement of
lamps S

Compliance is checked by inspection and by the following test:

An 8 mm length of insulation is removed from the end of a flexible conductor having the
largest cross-sectional area specified in section 5. One wire of the stranded conductor is
left free and the remainder are fully inserted and clamped in the terminal. The free wire is
bent, without tearing the insulation back, in every possible direction, but without making
sharp bends around barriers.

The free wire of a conductor connected to a live terminal shall not touch any metal part
which is accessible or connected to an accessible metal part and the free wire of a
conductor connected to an earthing terminal shall not touch any live part.
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Cet essai n'est pas applicable aux douilles qui ont satisfait, séparément, aux prescriptions
d’'une norme appropriée de la CEl et aux bornes des composants dans lesquels le mode
de construction justifie une longueur plus courte du brin libre.

4.7.3 Les bornes pour conducteurs d’alimentation, y compris celles pour cables ou
cordons souples fixés & demeure, doivent permettre le branchement au moyen de vis,
écrous ou dispositifs d’efficacité égale.

Les conducteurs de raccordement (sorties) doivent satisfaire aux prescriptions de la
section 5.

NOTES

1 Pour les luminaires prévus pour étre branchés au moyen de conducteuts rigides (a dmes solide ou
toronnée), les bornes sans vis du type a ressort sont considérées comme tes dispositifs efficaces, méme
s bornes pour

2 Pour les luminaires prévus pour étre branchés au moyen, /de cibles oW /cordons\sbuples fixés a
demeure et ayant un courant nominal ne dépassant pas 3 A, les‘connexighs soudees, s et analogues,
\ jspositifs \efficacgs, méme pour

3 Pour les luminaires dont le courant nominal est slpériet gcteurs a engliquetage sont
autorisés si le raccordement peut aussi étre effecfué ; prise femelle, fu moyen, par

ad réseau, qui ne sqnt pas cou-
ertes par des normes séparée nt satisfaire aux presgriptions des

ections 14 ou 15.

N < N

és pour les
propriées et

et 15.

résister aux
intéfieur du luminaire, un raccordement doit étre prévu au point
erne dans le luminaire, afin de permettre I'emploi d'un céblage
3 Hoivent étre
le luminaire, afin de couvrir la partie du cablage placée a I'|[ntérieur qui
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Lacconformité est vérifiée par examen.

4.7.6 Si, durant l'installation ou I'entretien d’'un luminaire, les connexions électriques sont
exécutées au moyen d'une fiche multipolaire et d’'une prise femelle, les connexions dange-
reuses doivent étre empéchées.

La conformité est vérifiée par examen et en essayant de créer des connexions dange-
reuses, par exemple en modifiant les positions de la fiche, ou par des dispositions
analogues.
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This test does not apply to lampholders which have been separately approved to an appro-
priate IEC standard and to terminals of components where the construction method
justifies a shorter length of free wire.

4.7.3 Terminals for supply conductors, including those for non-detachable flexible cables
and cords, shall be suitable for connection to be made by means of screws, nuts or
equally effective devices.

Connecting leads (tails) shall comply with the requirements of section 5.

NOTES
1 orluminaires—desigred-to-be—-6o ected-b 8-ans—o gid—{(solHa—orstranded screwless
ternjinals of the spring type are effective devices, including the earth connectign. bnts are
spe . les and
cordgs.
2 zrd and
hav including
sna
3 hnection
can ction for
whi
4.7.4 \ red by
separ S 3 ) quirements of secfion 14
or 15.
Termi tion of
intern adeguale forthe purpose and shall not be uped for
the co
Comp ~ action_and by the tests of sections 14 and 15.
4.7.5 iring gupply cable is unsuitable for the temperatures reached
inside { f ection shall be provided at the point of entry| of the
exterr 0 for the use of heat-resistant wiring after this pgint, or
heat-nesisting p supplied with the luminaire to cover the pan of the wiring
place i ds the wiring temperature limit.
Comgli eeked by inspection.

4.7.6 If during the installation or maintenance of a luminaire electrical connections are
made by a multi-pole plug and socket, unsafe connections shall be prevented.

Compliance is checked by inspection and by trying to make unsafe connections e.g. by
shifting the plug positions and the like.
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4.8 Interrupteurs

Les interrupteurs doivent étre calibrés convenablement et fixés de fagon a ne pas pouvoir
tourner ni étre enlevés a la main.

Les interrupteurs montés sur cébles ou cordons souples, ainsi que les interrupteurs
montés sur douilles de lampes, ne doivent pas étre utilisés hors de modeles de luminaires
ordinaires, & moins que le degré de protection de I'interrupteur contre la pénétration des
poussiéres, des corps solides ou de I'’humidité, ne soit conforme a la classification du
fuminaire.

Pour les luminaires prévus pour étre utilisés sur une alimentation avec polarités et lorsque
¢ luminaire est muni d’un interrupteur unipolaire, I'interrupteur dojt étrerelié, qu c6té actif
de I'alimentation ou au c6té différent de celui identifié comme §

eu

lla conformité est vérifiée par examen.

4.9 Recouvrements et manchons isolants
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iélectrique

b résistance

4.
4. minaires de la classe Il, le contact entre parties métalliques acces-
di Ce céblage
gqomprend installation.
L

a‘gaine d’un céble ou cordon souple ne doit pas étre considérée comme une isolation
supprémrme—m—eﬁe—est—wmmmms—mmnms—wj thermiques

excessives. Les luminaires fixes de la classe Il doivent étre congus pour que le degré de
protection imposé contre les chocs électriques ne puisse pas étre compromis par
installation de luminaires, par exemple par contact avec des canalisations ou gaines
métalliques de cables. Les condensateurs ne doivent pas étre branchés entre les parties
actives et le corps des luminaires de la classe Il

NOTE - Le contact entre les parties métalliques accessibles et I'isolation principale du cablage interne
peut étre évité par des gaines ou éléments analogues qui satisfont aux prescriptions pour une isolation
supplémentaire.

La conformité est vérifiée par examen.
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4.8 Switches

Switches shall be adequately rated and so fixed that they are secured against rotation and
cannot be removed by hand.

Switches in flexible cables or cords and switched lampholders shall not be used in lumi-
naires other than ordinary, unless the degree of protection against dust, solid objects or
moisture of the switch is in accordance with the classification of the luminaire.

For luminaires intended for use on a polarized supply and where the luminaire has a
singlefpole on/off switch, the switch shalt be wiredinto the tive side of the~supply]or the
side other than that identified as the neutral side.

Compliance is checked by inspection.

4.9 Ipsulating linings and sleeves

491 e réliably retajned in

positig ave been maunted.
NOT

Comp

4.9.2 | Insulated linings, i rts shall have adequate mechanigai and

electrical strength.

Compliance is@ - ion\by manual test and by an electric strength|test in
accorgance with s€

4.10.1 ninaires contact between accessible metal parts and wirihg with
basic [ins shall be effectively prevented. This wiring includes the interartal and
external wi of the luminaire and the fixed wiring of the installation. The sheath of a
flexible cable or cofd is not supplementary insulation if it is subject to undue mechanical or

gree of
protection against electric shock is not impaired as a result of the installation of the
luminaires, for example by contact with conduits or metal sheaths of cables. Capacitors
shall not be connected between live parts and the body of class Il luminaires.

NOTE - Contact between accessible metal parts and basic insulation of internal wiring may be prevented
by sleeves or similar parts which comply with the requirements for supplementary insulation.

Compliance is checked by inspection.
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4.10.2 Toute discontinuité d’assemblage d’une largeur supérieure & 0,3 mm dans une
isolation supplémentaire ne doit pas coincider avec une discontinuité quelconque dans
une isolation principale et aucune des discontinuités ne doit, dans une isolation renforcée,

donner un acceés direct aux parties actives.
La conformité est vérifiée par examen et mesure.

4.10.3
mentaire ou renforcée doivent:

soit étre fixées de telle maniére qu’elles ne puissent étre
sérieusement endommagées;

Les parties des luminaires de la classe Il faisant fonction d’isolation suppié-

enlevées sans étre

soit ne pas pouvoir étre replacées en position incorrecte.

— -

q

solation supplémentaire sur les cablages externe et i
hents doivent étre maintenus en position par des moye

~

gver, 00 s’il &8t fix
cement sur le céblage interne est
comme fixé par des moyens effica

démontage de la douille.

iques doivent étre congues de telle sorte que
ise au travers de matériaux isolants autres que
jau de caractéristiques au moins équivalentes, a mq

e pAngraftage, n’'est pas considéri
tant fixé par des moyens e

le céblage

iles comme

autre matiére
comme satis-
icaces s'il est
i si son dépla-
est considéré
upage ou par

e manchon a
émentaire du

la pression
céramique,
ins que les
ne possible

4.11.2

Les vis & téle ne doivent pas étre utilisées pour la connexion des parties conduc-

trices, sauf si elles serrent directement ces parties entre elles et qu’un blocage approprié
est prévu.

Les vis autotaraudeuses ne doivent pas étre utilisées pour raccorder entre elles des
parties conductrices en métal mou, ou susceptible de fluer tels que le zinc ou I'aluminium.

Les vis & téle peuvent servir a assurer la continuité du circuit de terre lorsqu’il n’est pas
nécessaire de déplacer la connexion en usage normal et qu’'au moins deux vis sont
utilisées pour chaque connexion,

La conformité est vérifiée par examen.

NOTE - Voir a la figure 22 quelques exemples de vis.
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410.2 Any assembly gap with a width greater than 0,3 mm in supplementary insulation
shall not be coincidental with any such gap in basic insulation, nor shall any such gap in
reinforced insulation give straight access to live parts.

Compliance is checked by inspection and measurement.

4.10.3 For parts of class Il luminaires which serve as supplementary insulation or
reinforced insulation:

— either they shall be fixed so that they cannot be removed without being seriously
damaged;

— [oTthey shaftbe unable 10 be replaced imamn incorrect position:

Wherg sleeving is used as supplementary insulation on internal wirjgig in$ulated
liningg are used in lampholders as supplementary insulation on 8 i 3viring,

Compliance is checked by inspection and by manual

NOTE - Lining metal enclosures with a coating of lacquer griwith¢a i ial i rm of a
coating which can be easily removed by scraplng is A i leeve is
congidered to be fixed by positive means if clamped

at both ends or its movement on inte lining is
congidered to be fixed by positive means Wi ismantling
the lampholder.
Par| ; hipple of
a lampholder are con9|d v ! i i iring if they can
be p
4.11
4.11.1 , trans-
mitted al’other than ceramic, pure mica or other materjal with
charap alent, unless there is sufficient resilience in the metallic parts
to cormy le shrinkage of the insulating material
Compliance is shecked by inspection.

4.11.2 Self-tapping screws shall not be used for the connection of current-carrying
parts, unless they clamp these parts directly in contact with each other and are provided
with a suitable means of locking.

Thread-cutting screws shall not be used for the interconnection of current-carrying parts of
metal which is soft or liable to creep, such as zinc or aluminium.

Self-tapping screws may be used to provide earth continuity, if it is not necessary to
disturb the connection in normal use and at least two screws are used for each
connection.

Compliance is checked by inspection.

NOTE - See figure 22 for some examples of screws.
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4.11.3 Les vis et rivets qui servent aussi bien de connexions électriques ou mécaniques
doivent étre blogués contre tout desserrage. Des rondelles élastiques peuvent assurer un
blocage satisfaisant. Pour les rivets, une tige non circulaire ou une encoche appropriée
peuvent suffire.

Les résines de scellement qui se ramolissent au chauffage assurent un blocage satis-
faisant seulement pour des connexions a vis non soumises a torsion en utilisation
normale.

La conformité est vérifiée par examen et essai manuel.

4.11.4 Les parties conductrices du courant doivent étre en cuivre, en alliage contenant
ju moins 50 % de cuivre ou en un matériau présentant des cafactéristiquels au moins
quivalentes.

NOTE - Les conducteurs en aluminium peuvent étre acceptés, comym iéristiques au

0O

fette prescription n’est pas applicable aux vis qui
ourant telles que les vis des bornes.

ellement de

(@)

Les parties conductrices doivent résister_a\ o \ 5 contre, la

O
[=]
=
-
(=}
@
(=
>

NOTE - Le cuivre et les alliages de - Bs satisfaire a
cette prescription.

lla conformité est vérifiée par e

4 tact électromécaniques doivent résister aux|contraintes
6 utilisation normale.

i €e en soumettant les systémes de contacts électromécaniques
: ons exécutées a une vitesse correspondant a un usage pratique|(une opéra-

alisation, soit la coupure d’un contact). L’essai est effectyé a tension
pative et le courant d’essai doit étre de 1,25 fois le courant|nominal du
ystéme de>edntact électrique. Le facteur de puissance de la charge doit étrel approxima-
jvement de 0,6 @ moins qu’'un courant nominal différent ne soit marqué pourlles charges
résistives; le facteur de puissance de la charge doit étre alors égal a I'unité.

Lorsqu’un luminaire est marqué, a la fois, pour les charges résistives et inductives, il doit
étre soumis aux essais avec les facteurs de puissance unité et 0,6.

Avant et apres les essais, les systémes de contacts électromécaniques doivent étre
parcourus par un courant égal a 1,5 fois la valeur nominale, et la chute de tension aux
bornes de chaque contact ne doit pas dépasser 50 mV.
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4.11.3 Screws and rivets which serve as electrical as well as mechanical connections
shall be locked against loosening. Spring washers may provide satisfactory locking. For
rivets, a non-circular shank or an appropriate notch may be sufficient.

Sealing compound which softens on heating provides satisfactory locking only for screw
connections not subject to torsion in normal use.

Compiliance is checked by inspection and manual test.

4.11.4 Current-carrying parts shall be of copper, an alloy containing at least 50 %
coppgr;oramateriathavingatteastequivatentcharacteristics:

NO[TE - Aluminium conductors can be accepted as having at least equivalg ject to an

assessment of suitability being made in each individual case.

This nequirement does not apply to screws which do not e
terminal screws.

uch as

Current-carrying parts shall be resistant to, or ad

NO|
regui

eet this

Comgli
411.%
Compli

4.11.
occurri

systems shall withstand the electrical stresses

Compliance is ¢ l\ : ubjecting the electro-mechanical contact systems|to 100
opergtions a d Which corresponds to practical usage (an operation is either|making
or breaki ~ 9 . The test is made with a.c. at rated voltage and the test|current
shalllbe 1, ‘ rated current of the electrical contact system. The power factor of
the Igad shall be_approximately 0,6, unless a different rated current is marked for fesistive
loads, «inlwhich case the load power factor shall be unity.

Where a luminaire is marked for both resistive and inductive loads, it shall be subjected to
tests at power factors of both unity and 0,6.

Before and after the tests, the electro-mechanical contact systems shall be loaded with
1,5 times rated current, and the voltage drop across each contact shall not exceed 50 mV.
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A la suite de ces essais, le systéme de contacts électromécaniques doit résister a un
essai de rigidité diélectrique conformément a 10.2.

Aprés l'essai, les échantillons ne doivent présenter:

— niusure compromettant leur utilisation ultérieure;
— ni détérioration des enceintes ou des cloisons;
— ni relachement des connexions électriques ou mécaniques.

L'essai mécanique de 4.14.3 et I'essai électrique des systémes de contacts électro-
mécaniques sont effectués simultanément.

.12 Vis et connexions (mécaniques) et presse-étoupe

.12.1  Les vis et connexions mécaniques, dont la rupture Jluminaire a
evenir dangereux, doivent supporter les contraintes mé i enant>gn utilisation
normale.
Ues vis ne doivent pas étre en métal mou ou ou certains

—

pes d’aluminium.

Les vis qui sont manoeuvrées lof
cjaur remplacement par une vis
u & l'isolation renforcée.

pas éire en matiére isolante si
ihte a I'isolation supplémentaire

L serrées et
desserrées cinq fq hpromettant
lutilisation ultérjeurs

'essai e pliquant un
douple d b matieres
isolantes utili ctement sur
g cable oyl

ableau 4.1 — Essais de torsion sur les vis

Couple de torsion
Diamétre nominal de la vis
1 2

mm Nm Nm

Jusqu’'a 2,8 inclus 0,20 0,4
Au-dessus de 2,8a 3,0inclus 0,25 0,5
Au-dessus de 3,0a 3,2inclus 0,30 0,6
Au-dessus de 3,2a 83,6 inclus 0,40 0,8
Au-dessus de 3,6 a 4,1 inclus 0,70 1,2
Au-dessus de 4,1a 4,7 inclus 0,80 1,8
Au-dessus de 4,7a 5,3 inclus 0,80 2,0
Au-dessus de 5,34 6,0 inclus - 2,5
Au-dessus de 6,0a 8,0 inclus - 8,0
Au-dessus de 8,0& 10,0 inclus - 17,0
Au-dessus de 10,0 4 12,0 inclus - 29,0
Au-dessus de 12,0 a 14,0 inclus - 48,0
Au-dessus de 14,0 &4 16,0 inclus - 114,0
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Following completion of these tests the electro-mechanical contact system shall withstand
an electric strength test made in accordance with 10.2.

After the test the samples shall show:

— no wear imparing their further use;
— no deterioration of enclosures or barriers;
— no loosening of electrical or mechanical connections.

For electro-mechanical contact systems the mechanical test of 4.14.3 is made simultan-
eously with this electrical test.

4.12 JScrews and connections (mechanical) and glands

4.12.1 Screws and mechanical connections, the failure of
luminaire to become unsafe, shall withstand the mechanical s
use.

B the
ormal

Screwq shall not be of a metal which is soft or liable : i some
grades|of aluminium.

Screwq which are operated for maintef Irial if

ion.

onnections shall be tightened and
airing the further use of the screwed

Compliance is checked by inspection a S¢rewea
loosengd five times. During“the/fes damage imp
conneqtion shall occur.
The test is mad,

shownlin table
and bejring directly

tesp screwdriver or spanner, applying a torque as
ws”of insulating material used in cord ancHorage
the torque is 0,5 Nm.

Dle 4.1 — Torque tests on screws

NG
Torque
Nominal diameter of screw
1 2

mm Nm Nm
Up to and including 2,8 0,20 0,4
Over 2,8 up to and including 3,0 0,25 0,6
Over 38,0 up to and including 3,2 0,30 0,6
Over 8,2 up to and including 3,6 0,40 0,8
Over 8,6 up to and including 4,1 0,70 1,2
Over 4,1 up to and including 4,7 0,80 1,8
Over 4,7 up to and including 5,3 0,80 20
Over 5,3 up to and including 6,0 - 2,5
Over 6,0 up to and including 8,0 - 8,0
Over 8,0 up to and including 10,0 — 17,0
Over 10,0 up to and including 12,0 - 29,0
Over 12,0 up to and including 14,0 - 48,0
Over 14,0 up to and including 16,0 — 114,0
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La forme de la lame du tournevis doit convenir a la téte de la vis & essayer. Les vis ne
doivent pas étre serrées par saccades. Les dommages causés aux vasques sont négligés.

La colonne | du tableau 4.1 s’applique aux vis sans téte, si ces vis, une fois serrées, ne
font pas protubérance hors du trou. La colonne 2 s’applique a toutes les autres vis et aux
écrous.

Les valeurs indiquées dans le tableau 4.1 pour les vis de plus de 6,0 mm de diamétre sont
applicables aux vis en acier et analogues utilisées surtout pour le montage des luminaires.

Ces valeurs ne s’appliquent pas aux extrémités filetées des douilles pour lesquelles les
prescriptions sont spécifiées dans l'article 15 de la CEIl 238.

L

vilées lors du
eur 3 3 mm

.12.2  Les vis transmettant une pression de contact et qui¢sont
hontage ou du raccordement du luminaire et ayant un dia
oivent se visser dans une partie métallique.

o

J 3 cement des
ampes comprennent les vis et écrous de fixation des.wvasy € C Les raccor-
ements de tubes filetés, les vis de fixation d inqj ce d’appuyi, les vis ou
bs écrous 3 serrage manuel pour la fixation d e et les couvercles vissés
ont exclus.

N — O — —

lla conformité est vérifiée par e W les\vis sefrées au montage du juminaire ou
gu remplacement des lampes, pa j 2

4.12.3 n filet de matiére isolante doivent avoir
yne longueur d’enfagen plus un tiers du diamétre nominjal de la vis,
gans que cette

Gette pr@' icable aux VIS en matiére isolante des dispopitifs d'arrét
de traction\ef quj 8 )

et et remise

iques utilisés

o

4.12.4° Les’connexions vissés et autres assemblages fixes entre différentep parties de
Iuminaires-doivent étre réalisés de sorte qn’ile ne puissent pas prendre de jed sous l'effet
de torsion, contraintes de flexion, vibrations, etc., susceptibles de se produire en usage
normal. Les bras fixes et tubes de suspension doivent étre assujettis solidement.

NOTE - Le desserrage des assemblages peut étre prévenu par des moyens tels que, par exemple, la
soudure, les écrous indesserrables et les vis de blocage.

La conformité est vérifiée par examen et en essayant de desserrer les connexions
bloquées avec un couple de torsion ne dépassant pas:

— 2,5 Nm pour les filetages inférieurs ou égaux a M 10 ou diamétres correspondants;
— 5,0 Nm pour les filetages supérieurs a M 10 ou diamétres correspondants.
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The shape of the blade of the screwdriver shall suit the head of the screw to be tested.
The screws shall not be tightened in jerks. Damage to covers is neglected.

Column 1 of table 4.1 applies to screws without heads if the screw, when tightened, does
not protrude from the hole. Column 2 applies to other screws and to nuts.

The values given in table 4.1 for screws over 6,0 mm diameter apply to steel screws and
the like, which are used mainly in the mounting of the luminaire.

The values given in table 4.1 for screws over 6,0 mm diameter do not apply to nipple
threads of lampholders, the requirements for which are specified in clause 15\3{2238.
m

4.12.2| Screws transmitting contact pressure, screws which are gperated wh
or conpecting the luminaires and having nominal diameter less
metal.

Screwg or nuts which are operated when mounting the ! placing Jamps
includg screws or nuts for fixing covers, lids, et scfewed conduits,
screws| for mounting the luminaire to its mounting ¢ abed fixing scrgws or
nuts of|glass covers and screwed lids are excluge

Compl -are operated when mounting
the lunpinaire or when replacing the | e 1 @scribed in 4.12.1.

4.12.3 : e Wi hread of insulating material shall have a
length at leqst s-one-thipd of the nominal screw diameter, ¢xcept

This ré eS sws of insulating material used in cord anchorage
and be

Compl acked B pection, by measurement and by completely removirlg and
replac : 2

The refuire s/Subclause do not apply to metal nuts used as the means of|fixing
for pugh-butto

4.12.41 _Screwed-and-other fixed connections-between different parts—of luminaires shall
be made in such a way that they do not work loose through such torsion, bending

stresses, vibration, etc., as may occur in normal use. Fixed arms and suspension tubes
shall be securely attached.

NOTE - Examples of means of preventing the loosening of connections are soldering, welding, lock nuts
and set screws.

Compliance is checked by inspection and by attempting to loosen. locked connections with
a torque not exceeding:

- 2,5 Nm for thread size up to and including M 10 or corresponding diameters;
— 5,0 Nm for thread sizes above M 10 or corresponding diameters.
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Pour les douilles qui sont soumises a rotation lors du remplacement de la lampe, la confor-
mité est vérifiée par examen et en essayant de desserrer les connexions mécaniques
vissées pendant 1 min avec un couple de torsion ne dépassant pas:

— 4,0 Nm pour les douilles E40;

— 2,0 Nm pour les douilles E26, E27, B22;

— 1,2 Nm pour les douilles E14 et B15 (sauf type flamme);

— 0,5 Nm pour les douilles type flamme E14 et B15;

— 0,5 Nm pour les douilles E10.

Pour les interrupteurs a bouton-poussoir, les moyens de fixation sont soumis & un couple
detorsforrme dépassarnt pas 0,8 Nm:

Rendant I'essai, ces assemblages a vis ne doivent pas se dé

lles presse-étoupe filetés doivent étre munis d'un & : yue dont le
diamétre est égal au nombre entier de milliméi imn 2 ] bu diamétre
intérieur de la garniture. Les presse-étoupe doive ‘ g n d'une clé
donvenable en appliquant sur la clé pend j indiquée au tabledu 4.2 en un
fo

oint situé a 250 mm de I'axe duaresse~gto
Tableau 4.2 — Essai
\/ Force
g (]
ige d'essar sse-étoupe Presse-étoupe
métalliques en matiere moulée
féried ou}g@ 25 15
148320 S 30 20
\QJ- susde 2 40 30

re sdiNle lumipaire et les presse-étoupe ne doivent présenter aucune déférioration.

9,

.13 ~Reésistance mécanique

47T371 Les luminaires dolvent avolr une resistance mecanique convenable et étre
construits de maniére a supporter le maniement sans précautions qui peut étre prévu en
usage normal.

La conformité est vérifiée en appliquant des coups a I'échantillon au moyen de I'appareil
de choc & ressort spécifié dans la CEl 817, ou par un autre moyen convenable donnant
des résultats équivalents.

NOTE - Des énergies de chocs équivalentes obtenues par des méthodes différentes ne donnent pas
nécessairement le méme résultat d’essai.

Le ressort du marteau doit étre tel que le produit de la compression, en millimétres, et de
la force exercée, en newtons, soit égal a 1 000, la compression étant d’approximativement
20 mm. Le ressort doit étre réglable de maniére a obtenir que le marteau frappe avec une
énergie de choc et une compression du ressort comme indiqué au tableau 4.3.
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For lampholders which are exposed to a rotary action during lamp replacement,
compliance shall be checked by inspection and by attempting to loosen locked screwed
mechanical connections for 1 min with a torque not exceeding:

— 4,0 Nm for E40 lampholders;

— 2,0 Nm for E26, E27 and B22 lampholders;

— 1,2 Nm for E14 and B15 lampholders (except candle type);

— 0,5 Nmfor E14 and B15 candle lampholders;

— 0,5 Nm for E10 lampholders.

For push-button switches, the means of fixing are subjected to a torque not exceeding
0,8 N

During the test, such screwed connections shali not loosen.

412.5 Screwed glands shall comply with the following test;

Screwjed glands shall be fitted with a cylindrical metal rGd haviogha.diameter equal to the
nearest whole number of millimetres below the intern jame the packing. The
glands shall then be tightened by means of a/suila 3 he force shpwn in
table H4. j j ] 5 j ay’ from the axis of the

gland

Glands of
moulded material

N

15
20
30

After

413

4 13 1 chall hava ada oY 70 ahna Al ctranesth and
. . =tHRates-shatnave uuvquﬂlo mechranteat St hgtianao

be safe after such rough handling as may be expected in normal use.

truetdd as to

4]
[
g

Compliance is checked by applying blows to the sample by means of the spring-operated
impact test apparatus specified in IEC 817 or by other suitable means giving equivalent
results.

NOTE - Equivalent impact energies obtained by different methods do not necessarily give the same test
result.

The hammer spring shall be such that the product of the compression, in millimetres, and
the force exerted, in newtons, equals 1 000, the compression being approximately 20 mm.
The spring shall be adjustable so as to cause the hammer to strike with an impact energy
and spring compression as shown in table 4.3.


https://iecnorm.com/api/?name=fb8197741dff20faefc54b22741b49a0

~72- 598-1 © CEl

Tableau 4.3 — Energies de choc et compression du ressort

Energies de choc Compression
mm
Type de luminaire Nm

Parties Autres Parties Autres

fragiles parties fragiles partios
Luminaires encastrés, luminaires fixes d'usage général 02 0,35 13 17
et luminaires portatifs pour montage en applique
Lampadaires, luminaires portables a poser, luminairgs 0,35 0,50 17 20
pour photo et cinéma
Projecteurs, luminaires pour I'éclairage des routes et 0,5 0,70 20 24

—desruesfuminafrespoturpiscines—tuminafresportables
de jardins et luminaires attirants pour les enfants
N

Lum/qa/res pour gondlllons séveres d’emploi , torches Au Sthode ,‘Q%
et guirlandes lumineuses

NOTE - Les douilles et autres composants ne sont recontrélés
au-dela de I'encombrement du luminaire. La face avant des dotv,

Wﬂs
is\recontfélée g

4 protaction

font saillie
uisque, en

ties débor-

\:)v
L ides, n’ : g contre les chocs élect

fai j i iére, les corps solides, I'hur
14

L’ 9 ; me en lsage normal sur une planche de
les entrées de ai g rtes, les entrées défongables ouverte
je f/xat/or{:g? iS\similaires serrées avec un couple de torsi
eux tiers if¥ u tableau 4.1.
T treNappligués au point présumé le plus faible, en portan
t aux_isolants qui entourent des parties actives et aux
i8 ps échantillons supplémentaires peuvent étre néces
lo e _point le plus faible; en cas de doute, I'essai doit étre répété su
t

h N

prés hessai, Yéchantillon ne doit présenter aucune détérioration, en particulie

iques et ne
hidité et les

bois rigide,
s, et les vis
bn égal aux

b une atten-
traversées
saires pour
I un échan-

1) 1es parties actives nie doivent pas étre 0evenues dccessibles;

2) lefficacité des recouvrements isolants et des cloisons isolantes ne doit pas avoir

été compromise;

3) I'échantillon doit continuer a procurer le degré de protection contre la

pénétration

des poussiéres, des corps solides et de 'humidité, conformément & sa classification;

4) il doit étre possible d’enlever et de remplacer les couvercles externes,
ces éléments ni leurs recouvrements isolants.

sans briser

Le bris d'une enveloppe est cependant admis si son enlévement ne compromet pas la

sécurité.
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Table 4.3 — Impact energy and spring compression

73—

Impact energy

Compression

mm
Type of luminaire Nm

Fragile Other Fragile Other

parts parts parts parts
Reacessed luminaires, fixed general purpose 0,2 0,35 13 17
luminaires and portable luminaires for wall mounting
Portable floor and table luminaires, photo and film 0,35 0,50 17 20
luminaires
Floodlights, road and street lighting luminaires, 0,5 0,70 20 24
swimmi inairos; blo-garden
lumingires and child-appealing luminaires

service luminaires, handlamps and lighting

(
Other te{m\%m%\

NOT

Fragi
objac]
if the

- Lampholders and other components are retested only in s

projegtion of the outline of the luminaire. The front of the lamphold
operdtion this part is covered by the lamp.

@ond the
ted since’in nofmal

olid
n or

the pro

The s4
entries
with a

Three
attenti
if any.
the tes

After the tést, the

ple shall show no damage, in particular:

cable
tened

pecial
terial,
Houbt,

1)

fve parts shali ot -have become accessible;

2) the effectiveness of insulating linings and barriers shall not have been impaired;

3) the sample shall continue to afford the degree of protection against ingress of dust,

solid objects and moisture, in accordance with its classification;

4) it shall be possible to remove and to replace external covers without these covers
or their insulating linings breaking.

Breakage of an enclosure is, however, allowed if its removal does not impair safety.
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En cas de doute, une isolation supplémentaire ou renforcée est soumise a un essai de
rigidité diélectrique comme il est spécifié dans la section 10.

Les détériorations au traitement de surfaces, les petits éclats qui ne réduisent pas les
lignes de fuite et distances dans I'air, au-dessous de la valeur spécifiée a la section 11,
ainsi que les petits écaillages qui n'affectent pas défavorablement la protection contre les
chocs électriques, les poussiéres et 'humidité sont négligés.

4.13.2 Les parties métalliques entourant les parties actives doivent avoir une résistance
mécanique convenable.

La conformité est vérifiée au moyen des essais appropriés de 4.13.3.4 4.13.5

t |les mémes
e doigt est

4.13.3 On utilise un doigt d'épreuve droit et sans artigulati
dimensions que le doigt d'épreuve normalisé, spécifié da
ppuyé contre la surface avec une force de 30 N.

0,

Pendant I'essai, les parties métalliques ne doivent pas.tot e’ ps es.

Aprés l'essai, les couvercles ne doivent pas/présemers pérées et le

baladeuses

4.13.4  Luminaires fixes ek poxtatif
exceptées).

Chacun des trois échantillons detwminaijres dpit étre soumis & trois chpcs simples
appli ] e s ne des surfaces normalement exposées.

qpes), est monté comme en usage normal surlune surface

eprésenté a la figure 21, en laissant taqmber d'une
aciel>de 50 mm de diamétre, pesant 0,51 kg, afinl de produire

tillons des luminaires prévus pour utilisation a I'extérjeur doit, de
g température de -5 °C + 2 °C et maintenu pendant|3 h a cette

es échantillons sont a cette température, ils doivent étre soumis a I'essai de
ci-dessus.

4.13.5 Luminaires portatifs pour conditions sévéres d’emploi (baladeuses).

On laisse tomber quatre fois le luminaire d’une hauteur de 1 m sur un sol en béton. Les
chutes doivent s'effectuer chaque fois & partir de quatre positions initiales horizontales
différentes, le luminaire étant tourné de 90° autour de son axe entre chaque chute. Pour
cet essai, les lampes sont enlevées, mais les glaces protectrices, si elles existent, ne le
sont pas.

Aprés les essais 4.13.4 ou 4.13.5, le luminaire ne doit présenter aucune détérioration
préjudiciable a sa sécurité ou a son utilisation ultérieure. Les parties qui protégent Ia
lampe contre les détériorations ne doivent pas s’étre détachées.
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In case of doubt, supplementary insulation or reinforced insulation is subjected to an
electric strength test as specified in section 10.

Damage to the finish, small dents which do not reduce creepage distances or clearances
below the value specified in section 11, and small chips which do not adversely affect the
protection against electric shock, dust or moisture, are neglected.

4.13.2  Metal parts enclosing live parts shall have adequate mechanical strength.

Compliance is checked by the appropriate tests of 4.13.3 to 4.13.5.

as the
with a

4.13.3 A straight unjointed test finger is used, with the sam
standard test finger specified in IEC 529. The finger is pressed agay
force pf 30 N.

During the test, metal parts shall not touch live parts.

After the test, covers shall not be excessively deforr inaire’shall continue to

meet the requirements of section 11.

4,13.4 service luminairgs (not
hand-
Each S ed to three single impacts, af points
likely exposed. The sample without lamp (or
lamps

The impacts ro 0,51 kg
from a height FL{1,3uN m.
Each o~dhree 3 of a luminaire intended for outdoor use shall additionally be
coole 2 : - °C = 2 °C and maintained at that temperature for 3 h.

Whildt thesamples_are at this temperature they shall be subjected to the impact test
specified‘above:

4.13.5 Portable rough service luminaires (hand-held).

The luminaire is caused to fall four times from a height of 1 m on to a concrete floor. The
falls are made from four different horizontal starting positions, the luminaire being turned
through 90° around its axis between each fall. Lamps are removed but protective glasses,
if any, are not removed for this test.

After the test of 4.13.4 or 4.13.5 the luminaire shall show no damage impairing safety and
its further use. The parts protecting the lamp against damage shall not have loosened.
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NOTE - Ces parties peuvent avoir été déformées. Le bris d'une glace de protection ou d'une vasque
translucide ne sera pas pris en considération si la glace ou la vasque ne sont pas les seuls moyens de
protection de la lampe contre les détériorations.

De pius, les prescriptions de conformité 4.13.4 et 4.13.5 sont applicables.

4.13.6 Les ballasts/transformateurs a fiches et les luminaires montés sur prises de
courant réseau doivent avoir une résistance mécanique adéquate.

La conformité est vérifiée au moyen de I'essai suivant, effectué dans un tambour tournant
tel que celui représenté sur la figure 25.

chutes par
'épaisseur,
Ie nombre de chutes étant:
— de 50 sila masse de I'échantillon n’excéde pa
— de 25 sila masse de I'échantillon excédg

\prés Iessa/ léchantlllon ne doit prese t ye, au sens de |la présente
] [5S ey ef tout dommaggq subi par le

iobn contre les chocq électriques

enir de I'échantillon sojnt négligés.

erre de I'ampoule doit étre ig
e soit pas affectée, les petits

clats qui ne
néduisent pas les inférieures a

elles qui sont sp

enables de

ent répartie

&’ charge pendant 1 h. Il ne doit pas se produire de déformation|appréciable
:I;es pieces qui composent le systeme de suspension & la fin de cette durfe. Lorsque
plusieurs dispositifs de fixation ou de suspension sont prévus, chacun d’eux doit étre
essayé séparément.

Pour une suspension réglable, la charge doit étre appliquée quand le céable porteur est
totalement en extension.

Essai B, pour les luminaires a suspension rigide: Un couple de torsion de 2,5 Nm est
appliqué aux luminaires pendant 1 min, d’abord dans le sens des aiguilles d’'une montre
puis en sens inverse. Pour cet essai, il ne doit pas étre possible de faire tourner le
luminaire de plus d’un tour dans chaque sens par rapport a la partie fixe.
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NOTE - These parts may have become deformed. Breakage of a protective glass or translucent cover is
ignored if the glass or cover is not the sole means of protecting the lamp against damage.

In addition, the compliance requirements of 4.13.4 and 4.13.5 apply.

4.13.6  Plug-ballast/transformers and mains socket-outlet-mounted luminaires shall have
adequate mechanical strength.

Compliance is checked by the following test, which is made in a tumbling barrel as shown
in figure 25.

The b faking
place
The sample falls from a height of 50 cm on to a steel plate 3 mm R Y falls
being

b0 if the mass of the sample does not exceed 250 g
— P5 if the mass of the sample exceeds 250 g.

After the test, the sample shall show no damage withi ani ] but it
need rjot be operative and any damage to the(glass 98 i . ided that
the prqtection against electric shocki roken
off the|sample are ignored.

Distort
creepad

te the
d.

4.14

4.14.1

Compl

Test A times
the wdi of the
load far a period~ei’1 h. There shall be no appreciable deformation of the compongnts of

the suspension system at the end of this period. Where alternative means of fixing or
suspension are provided, each shall be tested separately.

For adjustable suspension, the load shall be applied with the supporting cable fully
extended.

Test B, for rigid suspension luminaires: A torque of 2,5 Nm is applied to the luminaires for
a period of 1 min, first in a clockwise and then in an anticlockwise direction. For this test, it
shall not be possible to rotate the luminaire relative to the fixed part by more than one
revolution in either direction.
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Essai C, pour consoles a suspension rigide: Les renseignements pour I'essai des consoles

4 suspension rigide sont les suivants:

a) Pour les consoles a charge intensive (par exemple consoles pour ateliers), une
force de 40 N doit étre appliquée pendant 1 min a I'extrémité libre, suivant diverses

directions, le bras de la console étant fixé comme en usage normal. Le

moment de

flexion résultant de cet essai ne doit pas étre inférieur a 2,5 Nm. Lorsque la force

d’essai est supprimée, le bras ne doit pas avoir subi de déplacement ni de
susceptible de compromettre la sécurité.

déformation

b) Pour les consoles a faible charge (par exemple consoles pour usage domestique),
on doit appliquer pendant 1 min le méme essai qu’au point a), mais avec une force de
10 N, le moment de flexion résultant de cet essai ne devant pas étre inférieur & 1,0 Nm.

Qo

=20 0O b

e dépasse pas 15 N/mmz,

Pour le calcul des contraintes, s

Tableau 4.4 — Essai des semi-luminaires

hs dépasser
laquelle les

e doit pas

pns souples

conducteurs

[ la concep-
t Cation d’une
t
NQTE - Cette prescrip s, incorporant
les masses conyenab
la masseeie r effectif des semi-luminaires prévus pour étie raccordés
qux doui maximales
q ent de flexion est relatif au point de confact dans la
¢ des contacts du semi-luminaire avec le corjtact central
g es plongeurs d’'une douille a baionnette.

Luminaires
Douilles . Moment de flexion
Masse maximale
maximal
E14 et B15 1,8 kg 0,9 Nm
E27 et B22 2,0 kg 1,8 Nm

NOTE - Pour prévoir une marge de sécurité, ces valeurs sont inférieures a celles avec lesquelles

devraient étre normalement contrélée une douille.

La conformité est vérifiée par examen, par mesures et par calcul.
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Test C, for rigid suspension brackets: Details of the test for rigid suspension brackets are

as follows:

a) For heavy-duty brackets (for example workshop brackets), a force of 40 N shall be
applied for 1 min, in various directions at the free end, with the bracket arm fixed as in

normal use. The bending moment resulting from this test shall be not less than 2,
When the test force has been removed, the bracket arm shall not be perma
displaced or deformed so as to endanger safety.

5 Nm.
nently

b) For light-duty brackets (for example domestic brackets), a similar test to item a)
shall be applied for 1 min, but with a force of 10 N, and the bending moment resulting

from this test shall be not less than 1,0 Nm.

Test D, for track-mounted luminaires: The mass of the luminaire|shall not |dxceed
the value, recommended by the track manufacturer, of the maximugloadipgfor\which the
luminajre suspension devices are suitable.

4.14.2 The mass of the luminaire suspended by flexible Qy Il not
exceed 5 kg. The total nominal cross-sectional area of the j ' %Ies or
cords |suspending pendants shall be such that the s s not
exceed 15 N/mma2.

For the calculation of the stress, only the cond

Where| a luminaire of mass greater tha ign of
the lurinaire or of the flexible cable o being
applied to the conductors.

NOT| res.
For the semi-I olders
the mass and ven in
table dtive to the point of contact, in the fully inserted
positi ) with the centre contact of an Edison |screw
lamph ayonet lampholder.

able 4.4 — Test on semi-luminaires
Luminaire
Lampholder Magi Maximum bending
AxXimiim mass moment
E14 and B15 1,8 kg 0,9 Nm
E27 and B22 2,0 kg 1,8 Nm

NOTE - These values are lower than those to which a lampholder would normally be tested to provide a

safety margin.

Compliance is checked by inspection, by measurements and by calculation.
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Les dispositifs de réglage, par exemple les articulations, les systémes de

hissage, les consoles réglables ou les tubes télescopiques, doivent étre construits de
maniére a ne pas comprimer, serrer, endommager ou tordre les cables ou cordons le long

d

e I'axe longitudinal de plus de 360° lors du fonctionnement.

NOTE - Si un luminaire a plus d’'un raccord, la limite de 360° s’applique a chacune des articulations si
elles ne sont pas trop proches les unes des autres. Chaque cas doit étre jugé d’'aprés ses propres

caractéristiques.

La conformité est vérifiée au moyen de I'essai suivant:

Le dispositif de réglage, équipé du cdble ou cordon approprié, doit étre mid conformément

P

[«

ux éléments du tableau 4.5. Un cycle de mouvement est défini comme un

mouvement

a
a
q

1

| . .

Rour les dispositifs de contact électromécanique, le

as dépasser 600 cycles par heure.

ément avec I'essai de connexion électrique 4.11.6,

a conformité est vérifiée par examen.

pne doit pas étre s
étre soumis et étre

dispositif de serrage peut étre
un excés de frottement. Si be

Tableau 4.5 — Essai sur les dispositifs de réglage

a fréquence

itif et ne doit

fué simulta-

Hoivent étre
Brieusement
conformes a
/0.

réglé, sont
boin est, les

a verticale.
H'une force
e maintenir

Pour les @ it Asistent en un tube flexible, la plage de rgglage, pour
et essai, \¢s 5° dans les deux directions a partir de
Cependant cglage ne peut étre obtenu sans utilisation
jéraisonna n‘est courbé que dans les positions ou il peut

T de luminai Nombre de cycles
ype de luminaire d'opération

Luminaires destinés a étre réglés 1500
fréquemment, par exemple luminaires
pour planche a dessin
Luminaires destinés a étre réglés 150
occasionnellement, par exemple
spots de vitrines
Luminaires destinés a étre réglés 45
pendant I'installation seulement, par
aexemple projecteurs
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4.14.3

NOTE

Adjusting devices, for example joints, hoisting devices, adjusting brackets or
telescopic tubes, shall be so constructed that cords or cables are not pressed, clamped,
damaged or twisted along the longitudinal axis by more than 360° during operation.

together. Each case needs to be judged on its own merits.

Compliance is checked by the following test:

- If a luminaire has more than one joint the 360° limit applies to each joint if they are not too close

The adjusting device, equipped with the appropriate cable or cord shall be operated in
accordance with table 4.5. A cycle of operation is @ movement from one_extreme of the

range
the de

For el

electriq

Compl

After t

there |

cable

tests s

Ball-jo

joints only lightly clamp

readjusted during the

For adjusting ' 5 a_flexjible tube the range of adjustment for this
normally 135° inN\bg irecti xn the vertical. However where this adjustment

be achieved withouy 1g URreasonable force the flexible tube is bent only to the po
where|it will remai

fo the other and back to the starting position. The rate of movemeént shall not
ice to heat appreciably and shall not exceed 600 cycles per hour

pctro-mechanical contact systems this test is conduc
bal connection test of 4.11.6.

ance is checked by inspection.

he test, not more than 50 % of the stra
pe any serious damage to the i

shall be subjected to, and sh
pecified in section 10.

nts and the like,

Table 4.5 — Test on adjusting devices

n be adjusted, are tested w
1. If necessary, the clamping arejas are

cause

th the

v shall
ord or
oltage

th the

test is
cannot
Sitions

L Number of cycles
Type of luminaire ;
of operation
Luminaires intended to be frequently 1500
adjusted, for example drawing board
luminaires
Luminaires intended to be 150
occasionally adjusted, for example
shop-window spotlights
Luminaires intended to be adjusted 45
during installation only, for example
floodlighting luminaires
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4.14.4 Les cables ou cordons passant 3 travers des tubes télescopiques ne doivent pas
étre fixés au tube extérieur. Des dispositions doivent étre prises pour éviter les contraintes
sur les conducteurs au niveau des bornes.

La conformité est vérifiée par examen.

4.14.5 Les poulies de guidage pour cordons souples doivent étre dimensionnées pour
éviter toute détérioration aux cordons par une courbure trop accentuée. Les gorges des
poulies doivent étre bien arrondies, le diamétre de la poulie au fond de |la gorge étant au
moins trois fois le diamétre du cordon. Les poulies métalliques accessibles doivent étre
mises a la terre.

a conformité est vérifiée par examen.

4.14.6 Les ballasts/transformateurs a fiches et les lu r prises de

s de prises

on normale,
sant par les
ere la face

¢ prise de courant pour|maintenir la
as excéder 0,25 Nm.

prise de courant réseau, le couple de torsion

Le socle j nt Wtilisé pour I'essai doit avoir le contact de mige a la terre
il existe)e€ ] e socle de prise de courant n’ait pour les proches des
pgements Ay ’ par insertion de la broche de terre.

des fixations

jure’ d’inflammation

O GEeS ye

rties en matériau inflammable doivent comporter

AdAlC PDUU Cl C C < U v

La distance par rapport aux parties chaudes mentionnées ci-dessus doit étre d’au moins
30 mm, sauf dans le cas ou le matériau est protégé par un écran placé a une distance
d’au moins 3 mm des parties chaudes. Cet écran doit satisfaire a I'essai au brileur-
aiguille du 13.3.1 et ne doit comporter aucune ouverture; sa hauteur et sa longueur
doivent étre au moins égales aux dimensions correspondantes des parties chaudes. ||
n'est pas exigé d'écran dans le cas ou le luminaire comporte un obstacle efficace a la
chute des gouttes enflammées.

NOTE - Les prescriptions de cet article sont illustrées a la figure 4.
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4.14.4 Cords or cables passing through telescopic tubes shall not be fixed to the outer
tube. Means shall be provided for avoiding strain on the conductors at the terminals.

Compliance is checked by inspection.

4145 Guide pulleys for flexible cords shall be dimensioned to prevent damage to the
cords by excessive bending. Grooves in the pulleys shall be well rounded, the diameter of
the pulley at the bottom of the groove being at least three times the diameter of the cord.
Accessible metal pulleys shall be earthed.

Compliance is checked by inspection.

4.14.6 If not
imposd undue strain on socket-outlets.

Compl, beket-
outlet- ivoted
about 8 mm
behind|

The adg gage-
ment fgce in the vertical plane shall npt exceed\

For adjustable mains so to the
sockettoutlet during adj

The socket—out@ : all have ss the
socket| has shu s hat are uncovered by the action of inserting the
earth i

4.15

Covers with-
stand { eated
part of A , parts
made [offlammable material shall have suitable fastenings or supporting deviges to

maintain-this-spacing:

The spacing from heated parts mentioned above shall be at least 30 mm, unless the
material is protected by a screen spaced at least 3 mm from the heated parts. This screen
shall comply with the needle-flame test of 13.3.1, shall have no holes, and shall have a
height and a length at least equal to the corresponding dimensions of the heated parts.
A screen is not required in cases where the luminaire provides an effective barrier to
burning drops.

NOTE - The requirements of this clause are illustrated in figure 4.
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Les matériaux qui brdlent violemment, comme le celluloid, ne doivent pas étre employés.

Les prescriptions du présent article ne s’appliquent pas aux petites piéces, tels les clips
de cablages et les éléments en papier imprégné de résine, employées a l'intérieur du
luminaire.

Il n'est pas exigé de prévoir d’espacement par rapport aux circuits électroniques si le
courant qui les traverse en fonctionnement anormal ne dépasse pas le courant de fonction-
nement normal de plus de 10 %.

Il n’est pas exigé de prévoir d’'espacement pour les éléments du luminaire qui comportent
un dispositif de contréle de température assurant la protection contre e suréchauffement
des vasques, des abat-jour et éléments analogues.

ne doivent

Esibles sont

portant le
rchauffer la

ast(s)/trans-

4-16.1, ou en utilisant une protection thermique cgnformément
ant les prescriptions du 4.16.3.

4161 Le ballast/transformateur doit étre écarté de la surface d’appui d’au minimum
I'une ou Tautre des distances suivantes:

a) 10 mm, y compris I'épaisseur du matériau du corps du luminaire, lorsque l'espace
entre la surface extérieure du corps du luminaire et la surface d’appui du luminaire
dans la région du ballast/transformateur doit comprendre un espace minimal de 3 mm
d’air, et le méme espace entre le boitier du ballast/transformateur et la surface
intérieure du corps du luminaire. S'il n’y a pas de boitier de ballast, la distance de
10 mm doit s’appliquer a partir des parties actives, par exemple les enroulements du
ballast.

NOTE - Il convient que le boitier du luminaire soit continu dans la partie prévue pour le
ballast/transformateur pour éviter un espace direct de moins de 35 mm entre la partie active du
ballast/transformateur et la surface d’appui; sinon la prescription du point b) s’applique.
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Materi

als which burn fiercely, such as celluloid, shall not be used.

The requirements of this clause do not apply to small parts such as wiring clips and
resin-bonded paper parts used inside the luminaire.

Spacing is not required from electronic circuits if under abnormal conditions the operating
current does not exceed normal conditions current by more than 10 %.

Spacing is not required from parts of luminaires incorporating a temperature sensing
control which provides protection against overheating of the covers, shades or similar

parts.
Compliance is checked by inspection, by measurement and by ope inaire in
the ahnormal condition with a slowly and steadily increasing curre ndings
of the| ballast or transformer, until the temperature sensing con ing and
after this test, covers, shades and similar parts shall not ca e parts
shall pot become live.
To check whether accessible parts have beco 2 dance with annex A is
made
4.16
For luminaires with an\f/ i due to
failure
For It rement
shall ansformer from the mounting surface in accgrdance
with 4. al protection in accordance with 4.16.2 or by compliance
with 4.
For I ot contain a ballast/transformer the requirements are net by
comp
4.16.1.</The ballast/transformer shall be spaced from the mounting surface by a mrnimum
distance-of-either:

a) 10 mm, including the thickness of the luminaire case material when the spacing

shall include a minimum of 3 mm air space between the outer surface of the luminaire
case and the mounting surface of the luminaire in the region of the ballast/transformer,
and a minimum of 3 mm air space between the ballast/transformer case and the inner
surface of the luminaire case. If there is no ballast case, the distance of 10 mm shall
apply from the active part e.g. windings of the ballast.

NOTE - The luminaire case should be continuous in the projected area of the ballast/transformer to
prevent a direct path of less than 35 mm between the active part of the ballast/transformer and the
mounting surface, otherwise the requirement of item b) applies.
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b) 35 mm.

NOTE - L'espace de 35 mm est destiné principalement a prendre en compte les luminaires a étrier de
fixation pour lesquels la distance entre le ballast/transformateur et la surface d'appui est souvent bien
supérieure 4 10 mm.

Dans les deux cas, le luminaire doit étre congu de telle maniére que, lorsqu’il est monté
camme pour P'utilisation normale, 'espace d’air nécessaire soit automatiquement obtenu.

La conformité est vérifiée par examen et par mesures.

4.16.2 Le luminaire doit comporter un dispositif de contréle sensible a la température
pour limiter celle-ci, a la surface d’appui du luminaire, a une valeur s(re. Le dispositif de
cpntrdle peut étre soit extérieur au ballast/transformateur, ou faire partienxd’'un,ballast/trans-

formateur a protection thermique, conformément a la norme au ponhdante
upe-circuit
thermique a réarmement automatique, un coupe-circuit anuel ou une

rmateur, ne
Il doit étre

autre essai,
ballast(s)/transformateur(s) thermigiement pro-

bole V et par le(s) ballast(s)/transformateur(s)
empérature déclarée, et portant le symbole Vdans lequel

Les ant un (ou des) ballast(s)/transformateur(s) non marqué(s) du
S thermiquement protégés, ou portant une valeur marquég supérieure
4 étre conformes aux prescriptions du 4.16.1 ou 4.16.3.

u4.16.1 et

Ne—eomporte : tres—répondan 46~ gtfe congu de
maniére i satisfaire a 'essai de I'article 12.6. '

NOTE - Cette prescription et son essai sont basés sur la présomption que, durant la défaillance du
ballast/transformateur a la suite d'un court-circuit des enroulements ou a leur mise en court-circuit par le
boitier, la température de I'enroulement du ballast/transformateur ne dépassera pas 350 °C pendant une
durée supérieure & 15 min et que, par conséquent, la température de la surface d’appui n’excédera
pas 180 °C pendant une durée supérieure a 15 min.
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b) 35 mm.

NOTE - The spacing of 35 mm is primarily to take account of stirrup-mounted luminaires wh
ballast/transformer to mounting surface distance is often much greater than 10 mm.

ere the

In both instances the luminaire shall be so designed that any necessary air space is auto-

matically obtained when it is mounted as in normal use.

Compliance is checked by inspection and by measurements.

4.16.2 The luminaire shall incorporate a temperature sensing control to limit the
temperature of the mounting surface of the luminaire to a safe value. This temperature

sensing control may be either external to the ballast/transformer or be part

reset thermal cut-out or a thermal link (a thermal cut-out wi
then rgquires replacement).

A temperature sensing control external to the
plug-in type or an otherwise easily replaceable
regard|to the ballast/transformer.

NOTE - Cementing or the like to the ballast{transfori

Comp

a thermally

pf the
n with

The rgquirements of this\sub incor-
poratifg "class P" the bl \/,
and temperatu, with a
markefl value eqiia 5 , °C,Jin accordance with the relevant auxiliary stapdard,
witho
Luminagipe ating ast/transformer(s) without the symbol for thermally prgtected
ballasts. or wif 9 value above 130 °C shall comply with the requirements of|4.16.1
or4.16.3
4.16.3 inaire does not comply with the spacing requirements of 4.16.11, and
does c—thermal-eut-ouis—inaeeordanee—with-—4-16-2—it shall-be o—designed
that it satisfies the test of clause 12.6.

NOTE - This requirement and its test are based on the assumption that, during failure of the

ballast/transformer, for instance owing to short-circuited windings or a short-circuit to the case, the
ballast/transformer winding will not exceed 350 °C for a duration of more than 15 min and therefore that

the temperature of the mounting surface will not exceed 180 °C for a duration of more than 15 min.
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4.17 Trous de vidange

Les luminaires protégés contre les gouttes d’eau, la pluie, les projections et les jets d’eau
doivent étre congus si I'eau s’y accumule de fagon a étre drainés efficacement, par
exemple en créant un ou plusieurs trous de vidange. Les luminaires étanches a
I'immersion ne doivent pas comporter de dispositifs de vidange.

La conformité est vérifiée par examen et par les essais de la section 9.

NOTE - Un trou de vidange pratiqué au dos d’'un luminaire pour pose en saillie est réputé efficace si la
conception prévoit un espace d’au moins 5§ mm par rapport & la surface de montage, par exemple au
moyen d’entretoises au dos du luminaire.

J.18 Résistance a la corrosion

NOTE - Comme les essais de l'article 4.18 et de 'annexe F peuv
exécutés sur des échantillons séparés conformément & 0.4.2.

il4_peuvent étre

4 geées X

s projections et les jets d’eau et les luminaires é o2& Kin Si 'immersion
gous pression, dont la rouille peut compromes joivent étre
gonvenablement protégées contre 'oxydatio

L

E 5 dans une
S ] 0 °C +5 °C
pendant 10 min. S , placer les
garties dans une\ bofte ir/saturé d’humidité a une température de
a0 °C+5°Cp

Aprés av<b; ? °C pendant
10 min, le

jaunétres qui

i des parties
ing e protection
9 i’'en cas de
Joute-en~ee qui concerne leff/caCIté du film de graisse, I'essai étant effectug¢ sans enlé-
vement préalable de la graisse.

4.18.2 Les contacts et autres parties en feuilles laminées de cuivre ou d’'alliages de
cuivre, dont la défaillance peut compromettre la sécurité du luminaire, doivent étre sans
fissures intercristallines.

La conformité est vérifiée par I'essai de I'annexe F, qui doit étre réalisé sur des échan-
tillons non soumis a d’autres essais.

4.18.3 Les parties en aluminium ou en alliages d’aluminium des luminaires protégés
contre les gouttes d’eau, la pluie, les projections et les jets d’eau et celles des luminaires
étanches & I'immersion et a I'immersion sous pression, doivent étre résistantes a la corro-
sion, si la sécurité du luminaire peut autrement étre compromise.

NOTE - Des recommandations sur la résistance a la corrosion sont données dans I'annexe L.
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4.17 Drain holes

Drip-proof, rain-proof, splash-proof and jet-proof luminaires shall be so designed that if
water accumulates in the luminaire it can drain out effectively, for example by opening one
or more drain holes. Watertight luminaires shall have no provision for draining.

Compliance is checked by inspection and by the tests of section 9.

NOTE - A drain hole in the back of a luminaire for surface mounting is effective only if the design
ensures a clearance of at least 5 mm from the mounting surface, for example, by means of projections from
the back.

4.18 |Resistance to corrosion

NOTE - Since the tests of clause 4.18 and annex F may be destructive
sepqrate samples in accordance with 0.4.2.

out on

t and
naire to become

4.18.1 Ferrous parts of drip-proof, rain-proof, splash-pro
pressure-watertight luminaires, the rusting of which mig
unsaf¢, shall be adequately protected against rusting

Complfiance is to be checked by the f6Howingte

All grease is removed from the parts to\be teste j 10 min
in a 5 °C.
Witho a box
conta
After ture of
100 °(

NO
For s sion, a
layer g bjected
to the ére s doubt about the effectiveness of the grease film, and the test is

evious removal of the grease.

4.18.2 Contacts and other parts made of rolled copper or copper alloy sheet, the failure
of which might cause the luminaire to become unsafe, shall be free from stress corrosion.

Compliance is checked by the test given in annex F which shall be made on samples not
subjected to any other test.

4.18.3 Parts of aluminium or aluminium alloy in drip-proof, rain-proof, splash-proof,
jet-proof, watertight and pressure-watertight luminaires, shall be resistant to corrosion, if
otherwise the luminaire might become unsafe.

NOTE - Guidance on resistance to corrosion is given in annex L.
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4.19 Amorceurs

Les amorceurs utilisés dans les luminaires doivent étre électriquement compatibles avec
les ballasts qui leur sont associés dans le luminaire.

La conformité est vérifiée par examen.

4.20 Luminaires pour conditions séveres d’emploi — Prescription concernant
la résistance aux vibrations

NOTE - Lors de la conception des luminaires pour conditions sévéres d’emploi, une attention particuliére
sera donnée a la résistance aux détériorations provoquées par les vibrations. Il est a espérer qu'un essai
sera accepté pour juger de la résistance aux vibrations mais i n’y a actuellement aucune préscription pour
un essai.

.21 Ecran de protection (lampes tungsténe halogéenes)

21,1 Les luminaires d’intérieur munis de lampeg/halog a-cle doivent étre

4.21.2 Toute ouverture dans doit étr@elle gu’aucune partie g'une lampe

4.21.3 L’écran de protection ac résultant du bris d’'une lampe.

La conformité aux pre 4.21.3 est vérifiée en faisant fongtionnner le
luminaire, a la , dans une position d’'usage normal pendant

0 s et ensuite ntant brus-

i est répété
Bsenter des

ir équipés de

Les Tuminaires ne doivent pas comporter d’accessoires fixés aux lampes, qui seraient
capables de provoquer une surchauffe excessive, ou d’endommager la lampe, le culot ou
la douille.

La conformité est vérifiée par examen et, si nécessaire, par des mesures de température.

NOTE - Des accessoires fixés aux lampes qui pourraient ne pas satisfaire a ces prescriptions sont, par
exemple, les réflecteurs calotte a clips, les réflecteurs fixés sur les lampes, etc. Des accessoires qui
peuvent étre autorisés sont, par exemple: des ressorts pour abat-jour 1égers pour lampes et dispositifs
similaires.
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4.19 Ignitors

Ignitors used in luminaires shall be electrically compatible with the associated ballast in

the luminaire.

Compliance is checked by inspection.

4.20 Rough service luminaires — Vibration requirement

NOTE - In the design of fixed rough service luminaires particular attention should be paid to resistance to
damage owing to vibration. It is hoped that a test for assessing resistance to vibration will be agreed but

th i s re re e e
ergtsmorequirementioratestatpresent:

4.21 [Protective shield (tungsten halogen lamps)

4211 Luminaires for indoor use incorporating double~end

fitted yith a protective shield to provide protection again

NOTE - This shield may, for example, be in the form of a g

4.21.2  All openings in the luminaire
leave the luminaire by a direct path:

4.21.3 The protective shield shall

Compfiance with the
luminIire, at the rated
causing the lamp to |sh
lamp py about 30 %.

lamps shall be
attering lamps.

%1 toN4.21.3 is checked by operating the
mp, in a\position of normal use for 30 s, and then

by-abruptly increasing the voltage applied to the

After ; ield shall show no damage. This test is rdpeated
and, 4 Hatte y ond lamp, the shield (if of glass) may be cracked| but no
partic { g
NO 3 ive : yifements for indoor luminaires incorporating single-ended haloggdn lamps
are|d

4,22

[T

L H H hall - 4 bk i P s 4 Lanmoaa
uminames—snannmot HLUTPUTALT alldUllTiiTinoe U iallipo Wil

damage to the lamp, lamp cap or lampholder.

cause—overhedting or

Compliance is checked by inspection and by thermal measurements, if appropriate.

NOTE - Examples of attachments to lamps which might not comply with these requirements are bowl
mirror reflectors, reflectors around lamps, etc. Examples which might be permitted are springs for

attachment of lightweight shades to lamps and similar devices.
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4.23 Semi-luminaires
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Les semi-luminaires doivent satisfaire a toutes les prescriptions correspondantes des

luminaires de classe Il.

NOTE - Le symbole de la classe Il est omis pour éviter qu'il ne soit considéré comme s
luminaire complet dans lequel le semi-luminaire est utilisé.

SECTION 5: CABLAGE EXTERNE ET INTERNE

5.1 Généralités

‘appliquant au

uminaires po

cables ou cordons souples fixés a demet
fiche d’appareil

adaptateurs ou connecteurs

culots a vis Edison ou culots a baionnett

LHa présente section spécifie les prescriptions générales pourde ra¢cordement électrique
u réseau d'alimentation et pour le céblage interne des/luri avec des

lampes & filament de tungsténe, des lampes tubulaires 2 e lampes a

décharge alimentées sous des tensions ne dépassant tre lue con-

jointement avec la section 0 et les autres sections aus Ce.

8.2 Raccordement au réseau et autres céab

3.2.1 Les luminaires doivent & ip€ ens suivants de rgccordement

gu réseau d’alimentation:

Juminaires fixes de prises

mentation;

cébles ou cordons souples fixés & demeure

(]

Les luminaires portatifs prévus pour étre montés en applique, équipés d’une boite de

dérivation et d’'un dispositif d’arrét de traction incorporés, peuvent étre livrés
ou cordon souple fixé a demeure, a condition qu’ils soient accompagnés d’ins
montage avec le luminaire.

sans céable
tructions de

5.2.2 Les cébles ou cordons souples utilisés pour le raccordement au réseau, lorsqu'ils
sont livrés par le fabricant du luminaire, doivent avoir des qualités mécaniques et élec-
triques au moins égales & celles qui sont spécifiées dans les CEl 227 et 245, comme
indiqué dans le tableau 5.1 et étre en état de supporter, sans se détériorer, les
températures les plus élevées auxquelles ils peuvent étre soumis dans les conditions

normales de fonctionnement.
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4.23

Semi-luminaires

Semi-luminaires shall comply with all relevant requirements for class Il luminaires.

NOTE -

in which the semi-luminaire is used.

SECTION 5: EXTERNAL AND INTERNAL WIRING

The class 11 symbol is omitted to avoid it being considered as applying to the complete luminaire

5.1 General
This section specifies general requirements for the electrical conne ly and
for the internal wiring of luminaires for use with tungsten fila pscent
and other discharge lamps on supply voltages not exceeding 1 0Q 2ad in
conjunction with section 0 and the other relevant sections to w b,
5.2 Supply connection and other external wiring
5.2.1 |Luminaires shall be provided to the
supply:
Fixed Juminaires inals; plugs.for engagement with socket-outlets;
ecting leads Ytails);
o&acha leMiexible cables or cords;
adapters engagement with supply tracks;
ppliance j
Ording on-detachable flexible cables or cords;
Other non-detachable flexible cables or cords
Trackqn adaptors or connectors
Semi- Edison screw or bayonet cap
Portable Tuminaires intended for wall mounting and incorporating a junction box and cord

anchorage may be delivered without a non-detachable flexible cable or cord, if instructions
for mounting are enclosed with the luminaire.

5.2.2 Flexible cables or cords used as a means of connection to the supply, when
supplied by the luminaire manufacturer, shall be at least equal in their mechanical and
electrical properties to those specified in IEC 227 and 245, as indicated in table 5.1, and
shall be capable of withstanding, without deterioration, the highest temperature to which
they may be exposed under normal conditions of use.
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Des matériaux autres que le polychlorure de vinyle et le caoutchouc sont acceptables si
les prescriptions ci-dessus sont satisfaites, mais dans ce cas les régles particuliéres de la
partie 2 ne sont pas applicables.

Tableau 5.1 — Cables ou cordons souples fixés 4 demeure

Caoutchouc PVC
Luminaires de classe 0 245 |[EC 51S 227 |IEC 42
Luminaires ordinaires de la classe | 245 |IEC 518 227 IEC 52
Luminaires-ordinaires—detaetasseH 245HEG53 227552

Lun)ingires autres que les luminaires 245 |EC 53 |EC.53
ordinaires W

Luminaires portatifs pour conditions 245 IEC 66
sévéres d'emploi

NOTES
1 Pour les tensions d’alimentation supérieures 2 es cordons de| catégories de
peuvent étre nécessaires.
2 Dans les régions au climat froid 4 isoléssau PVC peuvent ne pgs convenir.
FPour assurer une résistance m i ction nominale des §mes ne doit

pas étre inférieure a:

s aux lumi-
étre réalisé

amen et, si

euvent étre
ccordés par

.2.6 Les entrées de cible doivent permettre 'introduction du tube ou du| revétement
protecteur du céble ou du cordon souple, de sorte que les dmes soient complétement
protégées; elles doivent également procurer un degré de protection contre les poussiéres
et I'humidité, en rapport avec la classification du luminaire, lorsque le tube ou le cable ou
cordon souple est en place.

5.2.7 Les entrées de céable traversant des matériaux rigides pour cébles ou cordons
souples externes doivent avoir des arétes légérement arrondies a un rayon minimal
de 0,5 mm.

La conformité aux prescriptions 5.2.5 a4 5.2.7 est vérifiée par examen et par essais
manuels.
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Materials other than polyvinyl chloride and rubber are suitable if the above requirements
are met, but in such cases the particular specifications of part 2 of the above publications

do not apply.
Table 5.1 — Non-detachable flexible cables or cords
Rubber PVC
Class 0 luminaires 245 I[EC 518 227 IEC 42
Ordinary class | luminaires 245 IEC 51S 227 IEC 52
Ordinary-classHluminaires——— 1 245 1G53 2271EC 5;
Luminaires other than ordinary 245 |EC 63 227 15{’\5\%
PN
Portable rough service luminaires 245 |EC 66 -
NOTES

above table may be necessary.

2

n regions with cold climates, PVC-inswuia

h in the

To provide adequate mechanical stre ' inakcrosg-sectional area of th¢ con-

ductorg shall be not less than:

5.2.3

in suclr a man
example, crimpi a3

5.2.4
necess

5.2.5

used, fhe~cableot cord s

Non-detachable Hexi shall be connected to rewirable lumi
performed without special purpose to

all not be connected by means of screwed connections.

5.2.6

aires
Is, for

and, if

ay be

Cable entries shall be suitable for the introduction of the conduit or the prof

ective

covering of the cable or flexible cord so that the cores are completely protected, and they
shall provide the degree of protection against dust or moisture in accordance with the
classification of the luminaire, when the conduit, cable or flexible cord is fitted.

5.2.7 Cable entries through rigid materials for external flexible cables and cords shall

have s

moothly rounded edges of minimum radius 0,5 mm.

Compliance with the requirements of 5.2.5 to 5.2.7 is checked by inspection and by
manual tests.
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5.2.8 Si, dans des luminaires de la classe ll, des luminaires réglables ou des luminaires
portatifs autres que des appliques, un cable ou cordon souple, pénétrant dans le luminaire
ou en sortant, traverse des parties métalliques accessibles ou des parties métalliques en
contact avec ces parties métalliques accessibles, I'ouverture doit étre munie d'une
traversée en matiére isolante rigide a arétes Iégérement arrondies, fixée de telle sorte
qu’il ne soit pas facile de I'enlever. Les traversées dont la matiére se détériore avec le
temps (par exemple le caoutchouc) ne doivent pas étre employées dans des ouvertures a
bords vifs.

NOTE - Le terme «traversée facilement enlevable» est employé pour décrire une traversée qui peut étre
détachée de son support, & main nue, ou une traversée vissée dans le luminaire mais sans étre immobi-
lisée au moyen d’un écrou bloquant ou d'une colle appropriée telle qu'une résine autodurcissable.

{

(@]

ordons souples & leur point de pénétration dans le luminair s tre réalisés
dans une matiére isolante.

i des tubes ou autres revétements protecteurs assurent la pr tecﬁ\l{ cables ou
oiv

Ues ressorts métalliques hélicoidaux et les dispositifs a coyverts d’une

natiére isolante, ne sont pas considérés comme rev

=

I~

a conformité est vérifiée par examen.

j. en position.
gi urcissable.
L

8.2.10 cordons souples fixés a dpmeure, ou
P is d’'un dispositif d'arrét de tragtion afin de
S intes /)y compris la torsion, lorsqu’ils sont raccordés
3 que Neur revétement soit protégé contre I'abrasion. La
maniere d i inNg: t de traction et de torsion assure sa fonction doit appa-
rpitre clai ) inaires livrés sans cable ou cordon souple) les essais
doi - ayant les
di

| rdon souple
j 5sives. Les
M S avec une
f

LLe\dispositif d’arrét de traction doit étre en matiére isolante ou étre muni d'un| revétement
isolant fixe si un défaut d’isolement du céble ou cordon peut rendre accessibles des
parties métalliques sous tension. Cette prescription ne s’applique pas aux luminaires en
applique ni aux autres luminaires équipés d'un céble ou cordon souple sous gaine non
susceptible d’étre soumis a des contraintes a son point d’arrét de traction pendant toute
sa durée de vie.

Les dispositifs d'arrét de traction doivent étre tels:

a) qu’une partie au moins soit fixée ou intégrée au luminaire;

NOTE - Un dispositif d'arrét de traction est considéré comme fixé au luminaire, ou maintenu par ce
dernier si tel est le cas, lorsque le cablage y est inséré et le luminaire complétement monté.
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5.2.8 If, in class Il luminaires, in adjustable luminaires or in portable luminaires other
than those for wall mounting, a flexible cable or cord where entering or leaving the
luminaire passes through accessible metal parts or through metal parts in contact with
accessible metal parts, the opening shall be provided with a tough bushing of insulating
material having smoothly rounded edges, so fixed that it cannot easily be removed.
Bushings of material likely to deteriorate with age (e.g. rubber) shall not be used in
openings with sharp edges.

NOTE - The term "easily removable bushings" is used to describe a bushing which can be pulled out of its
mounting by hand or a bushing screwed into a luminaire but not secured with a lock nut or appropriate
adhesive such as a self-hardening resin.

If tube$ or other guards are provided for the protection of flexible cablés or~cords ht the
entry t¢ the luminaire they shall be of insulating material.

Helical|metal springs and similar components, even when covéred insklated material,
are nof guards.

Compliance is checked by inspection.

529 position. If bushings are

Compl

5.2.10 j i i y use-with non-detachable flexible gables
or Corg 8 3 ¢ conductors are relieved from $train,
including twisting, where t : vering
is protg : . clearhiow the relief from strain and the prevention of
twisting is inte ) Jminaires supplied without a cable or| cord,
suitabl} test ¢ S * argest and smallest sizes recommended Ry the
luminaire manufact( e

It shal sile the flexible cable or cord into the fuminaire to such an
extent }r 8 C3 cord is subjected to undue mechanical or thermal stress. Mdthods
such asp 1y able opcord into a knot or tying the ends with string shall not be uged.

Cord anchorage shall be of insulating material or be provided with a fixed insulating| lining
if an insulation fault on the cable or cord could make accessible metal parts live. This
requirement does not apply to luminaires for wall mounting and to other luminaires
provided with a sheathed flexible cable or cord that is unlikely to be stressed at the cord
anchorage at any time during its life.

Cord anchorages shall be such that:

a) atleast one part is fixed to, or is integral with, the luminaire;

NOTE - A cord anchorage is described as fixed to or held by the luminaire if this is actually the case when
the wiring is inserted and the luminaire is completely assembled.
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b) qu’ils conviennent pour les différents types de cables ou cordons souples pouvant
étre raccordés au luminaire, sauf si le luminaire ne permet que le raccordement d'un
seul type de cable ou cordon;

¢) qu’ils ne détériorent pas le céble ou cordon et ne soient pas susceptibles d'étre
endommagés lorsqu’on les serre ou qu’on les desserre en usage normal;

d) que la totalité du cable ou cordon souple avec son revétement protecteur, s’il
existe, puisse étre monté dans le dispositif d’arrét de traction;

e) que le cable ne vienne pas en contact avec les vis de fixation du dispositif si ces vis
sont métalliques et accessibles ou connectées électriquement a des parties métalliques
accessibles;

f) que le cdble ou cordon ne soit pas fixé par une vis métallique s’appuyant direc-

O_l_

es presse-étoupe des luminaires portatifs ou réglable

P

o~

O
3

[6:]

tement sur le cable ou cordon:;

g) que le remplacement du cable souple ne nécessite pas
congu pour cela.

butil spécial

e dispositif
nant a tous
r le raccor-
employés si
con dont le

‘arrét de tractlon a moins qu ‘ils ne comportent un dis

f sont effec-
en a, étant
isé de la maniére normale, les vis de serrgge, s'il y en

deux tiers de celui spécifié dans le tableau 4.1.

. d6it pas étre possible de repousser dans le Jjuminaire le
poquer son déplacement dans les bornes, ou {‘amener au

est ensuite soumis, 25 fois de suite, & une force de traction conforme

es fractions sont appliquées sans d-coup, chaque fois pendant 1 s. La mesure du dépla-

cement longitudinal du céble ou cordon est effectuée pendant cet essai. Un repére est
tracé sur le cable ou cordon a une distance d’environ 20 mm du dispositif d’arrét alors
qu’il est soumis & la premiére traction et, pendant la 25° traction, le repére ne doit pas
s'étre déplacé de plus de 2 mm.

Le cable ou cordon doit étre ensuite soumis a un couple de torsion conforme aux valeurs
du tableau 5.2.

Pendant et aprés les essais ci-dessus, les conducteurs ne doivent pas s’'étre déplacés de
maniére perceptible dans les bornes et le cable ou cordon ne doit pas étre détérioré.
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b) they are suitable for the different types of flexible cable or cord that are appropriate
for connecting to the luminaire, except where the luminaire allows only one type of
cable or cord to be fitted;

¢) they do not damage the cable or cord and they are unlikely to be damaged when
they are tightened or loosened in normal use;

d) the whole flexible cable or cord with its covering, if any, is capable of being
mounted into the cord anchorage;

e) the cable or cord does not touch clamping screws of the cord anchorage if these
screws are of metal and are accessible or electrically connected to accessible metal
parts;

f) the cable or cord is not clamped by a metal screw which bears directly on the cable
or ¢ord;

g) |replacement of the flexible cable or cord does not require the 4s ecially
degigned for the purpose.
Glandp shall not be used as cord anchorages in portable or ddjustable inai unless
they have provision for clamping all types and sizes of cable i ght be
used for the supply connection. Anchorages of labyrint \ d if it is ¢vident
from the design or by means of suitable marking ho b to be

mounted.

5.2.1¢1 ] i swing tests which ar¢ made

The ¢
tighte

ny, are
DN.

The ¢ord anchorag
tightened with rqs

wal-manner, clamping screws, if any| being
ecified in table 4.1.

After { 1ohbe possible to push the cable or cord into the luminaire
in sug 7 \ e mevement of the cable or cord at the terminals, or to cayse the
cable G et’'with moving parts or parts which operate at a tempera-
ture higheftha vissible for the insulation of the conductors.

3
@
(o]
»
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The pulls-are applied without jerks, each time for 1 s. The measurement of the longftudinal
displacement of the cable or cord is made during this test. A mark is made on the cable or
cord at a distance of approximately 20 mm from the cord anchorage while it is subjected to
the first pull and during the 25th pull the mark shall not have been displaced by more
than 2 mm.

The cable or cord shall then be subjected to a torque of the value shown in table 5.2.

During and after the above tests, the conductors shall not have moved noticeably in the
terminals and the cable or cord shall not be damaged.
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Tableau 5.2 — Essais du dispositif d’arrét de traction

Section nominale totale
de tous les conducteurs Traction Couple de torsion
pris ensemble
mm?2 N Nm

Jusqu’a 1,5 inclus 60 0,15
Au-dessus de 1,5 & 3 inclus 60 0,25
Au-dessus de 3 a 5 inclus 80 0,35
Au-dessus de 5 a 8 inclus 120 0,35

598-1 © CEI

(41}

.2.11  Si un cable externe pénétre dans le luminaire, il dg
riées du cablage interne.

P

a conformité est vérifiée par les essais de I'article 5

ure doivent ét
des cébles a

- 3 (N

r~

.2.13  Les extrémités de conduc

0 0O O n

iré est livré par le fabricant avec une fiche de prise
éme degré de protection contre les chocs électrig

vec(un sosle de prise de courant conforme a la CEI 83.

les appro-

€ munis de
imentant le

ne permette
er par suite

obilisation des
5 d'un conduc-

de courant,
ues que le

ccordement

5.2.15
(sorties) des luminaires a fluorescence alimentées en courant continu de

Les cables ou cordons souples fixés a demeure et les fils de raccordements

trés basse

tension, quand ils sont fournis comme moyen de raccordement du luminaire au réseau
d’alimentation, doivent é&tre de couleur rouge pour indiquer le pdle positif et de couleur

noire pour indiquer le pble négatif.

5.2.16
au réseau, doivent étre conformes aux prescriptions de la CEl 320.

La conformité aux prescriptions 5.2.13 a 5.2.16 est vérifiée par examen.

Les fiches d’appareils incorporées dans les luminaires, pour leur raccordement
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Table 5.2 — Tests for cord anchorage

Total nominal
cross-sectional area of Pull Torque
all conductors together

mm?2 N Nm
Up to and including 1,5 60 0,15
Over 1,5 up to and including 3 60 0,25
Over 3 up to and including 5 80 0,35
Over 5 up to and including 8 120 0,35
5.2.11 If external wiring passes into the luminaire, it shall com e apprdpriate
requirements for internal wiring.
Compliance is checked by the tests of clause 5.3.
5.2.12 minals intended for
mainta luminaire byt not
terminating in it.
Compl
5.2.13 y be tinned but shall not| have
additiopal solder applied of ensuring that clamped connegctions
cannot|work loose owing to cold
NOTE - This ggquiteme ot wh i inals are used. Securing the clamping screws ig not an
adedquate means & he conrection of soldered strands from working loose owing to cold flow of
the solder.
5.2.14 the luminaire by the luminaire manufacturer the plug
shall h protection against electric shock as the luminaire.
A clas g shall not be provided with a plug which permits connection with a
sockettoutlet accarding to IEC 83.
5.2.15 Non-detachable flexible cables and cords and connecting leads (tails) of

extra-low voltage d.c. supplied fluorescent luminaires where supplied as the means of
connection of the luminaire to the supply shall be colour coded red to indicate positive and

black t

5.2.16
supply

o indicate negative.

Appliance inlets incorporated into luminaires as the means of connection
shall comply with the requirements of IEC 320.

Compliance with the requirements of 5.2.13 to 5.2.16 is checked by inspection.

to the
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5.3 Cablage interne

5.3.1 Le cablage interne doit étre réalisé avec des conducteurs de dimension et type
appropriés de section nominale au moins égale a 0,5 mm?2, et dont l'isolation a une
épaisseur nominale minimale de 0,6 mm dans le ¢as du caoutchouc ou du PVC.

Cependant, on peut utiliser une section nominale minimale de 0,4 mm? et une épaisseur
minimale nominale d’isolant de 0,5 mm si le courant parcourant le conducteur ne dépasse
pas 2 A et si le cablage est convenablement protégé, comme dans les tubes des lustres
par exemple.

Les conducteurs de section inférieure a 0,4 mm? sont utilisables pourvu gu’ils admettent
ne intensité suffisante et que leurs qualités mécaniques soient appropriées;

la tempéra-
?ceptible de
b au réseau
[opriés. Les
ge interne,

-l

de prendre les |précautions
ales dans I'air et la conformité
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NOTES

1 niites de I'isolation du cablage, voir|12.4.2.

2 Aux Pays-Bas{ le ¢dbla i des_copducteurs de section inférieure a 0,4 jnm?2 n'est pas

autorisé.
3i le cablage i : ninaj ixes destinés au cablage en série fait|fonction de
partie d blage doit consister en conducteurs en cuivrel de section
minimale de1

i it examen aprés les essais d’échauffement et d’epdurance de

5 ge mterne doit étre situé ou protégé de telle sorte qu’il ne puigse pas étre
€ des arétes vives, rivets, vis ou autres, ni par des partjes mobiles
qdi articulation, dispositifs a contrepoids, tubes télescopiques ou| analogues.
lecablage doit pas subir de torsion supérieure a 360° le long de I'axe lorngitudinal du
dahle

La conformité est vérifiée par examen (voir aussi 4.14.4 et 4.14.5) et suivant I'essai
de 4.14.3.

5.3.3 Si, dans des luminaires de classe |l, des luminaires réglables ou des luminaires
portatifs autres que les appliques, le cablage interne traverse des parties métalliques
accessibles ou des parties métailiques en contact avec ces dernieres, I'entrée doit étre
munie d’'une traversée en matiére isolante rigide, a arétes légerement arrondies, fixée de
telle sorte qu’elle ne soit pas facile a enlever. Les traversées dont la matiére se détériore
avec le temps (comme le caoutchouc) ne doivent pas étre employées dans les ouvertures
a bords vifs.
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5.3 Internal wiring

5.3.1 Internal wiring shall be made with conductors of suitable size and type with nominal
cross-sections not less than 0,5 mm2 and a minimum nominal insulation thickness of
0,6 mm if of rubber or PVC.

However, a minimum nominal cross-sectional area of 0,4 mm2 and a minimum nominal
insulation thickness of 0,5 mm may be used where the current flowing through the
conductor is not more than 2 A and the wiring is adequately protected e.g in pipes in a
chandelier.

Conductors having cross-sectional areas less than 0,4 mm? may be used, provided that
they have adequate current-carrying capacity and suitable mechanical p opeﬁv’es.\4
Itage

The wiring shall be insulated with a material capable of withstanding nd the
maximpm temperature to which it is subjected in normal use, wjthout d i ion capable
of affecting the safety of the luminaire when properly installed\ & o the
supply| Sleeves to protect hot spots are suitable. 6 M inSulation is
colour¢d green-yellow are used for internal wiring, they ’ hy: earth

connegtions only.

Condugtors without insulation may be used provided adeguat been

th the
requirgments of this standard.

NOTES

1 For wiring insulation temperature limit\requ ents, see 4.2

2 n the Netherlands intérnaliri h ¢tional area less than 0,4 mm?2 is not permitted
If interpal wiring of fixe nai ngh-wiring acts as part of the fixed wiring, such
wiring shall be « 9 \ gss than 1,5 mm? cross-sectional area.

Comp S k_inspection after the temperature rise and heating tgsts of
section 12.

5.3.2 all be so situated or protected that it cannot be damaged by|sharp
edges, and similar components or by moving parts of switches, [joints,
raising wering devices, telescopic tubes and similar parts. Wiring shall ot be
twisted along the lofigtitudinal axis of the cable through an angle exceeding 360°.

Compliance is checked by inspection (see also 4.14.4 and 4.14.5) and in accordance with
the test of 4.14.3.

5.3.83 If in class Il luminaires, in adjustable luminaires or in portable luminaires other than
those for wall mounting, internal wiring passes through accessible metal parts or through
metal parts in contact with accessible metal parts, the opening shall be provided with a
tough bushing of insulating material, having smoothly rounded edges, so fixed that it
cannot easily be removed. Bushings of material likely to deteriorate with age (e.g. rubber)
shall not be used in openings with sharp edges.


https://iecnorm.com/api/?name=fb8197741dff20faefc54b22741b49a0

-104 - 598-1 © CEIl

NOTE - Le terme «traversée facilement enlevable» est employé pour décrire une traversée qui peut étre
détachée de son support, 8 main nue, ou une traversée vissée dans le luminaire mais sans étre immo-
bilisée au moyen d'un écrou bloquant ou d’une colle appropriée telle qu'une résine autodurcissable.

Pourvu que les ouvertures d’entrée de cable aient des arétes |Iégérement arrondies et qu’'il
ne soit pas nécessaire de déplacer le cédblage interne en service, cette regle est satisfaite
par I'emploi d’'une gaine de protection séparée autour d’'un cable qui ne présente aucune
protection spéciale, ou par I'emploi d’'un céble qui est muni d’'une telle gaine.

5.3.4 Les raccordements et branchements du cablage interne, a I’exception des bornes
de raccordement des composants, doivent étre aisément accessibles et munis d’un revé-
tement isolant d’efficacité au moins équivalente a I'isolation du céblage.

L

5 ppareil est
t le céblage
€ iquent pas au
g tie extérjeure a une
| naires ordi-
1 criptions du
o

r—

5 essais du

o

5, de pinces
du autres en matigfe\jsola ! t ol ion, conducteurs
p normaux du

amées mais

de desserrer

T T = On

pbilisation des
5 d'un conduc-

SECTION 6: Non utilisée
SECTION 7: DISPOSITIONS EN VUE DE LA MISE A LA TERRE

7.1 Généralités

La présente section spécifie les prescriptions, lorsqu’elles sont applicables, concernant la
mise a la terre des luminaires utilisant des lampes a filament de tungsténe, des lampes
tubulaires fluorescentes et autres lampes a décharge, sous des tensions d’alimentation ne
dépassant pas 1 000 V. Elle doit étre lue conjointement avec la section 0 et les autres
sections auxquelles il est fait référence.
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NOTE - The term "easily removable bushings* is used to describe a bushing which can be pulled out of its
mounting by hand or a bushing screwed into a luminaire but not secured with a lock nut or appropriate
adhesive such as a self-hardening resin.

If the cable entry openings have smoothly rounded edges and the internal wiring is not
required to be moved in service, this requirement is met by the use of a separate
protective sheath over a cable that has no special protective sheath or by using a cable
which incorporates a protective sheath.

5.3.4 Joints and junctions in internal wiring, excluding terminations on components, shall
be easily accessible and shall be provided with an insulating covering no less effective
than the insulation of the wiring.

Compllance with the requirements of 5.3.3 and 5.3.4 is checked by inspéction.

5.3.5 |Where internal wiring passes out of the luminaire and th
wiring mmay be subject to strain, the requirements for externat™v
ments for external wiring do not apply to internal wiring of ordi {
length |of less than 80 mm outside the luminaire. For lyminaj © han ordingry, all
wiring gxternal to the enclosure shall comply with the e i i

Compllance is checked by inspectic
with the tests of 5.2.10.1.

appropriate, in accorndance

5.3.6 y means of wire carriers, clips or
similar|parts of insulating/m a2 et might otherwise rub against|metal
parts ip the normal move i iR such a way that the insulation may be
damagged.

5.3.7 [The en Xi * tors may be tinned but shall not have afditio-
plied 5

nal so|der ap
cannot|work loose

NOTE 'm When spring terminals are used. Securing the clamping screws i not an
adeg eans\of preventing the connecting of soldered strands from working loose owing to cold flow of
the goider

SECTION 6: Not used
SECTION 7: PROVISION FOR EARTHING

7.1 General

This section specifies requirements, where applicable, for the earthing of luminaires for
use with tungsten filament, tubular fluorescent and other discharge lamps on supply
voltages not exceeding 1 000 V. It is to be read in conjunction with section 0 and with the
other relevant sections to which reference is made.
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7.2 Dispositions en vue de la mise a la terre

7.2.1 Les parties métalliques des luminaires de la classe | qui sont accessibles aprés la
pose du luminaire ou quand ce dernier est ouvert pour remplacement d’une lampe ou d’'un
starter, ou encore pour nettoyage et qui peuvent se trouver sous tension en cas d'un
défaut d’isolement, doivent étre raccordées de maniére permanente et fiable & une borne
ou & un contact de mise a la terre.

NOTE - Les parties métalliques séparées des parties actives par des piéces métalliques et qui sont
raccordées & une borne ou & un contact de terre, et les parties métalliques séparées des parties actives
par une double isolation, ou par une isolation renforcée, ne sont pas, dans le cadre de ces prescriptions,
considérées comme susceptibles de se trouver sous tension en cas de défaut d’isolement.

es parties métalliques des luminaires qui peuvent devenir actives dans\le cag d'un défaut
i mais sont
cordées de

[
d’i
q
M

,[pourvu qu’il
is au moins

t utilisables
ipns pour les

Dans les luminai ¢ 35Sk i i teurs ou de
ispositif ¢ imi 28, 1a connexion de mise a la terre doit éire effectuée
vant cellevVde - S b du courant
i 2 e,

es organes
congues de

bt par I'essai

Un courant d’au moins 10 A, provenant d’une source dont la tension a vide ne dépasse
pas 12 V, doit passer tour a tour entre la borne ou le contact de mise a la terre et chacune
des parties métalliques accessibles.

La chute de tension entre la borne ou le contact de mise a la terre et la partie métallique
accessible doit étre mesurée et la résistance calculée a partir du courant et de la chute de
tension. En aucun cas, cette résistance ne doit étre supérieure a 0,5 €.

NOTE - Dans le cas d'un luminaire avec, pour raccordement au réseau, un cable flexible fixé a demeure,
le contact de mise a la terre est situé sur la fiche de prise de courant ou a I'extrémité «alimentation» du
cable ou cordon souple.
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7.2 Provision for earthing

7.2.1 Metal parts of class | luminaires which are accessible when the luminaire has been
mounted, or is opened for replacement of a lamp or replaceable starter or for cleaning
purposes, and which may become live in the event of an insulation fault, shall be perma-
nently and reliably connected to an earthing terminal or earthing contact.

NOTE - Metal parts screened from live parts by metal parts which are connected to the earthing terminal
or earthing contact, and metal parts separated from live parts by double insulation or by reinforced
insulation, are not, for the purpose of this requirement, regarded as likely to become live in the event of an
insulation fault.

Metal parts of luminaires which may become live in the event of an irisulation fauit and

which pre not accessible when the luminaire has been mounted, b, re-ljable/to|come
into coptact with the supporting surface, shall be permanently and r to an
earthing terminal.
NOTE - The earthing of starters and lamp caps is not a requirement\b may be
necessary as a starting aid.
The earthing connections shall be of low resistance
Self-tapping screws may be used to i i inuity is not
necesgdary to disturb the connectiori § used
for eagh connection.
Thread th the
requirgments for screw te
For cldss | luminaires\with de 3 provided with connectors or similar connection
devicep, the ea%aha}o de before the current-carrying contacts are| made
and the current-cdr eparate before the earth connection is broken.
7.2.2 ; i justs joints, telescopic tubes, etc., providing earthing confinuity,
shall be such that axgood electrical contact is ensured.
7.2.3 9 yith the requirements of 7.2.1 and 7.2.2 is checked by inspectign and
by thelfollowing test:

A current of at least 10 A, derived from a source with a no-load voltage not exceeding
12 V, shall be passed between the earthing terminal or earthing contact and each of the
accessible metal parts in turn.

The voltage drop between the earthing terminal or earthing contact and the accessible
metal part shall be measured and the resistance calculated from the current and the
voltage drop. In no case shall the resistance exceed 0,5 Q.

NOTE - In the case of a luminaire with a non-detachable flexible cable for the supply connection, the
earthing contact is at the plug or supply end of the flexible cable or cord.
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7.2.4 Les bornes de mise a la terre doivent satisfaire aux prescriptions 4.7.3. Le raccor-
dement doit étre convenablement assuré contre le desserrage accidentel.

Pour les bornes a vis, il ne doit pas étre possible de desserrer le dispositif de serrage a la
main.

Pour les bornes sans vis, il ne doit pas étre possible de desserrer le dispositif de serrage
involontairement.

La conformité est vérifiée par examen, au moyen d'un essai manuel et des essais
spécifiés en 4.7.3.

NOTE - En général, les conceplions habifuellement employées pour les bo ansporthnt du courant
présentent une résistance mécanique suffisante pour satisfaire a cette presgription; peur d’autres concep-
tions, des dispositions spéciales peuvent étre nécessaires, comme I'emploi pi ‘éllasticité conve-

nable non susceptible d'étre enlevée par inadvertance.

ccordement

.2.5 Dans le cas d’un luminaire équipé d’un socle de :
e doi Sgrale du socle.

qu réseau d’alimentation, le contact de mise 3 la te

alimentation oy muni d’un

dinaires, toutes les parties d'une
&S pour minimiser le risque de corrosion

de terre doit étre réalisée en laitonp ou en tout
ériau dont la surface soit inoxydable et Jes surfaces

ptions 7.2.5 & 7.2.8 est vérifiée par examen |et par essai

3 fixe de la classe Il prévu pour le passage en coupyre est muni
destinée a assurer la continuité électrique d’'un conducteuf de terre ne
métalliques

7.2.11 Lorsqu'un luminaire de la classe | est fourni avec un cordon souple fixé a
demeure, ce cordon doit comporter un conducteur de mise a la terre de couleur
vert-jaune.

Le conducteur vert-jaune d'un céble ou cordon souple doit étre raccordé a la borne de
terre du luminaire et au contact de terre de Ia fiche si elle est fixée au luminaire.
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7.2.4 Earthing terminals shall comply with the requirements of 4.7.3. The connection
shall be adequately locked against accidental loosening.

For screw terminals, it shall not be possible to loosen the clamping means by hand.

For screwless terminals, it shall not be possible to loosen the clamping means
unintentionally.

Compliance is checked by inspection, by manual test and by the tests specified in 4.7.3.

Bilience
adeqguately

NOTE T the monly used for current-
to cgmply with this requirement; for other designs, special provisions, such as t
resilient part which is not likely to be removed inadvertently, may be necessary.

7.2.5 |For a luminaire provided with a connector socket fo
contact shall be an integral part of the socket.

earth

7.2.6 hable
flexiblg
7.2.7 S all be
such gs to minimize the danger of eledtrolyti 3si th the
earth ¢

7.2.8 |Either the scréw
other non-rusting me
shall bp bare me

ASS or
rfaces

7.2.9 iance equiremerits of 7.2.5 to 7.2.8 is checked by inspection and by

S inaire designed for looping-in is provided with internal
' ining the electrical continuity of an earthing conductdr not
terminating_in;tge \lumindire, this(these) terminal(s) shall be insulated from accgssible
g insulation or reinforced insulation.

Compllance is checked by inspection

7.2.11 When a class | luminaire is supplied with an attached flexible cord, this cord shall
have an earthing core coloured green-yellow.

The green-yellow core of a flexible cable or cord shall be connected to the earthing termi-
nal of the luminaire and to the earthing contact of the plug if one is attached.
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Tout conducteur, qu’il soit interne ou externe, identifié par la combinaison de couleur
vert-jaune, doit étre raccordé exclusivement & des bornes de mise a la terre.

La conformité est vérifiée par examen.

SECTION 8: PROTECTION CONTRE LES CHOCS ELECTRIQUES

8.1 Généralités

La présente section spécifie les prescriptions de protection contre les chocs électriques

doncernant les luminaires a utiliser avec des lampes a filament d tun téne des lampes
tubulaires fluorescentes et autres lampes a décharge sous de entation ne
dépassant pas 1 000 V. Un essai ayant pour but de détermi i conductrice
dst une partie active qui peut entrainer des chocs électn Pannexe A.
Gette section doit étre lue conjointement avec la s sections
duxquelles il est fait rétérence.

o

.2 Protection contre les chocs électriques

84.21 i g tension ne
goient pas accessibles aprésda pos yminaire en utilisatjon normale
dinsi que lorsqu’ils sont ouverts lampes ou des startprs (rempla-
dgables), méme si ces opérations, ne 3 effectuées a la main

La protection contre € maintenue pour toutes les méthodes et
gositions d'installation & 3 compte tenu des limitations indjquées dans
lgs instructions [Kinsta g S gt & tous les réglages des luminairgs réglables.
Ua protection doit\é intenue aprés retrait de toutes les parties qui peuvent étre
q @ nai 8s lamy i He lampes:

es-vasques-des luminaires fixes,qui-ne peuvent ire retirées par une actionisimple avec
une seule main, ne sont pas retirées. Toutefois, les vasques qui doivent étre retirées pour
changer les lampes ou les starters sont retirées pour 'exécution de cet essai.

NOTE - Une action simple exécutée d’'une seule main est normalement considérée comme incluant le
retrait de piéces, telles que les vis a téte molletée ou une bague d’abat-jour.

Les luminaires de classe 0, classe | et classe Il congus pour les lampes tubulaires &
filament de tungsténe pourvues de culot/socle aux deux extrémités doivent étre équipés
d'un dispositif bipolaire assurant leur mise hors circuit automatique lors du remplacement
de la lampe. Cette prescription ne s’applique pas aux combinaisons concernées de culots
et douilles conformes a des normes comprenant des prescriptions spéciales sur
I'accessibilité des parties actives pouvant provoquer un choc électrique.
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No conductor, whether internal or external, identified by the green-yellow colour combi-

nation shall be connected to a terminal other than earthing terminal.

Compliance is checked by inspection.

SECTION 8: PROTECTION AGAINST ELECTRIC SHOCK

8.1 General

This section specifies requirements for protection against electric shock from luminaires

for usg with tungsten filament, tubular fluorescent and other dischargé¢ lam supply
voltages not exceeding 1 000 V. A test to determine whether a co is|a live
part which may cause an electric shock is described in annex A. T b read
in conjunction with section 0 and with the other relevant sectio hce is
made.
8.2 Protection against electric shock
8.2.1 [Luminaires shaII be so constructed tha ‘ enot accessible when the
lumina and when it is opened as
necess if the operation cannot be
achieve
Protecii i i 3 intaiged for all methods and positigns of
instaligtion i : i 3 igitations indicated in the manufacjurer's
instaligtion i ions : justments of adjustable luminaires. Protection shall
be ma g i s and
and are

not removed. However covers whuch have to be removed for changmg lamps or starters

are removed for this test.

NOTE - A single action with one hand is normally taken to include removal of items such as a knurled

headed screw or a shade retaining ring.

Class 0, class | and class Il luminaires intended for tubular tungsten filament lamps having
a cap/base at each end shall incorporate a means of automatic double-pole disconnection
operative when the lamp is being changed. This requirement does not apply if the relevant
cap and holder combination(s) is (are) covered by standards which incorporate special
requirements with regard to accessibility of live parts which may cause an electric shock.
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NOTE - Les propriétés isolantes des vernis, émaux, papiers et matiéres similaires ne doivent pas étre
considérées comme assurant la protection requise contre les chocs électriques.

8.2.2 Pour les luminaires portatifs, la protection contre les chocs électriques doit
également étre conservée lorsque les pieces mobiles de ces luminaires ont été placées
dans la position la plus défavorable, cette opération étant effectuée a la main.

8.2.3 Les piéces métalliques des luminaires de la classe Il qui sont isolées des parties
actives par une isolation principale seulement sont des parties actives au regard de cette
section.

Cette régle s’applique aussi aux starters et aux parties non conductrices de courant des
i i verture du

minaire pour remplacement de la lampe ou du starter.

CGela n'est pas applicable aux culots des lampes fluorescentes bulot unique

Rour les luminaires de la classe ll, ies ampoules<de we autorisées
i eg vasques|en verre ou

d’autres types de protection en verre pour r : s’ils ne satjsfont pas a
essai de l'article 4.13, ces éléments ne doivent g it d’isofation supplémeéntaire.

dans les luminaires dg classe I, les
e_celles des starters et des parties ne transportant pas
iré est ouvert en vue du remplacement des

les luminaires de ¢lasse |/€o illes pour culots a baionnette do|vent:

1) soit étre
d’épreuye nd

lot de la lampe ne soit pas accessible au doigt
ipaire est monté comme pour l'utilisation|normale;
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¢ a demeure et d’'une fiche de connexion doiverjt comporter
chocs électriques, indépendante de la surface d’appufi.

—

F s \uminaires\portatifs, les blocs de jonction doivent étre complétement recouverts.

.2.57 La~conformité aux prescriptions 8.2.1 a 8.2.4 est vérifiée par examen et, si
Irécessaire, par un essai avec le doigt d’épreuve normalisée de la CEI 529.

Ce doigt d’épreuve doit étre appliqué dans toutes les positions possibles, si nécessaire
avec une force de 10 N; un témoin électrique est utilisé pour indiquer le contact avec des
parties actives. Les pieces amovibles, y compris les abat-jour, doivent étre placées a la
main, dans la position la plus défavorable; si ces pieces sont métalliques, elles ne doivent
pas venir en contact avec des parties actives du luminaire ou des lampes.

NOTE - Il est recommandé qu'une lampe soit utilisée pour l'indication du contact et que la tension ne soit
pas inférieure a 40 V.

8.2.6 Les vasques et autres parties assurant une protection contre les chocs électriques
doivent avoir une résistance mécanique suffisante et étre immobilisées de fagon siire, de
sorte qu’elles ne puissent pas prendre de jeu lors des manipulations normales.
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NOTE - The insulating properties of lacquer, enamel, paper and similar materials should not be relied
upon to give the required protection against electric shock.

8.2.2 For portable luminaires, protection against electric shock shall also be maintained
after movable parts of the luminaires have been placed in the most unfavourable position,
which can be effected by hand.

8.2.3 Metal parts of class Il luminaires which are insulated from live parts by basic
insulation only are live parts for the purpose of this section.

This applies also to starters and non- -current-carrying parts of lamp caps, if they are acces-
sible of

This dg
with |E

bmply
C 901.

pction
hoved
all not

For class Il luminaires, glass lamp bulbs are not requi
agains electnc shock. If glass bowis and other protecti
when t

be use
NOTE - idinsula-
ted n wed to
be ag may be
accepsible.
Class |
1) be so designed when
the Juminaire js a
2) be provi'
8.2.4 hable
flexible ent of
the suy
For poftable i' es, terminal blocks shall be completely covered.

8.2.5 |Compliance with the requirements of 8.2.1 to 8.2.4 is checked by inspection|and if
necesgary by a test with the standard test finger specified in IEC 529.

This finger shall be applied to every possible position, if necessary with a force of 10 N, an
electrical indicator being used to show contact with live parts. Movable parts, including
shades, shall be placed in the most unfavourable position by hand; if of metal they shall
not touch live parts of the luminaire or of the lamps.

NOTE - Itis recommended that a lamp be used for the indication of contact and that the voltage should be
not less than 40 V.,

8.2.6 Covers and other parts providing protection against electric shock shall have
adequate mechanical strength and shall be reliably secured so that they will not work
loose with normal handling.
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La conformité est vérifiée par examen, par un essai a la main et par les essais de la
section 4.

8.2.7 Les luminaires (autres que ceux mentionnés ci-dessous) comprenant un condensa-
teur de capacité supérieure a 0,5 pF doivent étre munis d’'un dispositif de décharge de
fagon que la tension aux bornes du condensateur ne dépasse pas 50 V une minute aprés
le débranchement du luminaire de la source d’alimentation & la tension nominale.

Les luminaires congus pour étre connectés au réseau d’alimentation au moyen d'une fiche
et comprenant un condensateur d’une capacité supérieure a 0,1 pF (ou 0,25 pF pour les
luminaires a tension nominale inférieure a 150 V) doivent étre munis d’un dispositif de
décharge de fagon que la tension entre les broches de la prise ne dépasse pas 34 V une
geconde apres le debranchement du luminaire.

LLa conformité est vérifiée par examen.

NOTE - Le dispositif de décharge (pour tous les types de lumingi ixé s lecgndensateur ou

SECTION 9: RESISTANCE AUX PQ ~ ES

9.1 Généralités

a présente section spécifie 1

L les essais applicables aux luminaires
¢lassés comme résjs

8

q

rps solides et a I'’humidité cgdnformément
inaites. Elle traite des luminaires a ptiliser avec
lampes tubulaires fluorescentes ou autres

a la section 2, y c6
les lampes a

ila

lampes a déchg dépassant pas 1 000 V. Elle doit é&tre| lue conjoin-
ment é s sections correspondantes auxquellgs il est fait
eférence.

\- corps solides et de I'humidité, conformément & la clasgification du

luminaire~et aupchiffre IP marqué sur le luminaire.

NOTE - Les essais de protection contre les poussiéres, les corps solides et I'humidité, spécifiés dans la
présente norme ne sont pas tous identiques a ceux de la CEIl 529, 4 cause des caractéristiques techniques
spécifiques aux luminaires. Le code de numérotation IP est expliqué a I'annexe J.

La conformité est vérifiée par les essais appropriés 9.2.0 a 9.2.8 et, pour d’autres
chiffres IP, par les essais appropriés de la CEl 529.

Le luminaire complet, avec les lampes, doit, avant les essais relatifs au second chiffre
caractéristique (IP X8 excepté), étre allumé et porté, sous sa tension nominale, a une
température de fonctionnement stable.

L’eau employée pour les essais doit étre a une température de 15 °C + 10 °C.
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Compliance is checked by inspection, by manual test and by the tests of section 4.

8.2.7 Luminaires (other than those mentioned below) incorporating a capacitor of
capacitance exceeding 0,5 pF shall be provided with a discharge device so that the
voltage across the capacitor 1 min after disconnection of the luminaire from the source of
supply at rated voltage does not exceed 50 V.

Luminaires designed to be connected to the supply by means of a plug and incorporating a
capacitor of capacitance exceeding 0,1 yF (or 0,25 pF for luminaires with a rated voltage
less than 150 V) shall be provided with a discharge device so that 1 s after disconnection
the voltage between the pins of the plug does not exceed 34 V.

Compliance is checked by measurement.

NOTE - The discharge device (for all types of luminaire) may be incorpofa
mouited separately within the luminaire.

witliin the ¢ citor or

SECTION 9: RESISTANCE TO DUST, SOL/D S MOISTURE

9.1 General

This section specifies the requirements and tests inai ifi isfant to
dust, g 3 i lumi-
naires. inai Ni g filament, tubular fluorescent and other
dischaf age ction
with s¢
9.2 Te
The erk dust,
solid opj the IP
numb

NO “/The tests for the ingress of dust, solid objects and moisture specified in this standard ar¢ not all

identical To the tests in ITEC 529 because of the lechnical characteristics of luminaires. An explanation of
the IP numbering system is given in annex J.

Compliance is checked by the appropriate tests specified in 9.2.0 to 9.2.8, and for other IP
ratings by the appropriate tests specified in IEC 529.

Before the tests for second characteristic numeral, with the exception of IPX8, the
luminaire complete with lamp(s) shall be switched on and brought to a stable operating
temperature at rated voltage.

The water for the tests shall be at a temperature of 15 °C + 10 °C.
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Pour les essais 9.2.0 a 9.2.8, les luminaires complets avec leurs vasques translucides de
protection, s'il en existe, doivent étre montés et raccordés comme en utilisation normale.

Pour les essais 9.2.3 a 9.2.8, un luminaire fixe prévu pour étre monté avec son corps en
contact avec une surface doit étre essayé avec un grillage en métal expansé interposé
entre le luminaire et la surface de montage. Le grillage doit étre de dimensions au moins
égales a celle de la projection du luminaire et avoir les caractéristiques suivantes:

Longue diagonale des mailles 10 mma20 mm
Courte diagonale des mailles 4 mma 7 mm
Largeur du toron 1,6 mma 2 mm
Epaisseurdutoron 6;3—mma—o0;5mm

Epaisseur hors tout

lles luminaires portatifs, cablés
Rosition la plus défavorable en

an verre,\g
ableau 4.1.

p\prés ache

ement des essais, le luminaire doit pouvoir supporter 'essai de rig
i|rique spécifié a la section 10 et 'examen ne doit faire apparaitre:

Pétre mis en

hutes d’eau
re doit étre
hm la partie

cés dans la

 deux tiers

es vasques
spécifié au

nt étre serrés avec un couple, exprimé en newlfons-métres,
dixiéme du diamétre nominal du filetage de la vis,

exprimé en
couple égal

jidité diélec-

a) aucun dépét de poudre de talc dans les luminaires protégés contre les poussiéres,
de telle sorte que si la poudre était conductrice lisolation ne répondrait plus aux

prescriptions de la présente norme;

b) aucun dépét de poudre de talc a l'intérieur des enveloppes des luminaires étanches

aux poussiéres;

¢c) aucune trace d'eau sur les parties actives ou sur [l'isolation, quand cela peut
présenter un danger pour l'utilisateur ou le voisinage, par exemple quand les lignes de
fuite risquent d’étre réduites a une valeur inférieure a celle qui est spécifiée a la

section 11,
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Luminaires shall be mounted and wired as in normal use, complete with their protective

translucent covers, if any, for the tests of 9.2.0 to 9.2.8.

For tests of 9.2.3 to 9.2.8, a fixed luminaire intended for mounting with its body in contact
with a surface shall be tested with an expanded metal spacer interposed between the
luminaire and the mounting surface. The spacer shall be at least equal in overall size to
the projection of the luminaire, and have dimensions as follows:

Longway of mesh 10 mmto20 mm
Shortway of mesh 4 mmto 7 mm
Strand width 1,6 mmto 2 mm
Strand-thickness 6;3—mmto—0;5-mm
Ovarall thickness 1,8 mmto 3 mm

Lumingires having provision for draining water by means of drai
with the lowest drain hole open unless otherwise specified i

tion instructions.

If the fnstallation instructions indicate that a drip-pt
canopy mounting, the luminaire shall be attached {0
which |extends 10 mm beyond that part of the
mounting surface.

Portablle luminaires, wired as in nor
positiojn of normal use.

Glandg, if any, shall be ti
in the test of 4.12.5.

Fixing|screws gf sov
tightened with q 2

Screw vith a torque having a value in newton metres numeé
equal pinal diameter of the screw thread in millimetres. §
fixing pthe hall e tightened with a torque equal to two-thirds of that spec
table 4.

After
speciﬂ|ed in section 10, and inspection shall show:

completion~of the tests, the luminaire shall withstand the electric streng

ceiling or
a flat board o

inder-
I plate

in contact with the

plands

nall be

prically
bcrews
fied in

h test

a) no deposit of talcum powder in dust-proof luminaires, such that, if the powder were
conductive, the insulation would fail to meet the requirements of this standard;

b) no deposit of talcum powder inside enclosures for dust-tight luminaires;

¢) no trace of water on live parts or on insulation where it could become a hazard for
the user or surroundings, e.g. where it could reduce the creepage distances below the

values specified in section 11;


https://iecnorm.com/api/?name=fb8197741dff20faefc54b22741b49a0

-118 - 598-1 © CEI

d) aucune accumulation d’eau dans les luminaires protégés contre les chutes d’eau
verticales, la pluie, les éclaboussures et les jets d'eau ou dans leur verrerie de
protection, susceptible de compromettre la sécurité;

e) aucune trace d’eau ayant pénétré dans quelque partie que ce soit d’'un luminaire
étanche a I'immersion ou a I'immersion sous pression;

f) aucune pénétration d'une sonde d’épreuve appropriée (comme en 9.2.0) permettant
le contact avec des parties actives, dans I'enveloppe des luminaires protégés contre la
pénétration des corps solides.

9.2.0 Essai

i
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q’'une sonde d’épreuve, conforme aux sonde
vec une force, comme indiqué ci-apres.

ristique IP)
529 confor-

PImis a I'essai

ractéristique
au moyen
P, appliquée

aux objets solides

Tableau 9.1 — Ew%

o

eprésentee
1oudre de talc. L'enceinte doit contenir 2 kg de poudre de talc par métre gube de son

L0,

Sonde d'e \e}i\ Diamétre du fil Force
selo@&km d'épreuve d'application
\F{ N
Premjer chiffre IR 3 c 2,5+0.05 IN£10%
"R q ~0,00
%m%ti\ffr %\ \/} 1 tgﬁgg mm 1N%10 %

7

et exempte

la caracté-
celle qui est
¥'la figure 6, dans laquelle un courant d’air maintient en suspgnsion de la

volume. La poudre de talc utilisée doit passer par un tamis a mailles carrées, construit en
fil de 50 ym de diamétre nominal avec espacement nominal entre fils de 75 ym; ce tamis
doit admettre les particules de taille inférieure ou égale a 1 um, dont au moins 50 % en
poids en dessous de 5 um. Il ne doit pas étre utilisé pour plus de 20 essais.

L’essai doit étre effectué de la maniére suivante:

a) Le luminaire est suspendu a I'extérieur de I'enceinte a poussiére et mis en fonction-
nement sous sa tension d’alimentation nominale jusqu’a ce que la température de
régime soit atteinte.

b) Le luminaire est placé, toujours en fonctionnement et en le déplagant le moins pos-
sible, dans I'enceinte & poussiere.
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d) no accumulation of water in drip-proof, rain-proof, splash-proof and jet-proof
luminaires or their protective glasses, such as would impair safety;

e} no trace of water entered in any part of a watertight or pressure watertight
luminaire; ‘

f) no entry into the luminaire enclosure permitting contact with live parts by the
relevant test probe (as in 9.2.0), for solid-object-proof luminaires.

9.2.0

Solid-g
every possible point (excluding gaskets) with a probe i

of IEC

The en

9.2.1

chamb
pensio
of its |

Tests

fied in IEC 529.

bject-proof luminaires (first characteristic IP num

1032, applied with a force as follows:

Table 9.1 — S@\ob\ ct-proof
Test probe accord%\ Probe wire Application
to ! 10@2\ iamoter force
\( N 0,05
First IP numeral c 5209 mm AN+10%
RN
Firse\<li\ \(%\> 1 fg:gg mm 1N%10%

rent. The chamber shall contain 2 kg of powder for every cubic

ith the

ons 8

3phere

ted at
C or D

ER

dust
" Sus-
metre
whose

olume. The talcum powder used shall pass through a square-meshed sieve

nominal wire diameter is 50 pym and whose nominal free distance between wires is
and shall have a range of particle size down to and including 1 um with at least 50 % by
weight less than 5 ym. It should not have been used for more than 20 tests.

The test shall proceed as follows:

5 um

a) The luminaire is suspended outside the dust chamber and operated at rated supply
voltage until operating temperature is achieved.

b) The luminaire whilst still operating is placed with the minimum disturbance in the
dust chamber.
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¢) La porte de I'enceinte a poussiére est fermée.

d) Le ventilateur/souffleur qui maintient la poudre de talc en suspension est mis en
service.

e) Aprés 1 min, le luminaire est éteint et laissé & refroidir pendant 3 h durant
lesquelles la poudre de talc est maintenue en suspension.

NOTE - L'intervalle de 1 min entre la mise en service du ventilateur/souffleur et 'extinction du luminaire a
pour but d’assurer une suspension adéquate de la poudre de talc autour du luminaire au début du refroidis-

sement, ce qui est trés important pour les luminaires plus petits. Le fonctionnement initial du luminaire est
assuré selon le point a) afin d'éviter la surchauffe de I'enceinte d’essai.

9.2.2 Les luminaires étanches aux poussiéres (premier chiffre 6 de la caractéristique IP)
doivent étre essayés conformément au 9.2.1,

9.2.3 Les luminaires protégés contre les chutes d’eau verticalés (dey 'ém chiffre 1 de la
daractéristique IP) doivent étre soumis pendant 10 mig ificielle de
3 mm/min, tombant verticalement d’'une hauteur de 200 Wrle ldminaire.

g. Bristique IP)
q Bsenté a la
f compatible
F:

L le centre du
d e 80 KN/m?2.
@On doit faire osc:ll ’ e ¥20°, soit de 60° de part et dautre de la

Verticale, la durée ; otéte (2 x 120°) étant d’environ 4 s.
lle luminai i de l'axe de pivotement du tube, de fdg¢on que les
extrémitéé é/ un recouvrement adéquat provenant s jets. Le
luminaire ddi on axe vertical, au cours de I'essai, &4 ung vitesse de
7 in.

9 ninaires protégés des éclaboussures d’eau (deuxieme chiffre 4 de la caracté-
nistique t arrosées en toutes directions pendant 10 min au moyen de I'appareil
d’afrosage de la figure 7 et décrit en 9.2.4. Le luminaire doit étre monté au{dessous de
/

axe de pivotement du tube de maniére que les extrémités du luminaire sdient correc-

tement couvertes par les jets.

On doit faire osciller le tube sur un angle de presque 360° (180° de part et d’autre de la
verticale), la durée d’une oscillation compléte (2 x 360°) étant d’environ 12 s. Le luminaire
doit pivoter autour de son axe vertical, au cours de I'essai, a une vitesse de 1 tr/min.

Le support de I'équipement en essai doit étre en forme de grillage pour éviter qu’il
n‘agisse comme déflecteur. Aprés cette période de 10 min, le luminaire doit étre éteint et
mis a refroidir naturellement, tandis que I'aspersion d’eau est poursuivie pendant encore
10 min de plus.
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c)
d)

The door of the dust chamber is closed.
The fan/blower causing the talcum powder to be in suspension is switched on.

e) After 1 min the luminaire is switched off and allowed to cool for 3 h whilst the talcum
powder remains in suspension.

NOTE - The 1 min interval between switching on the fan/blower and switching off the luminaire is to
ensure that the talcum powder is properly in suspension around the luminaire during initial cooling, which is
most important with smaller luminaires. The luminaire is operated initially as in item a) to ensure the test
chamber is not overheated.

9.2.2 Dust-tight luminaires (first characteristic IP numeral 6) are tested in accordance

with 9.

9.2.3

to an artificial rainfall of 3 mm/min, falling vertically from a height

of the

9.2.4
for 10

circulal tube shall be as small as possible and compatible wit}

lumina

The tube shall be perforated so tha

2.1.

Drip-proof luminaires (second characteristic IP numeral 1) areg{ subj

uminaire.

Rain-proof luminaires (second characteristic IP n
min by means of a spray apparatus as shown in fig

re.

0 min
;e top

water
semi-
of the

of the

circle land the water pressure at IR elapparatus shall be approximately
80 KN/mz.
The tupe shall be causeg of the

vertical, the time for one xcompl¢
The luminaire shall be
luminajre recei
vertical axis during tfe_te

After thi

whilst

9.25
every

and dgsecribed in 9:

that th

of the
put its

from

.4. The luminaire shall be mounted under the pivot line of the t
P ends of the luminaire receive adequate coverage from the jets

gure 7
be so

The tube shall be caused to oscillate through an angle of almost 360°, 180° on either side
of the vertical, the time for one complete oscillation (2 x 360°) being about 12 s. The
luminaire shall be turned about its vertical axis during the test at a rate of 1 rev/min.

The support for the equipment under test shall be grid shaped in order to avoid acting as a
baffle. After this 10 min period, the luminaire shall be switched off and allowed to cool

natura

lly whilst the water spray is continued for a further 10 min.


https://iecnorm.com/api/?name=fb8197741dff20faefc54b22741b49a0

-122 - 598-1 © CEl

9.2.6 Les luminaires protégés contre les jets d’eau (deuxiéme chiffre 5 de la caracté-
ristique IP) doivent étre éteints et immédiatement soumis dans tous les sens a un jet
d’eau pendant 15 min, au moyen d’'un tuyau muni d’'une buse dont les dimensions et la
forme sont indiquées a la figure 8. La buse doit étre tenue a 3 m de I'échantillon.

La pression de I'eau a la buse doit étre approximativement de 30 kN/m?2.

9.2.7 Les luminaires étanches a 'immersion (deuxieme chiffre 7 de la caractéristique IP)
doivent étre éteints et immédiatement immergés dans I'eau pendant 30 min, de maniére
qu’il y ait au moins 150 mm d’eau au-dessus du sommet du luminaire et que sa partie la
plus basse soit située au moins a 1 m sous l'eau. Les luminaires doivent étre maintenus
en position par leurs moyens de fixation normaux. Les luminaires pour lampes tubulaires a
fluorescence doivent étre positionnés horizontalement, Teur diffuseur towgnés. ers le haut,
4 1 m sous la surface de I'eau.

NOTE - Ce procédé n’est pas suffisamment sévére pour les luminaire 5 sous |'eau.

912.8 Les luminaires étanches a I'immersion sous pre uXi iffre 8 de la
caractéristique IP) doivent étre chauffés en allum tre moyen
cpnvenable, de sorte que la température de I'encei plle de I'eau
dans le réservoir d’essai de 5 °C & 10 °C.

~

e luminaire doit alors étre étgint et S0 { ne¢ Yression d’eau égale a| 1,3 fois la

watinale maximale, pendant une

Rolke]

oL
T contre les conditions d’humidité qui peuvent
S
L raitement humide, décrit en 9.3.1, suivi immédiatement
fo
L ‘ill existe des
€

g peuvent étre retirées 4 la main, par exemple: les composants |électriques,
les, vasques,les glaces de protection, etc., doivent étre retirées et spumises, Si
rlécessaire, au traitement d’humidité avec la partie principale.

9.3.1 Le luminaire est placé dans la position d'utilisation normale la plus défavorable,
dans une enceinte humide contenant de I'air dont 'humidité relative est maintenue entre
91 % et 95 %. La température de I'air en tout endroit ot peuvent se trouver les échan-
tillons doit étre maintenue & 1 °C prés de toute valeur «t» convenable entre 20 °C
et 30 °C.

Avant d’étre placé dans I'enceinte humide, I'échantillon doit étre porté a une température
comprise entre «t» et (t + 4) °C. L’échantillon doit demeurer dans I'enceinte pendant 48 h.

NOTE - Dans la plupart des cas, I'échantillon peut étre porté a la température spécifiée entre «t» et
(t+ 4) °C en le conservant dans une salle a cette température, pendant au moins 4 h avant de procéder a
'essai d’humidité.
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9.2.6 Jet-proof luminaires (second characteristic IP numeral 5) are switched off and
immediately subjected to a water jet for 15 min from all directions by means of a hose
having a nozzle with the shape and dimensions shown in figure 8. The nozzle shall be
held 3 m away the sample.

The water pressure at the nozzle shall be approximately 30 kN/m?Z.

9.2.7 Watertight luminaires (second characteristic IP numeral 7) are switched off and
immediately immersed for 30 min in water, so that there is at least 150 mm of water above
the top of the luminaire and the lowest portion is subjected to at least 1 m head of water.
Luminaires shall be held in position by their normal fixing means. Luminaires for tubular
fluorescent lamps shall be positioned horizontally, with the diffuser upwards, 1 m below
the waler surface.

NOT|E

9.2.8 |Pressure watertight luminaires (second characteristis_IP
either by switching on the lamp or by other suitable mea#s,

The luminaire shall then be switched, off and subjeet . .3 times
that pressure which corresponds 14 1 period
of 30 min.

9.3 Humidity test

All luninaires shall be d.conditions which may occur in normal use.

Compli
by the|tests of 3

treatment described in 9.3.1, followed immeiately

Cable
opene

be/left open; if knock-outs are provided, one of them shall be

Parts 8 removed by hand, e.g. electrical components, covers, profective
glassas, etcl, shalide removed and subjected, if necessary, to the humidity treatmept with
the main.part.

9.3.1 The luminaire is placed in the most unfavourable position of normal use, in a
humidity cabinet containing air with a relative humidity maintained between 91 % and
95 %. The temperature of the air at all places where samples can be located shall be
maintained within 1 °C of any convenient value "t" between 20 °C and 30 °C.

 Before being placed in the humidity cabinet, the sample shall be brought to a temperature
between "t" and (t + 4) °C. The sample shall be kept in the cabinet for 48 h.

NOTE - In most cases, the sample may be brought to the specified temperature between “t* and (t + 4) °C
by keeping it in a room at this temperature for at least 4 h before the humidity treatment.
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Pour réaliser a I'intérieur de I'enceinte d’essai les conditions spécifiées, il est nécessaire
d’'assurer une circulation constante de I'air dans celle-ci et, en général, d’utiliser une
enceinte thermiquement isolée.

Aprés ce traitement, I'échantillon ne doit pas présenter de détérioration compromettant la
conformité aux prescriptions de la présente norme.

SECTION 10: RESISTANCE D’ISOLEMENT ET RIGIDITE DIELECTRIQUE

10.1 Généralités

d’'isolement
ilament de
2 sous des

a présente section spécifie les prescriptions et les essais po

hdéquates.

inte humide
pres remise

bn «fermé»,
manoeuvre

Q- n n
[0
[~
-~
‘o ]
o
<
=<
Py
D
1]

o |

ants suivants doivent étre débranchés, dfin que les
weées a l'isolation de ces composants et non pas a leurs
ou capacitifs selon le cas:

‘un interrypteur.
Pendant c:s :

pan
N

$'ilayest pas possible d’appliquer une feuille métallique sur les revétements iptérieurs ou
les—ctoisonsisofantes, fesessais duivent €treeffectuds sur trois parties duTrevétement ou
de la cloison, prélevées puis placées entre deux billes métalliques de 20 mm de diamétre,
pressées l'une contre I'autre, avec une force de 2 N + 0,5 N.

Les conditions d’essai pour les ballasts transistorisés doivent étre celles spécifiées dans
la CEl 924,

10.2.1 Essai — Résistance d’isolement

La résistance d’isolement doit étre mesurée sous une tension continue de 500 V environ,
1 min apres I'application de cette tension.
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In order to achieve the specified conditions within the cabinet, it is necessary to ensure
constant circulation of the air within, and in general to use a cabinet which is thermally
insulated.

After this treatment, the sample shall show no damage affecting compliance with the
requirements of this standard.

SECTION 10: INSULATION RESISTANCE AND ELECTRIC STRENGTH

10.1 General

This sg¢ction specifies requirements and tests for the insulation registance ectric
strengt other
dischafge lamps on supply voltages not exceeding 1 000 V. It is to be i jpction

with the section 0 and with the other relevant sections to which

10.2 Insulation resistance and electric strength

The indulation resistance and the electric streng

Compliance is checked by the tests 0 2. br the
room i which the sample was broug : sed temperature, after reassembly of
those [

The swi ] in the ition for all tests, except for tests between
live pa : : 0 f :

During e test
voltage uctive
functio

a)

b)

¢)
If it is |i all be
made er—three—pieces—of—theining—or-barrier—which—have—been—taken—out—and—placed

between two metal balls having a diameter of 20 mm, which shall be pressed together with
aforceof 2N £+ 0,5N.

The conditions of test for transistorized ballasts shall be as specified in IEC 924.

10.2.1  Test — Insulation resistance

The insulation resistance shall be measured with a d.c. voltage of approximately 500 V,
1 min after the application of the voltage.
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La  résistane disolement ne doit pas étre inférieure aux valeurs indiquées dans le
tab feau 1.1

L ’iss olation enlre parties actives et la masse des luminaires de la classe Il n’a pas a étre

ess aysée, s lisoiation principale et I'isolation supplémentaire peuvent étre essayées
séparémen,

Tableau 10.1 - Résistance d’isolement minimale

Valeur minimale

do la résist, d’isolement
) A ( MQ
Isolation

Lurmy s m%.wres
aulres\gue\ceux IE] /a<Ze 1)
/dé\l{ asse |
Entra patios actives o polarités différentes < X \ \/ 2

2

Entro partias actives pouvant avoir des polarités
différentes aprés manoguvre d'un interrupteur

Entre parties actives et la masse® 2 4

Entro parties métalliques accessibles et uns 4
métallis appliqude 112 siface intéficure

- 2

- 2

4

2

2 2

isOlagle,

*N\Q etend par <Mutes les parties métalliques accessibles, les vis de fixation
\%iz‘ssK of ung/auille métallique appliquée sur les parties accessibles en mgtiere

Toisons e revétements isolants ne doivent étre soumis a l'essai que s la distance
re les patiss actives et les parties métalliques accessibles, en I'absencq de cloisons
revétemens, estinférieure & celle prescrite a la section 11.

Po ear les essais de lsolation des traversées, dispositifs d’arrét de traction et attaches ou
pirrces pourla flerg, lo céble ou cordon doit étre recouvert d’une feuille métallique ou
re rraplacé pa e tige métalique de méme diametre.

Ce = prescripfions ne s'appliquent pas aux dispositifs d’amorgage raccordés spécialement
au réseausisne sont pas des parties actives.

INOTE - Voiral'anngxe A un essai concernant les parties actives.
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The insulation resistance shall be not less than the values specified in table 10.1.

The insulation between live parts and the body of class Il luminaires shall not be tested if
the basic insulation and the supplementary insulation can be tested separately.

Table 10.1 — Minimum insulation resistance

Minimum insulation

ragictanan

. M
Insulation
Luminaires
other than ) Clinasx?x
c/as/s/l’l\

Between live parts of different polarity 2

N Y
135

Between live parts which can become of different
polarity through the action of a switch

Between live parts and the body*

¥

Between accessible metal parts and metal foil 4

on the inside of insulating linings 3 j

Basic insulation of class Il luminaire 2

Supplementary insulation of class I\ lumipaires > - 2

Bushings prescribed/in sgcti % 2 4

Insulation of anchora 2
2 2

Insulatio wire_carrier
section

* The terni \body" includes accessible metal parts, accessible fixing screws and metal foil
in contachwith\accgssible parts ofinsulating material.

Insulati
accessi

sectio

N\

rriers shall be tested only if the distance between live par
| paigs, without the lining or barrier, would be less than that prescr

ts and
bed in

For the tests on the insulation of bushings, cord grips, wire carriers and clips, the cable or
cord shall be covered by metal foil or replaced by a metal rod of the same diameter.

These requirements do not apply to starting aids which are purposely connected to the
mains if they are not live parts.

NOTE - See annex A for a test for live parts.
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10.2.2 Essai — Rigidité diélectrique

Une tension pratiquement sinusoidale, de fréquence 50 Hz ou 60 Hz, dont la valeur est
indiquée dans le tableau 10.2, doit étre appliquée pendant 1 min aux isolations désignées
dans ce tableau.

Au début de I'essai, la tension appliquée ne doit pas dépasser la moitié de la valeur
prescrite, puis elle est relevée graduellement jusqu’a a la valeur visée.

Pour le transformateur haute tension utilisé pour I'essai, lorsque les bornes de sorties sont
court-circuitées, aprés que la tension de sortie a été réglée a la valeur de la tension
d’essai appropriée, le courant de sortie doit étre supérieur ou égal a 200 mA.

lle relais de surintensité ne doit pas déclencher lorsque le co bst inférieur

g 100 mA.

a if| mesurée a
43 % prés.
/ cée de'telle manjére qu’il ne
S
F Fcée et une
g n appliquée a lisolation rénforcée ne
S
Pes effluves sans ¢
Rendant I'essai

pécialement

Ces pre
u réseau sAls'n

[41Y

5 parties du
tionnement,
du céablage

[ o . W, S e - |

¢ amorceur est alimenté, sans lampe, sous une tension égale|la 100 % de
la dension inale, pendant une période de 24 h. Si des amorceurs présentent une
éfadillance pendant cette période, ils sont immédiatement remplacés par d’autres. L’essai
de rigidité diélectrique selon les valeurs. spécifiées au tableau 10.2 est alors appliqué au
luminaire avec toutes les bornes (sauf la borne de terre) de I'amorceur, connectées
ensemble.

Pour les luminaires avec amorceurs manuels tels que boutons-poussoir, le luminaire est
alimenté, sans lampe, sous une tension égale a 100 % de la tension nominale et soumis a
un cycle de «3 s allumé/10 s éteint» pendant une période compléte de 1 h. Un seul
amorceur est utilisé pour cet essai.

Pendant l'essai de rigidité diélectrique, il ne doit se produire ni contournement ni
perforation.
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10.2.2 Test — Electric strength

A voltage of substantially sine-wave form, having a frequency of 50 Hz or 60 Hz and the
value specified in table 10.2, shall be applied for 1 min across the insulation shown in that
table.

Initially, no more than half the prescribed voltage shall be applied, then it is raised
gradually to the full value.

For the high-voltage transformer used for the test, when the output terminals are short-
circuited after the output voltage has been adjusted to the appropriate test voltage, the
output current shall be at least 200 mA.

The oL/ercurrent relay shall not trip when the output current is less th

Care within
+3 %
Care at the
edges

Forc
shall
basic

n and double insulatign, care
insulation does not overstress the
Glow

No flashover or brea

These requirepie to the
maing if they o

For I tressed
by th with the ignitor operating, but with no lamp in cifcuit, to
ensu Jation, wiring and similar parts are adequate.

The luminadl ith\ignitor is connected to a supply of 100 % rated voltage, withouta lamp,
for a ! 24 h. Any ignitors that become defective during this period, are rpplaced

immédidtely. The electric strength test with the values specified in table 10.2 |is then
applied fo the luminaire with all the terminals (except any earthing terminarl)j ot the ignitor
connected together.

For luminaires with manual ignitors such as push-buttons, the luminaire is connected to a
supply of 100 % rated volitage without a lamp and subjected to a "3 s on/10 s off” switching
cycle for a total period of 1 h. Only one ignitor is used for this test.

No flashover or breakdown shall occur during the electric strength test.


https://iecnorm.com/api/?name=fb8197741dff20faefc54b22741b49a0

-130 - 598-1 © CEIl

Tableau 10.2 — Rigidité diélectrique

Tension d'essal

v
Isolation Luminai
‘ uminaires Luminaires
autres que ceUX | 4o 14 classe Il
de la classe Il
Entre parties actives de polarités différentes 2U + 1000 2U + 1 000
Entre parties actives pouvant avoir des polarités 2U + 1000 2U + 1 000

différentes aprés manoeuvre d'un interrupteur

Entre parties actives et la masse* 2U + 1000 + 3000

Entre parties métalliques accessibles et une feuille 2U + 1,800 4U+8 goo
métallique appliquée a la surface intérieurs des
revétements isolants et des cloisons isolantes

%

Isolation principale des luminaires de la classe Il 2U% 1 000
Isolation supplémentaire des luminaires de la c/asse< 2U + 2 oo
Traversées prescrites a la section 5 2 1 80 4U + 8 oo
Isolation des dispositifs d’arrét de traction, préscri 2 100 2U + 2 goo

a la section 5

Isolation des attaches ou des'pinces peour la\ilérig C 2U » 1000 2U + 2 goo
prescrite a la section 5

C] tension de fonctionnement est inférieufe ou
0 V 3u lieu de (2U + 1 000 V).

partiss métalliques accessibles, les vis de fixation
appligdée sur les parties accessibles en matiére

{/

ui peut exister durant le fonctionnement normal gu luminaire
entation et le corps du luminaire (voir tableau 10.2) ne doit pas
q g dessous, lorsqu’il est mesuré conformément a I'annexq G:

gs luminaires de la classe 0 et de la classe Il 0,5 mA

pinaires portatifs de la classe | 1,0 mA
Luminaires fixes de la classe | 1,0 mA
juaqu'é uliec puibbdllbc IlUlIIiIId:U dU 1 }\\le auglllﬂlltdllt

de 1,0 mA/kVA jusqu’a un maximum de 5,0 mA

La conformité est vérifiée conformément a I'annexe G.

NOTE - Dans le cas des luminaires contenant des ballasts électroniques alimentés en courant alternatif,
le courant de fuite peut dépendre, de fagon importante, de la distance entre la lampe et I'aide & I'amorgage
mise a la terre, étant donné le fonctionnement en haute fréquence de la lampe.

10.3.2 Le courant de fuite qui peut apparaitre du fait du contact avec les lampes fluores-
centes fonctionnant en haute fréquence, émanant d’'un ballast électronique alimenté en
courant alternatif, ne doit pas excéder les valeurs de la figure 23 lorsque ce courant de
fuite est mesuré conformément aux indications de I'annexe H.
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Table 10.2 — Electric strength

Test voltage

v
Insulation Luminai
uminaires Class Il
other than o
luminaires
class Il
Between live parts of different polarity 2U + 1000 2U + 1000
Between live parts which can become of differant 2U + 1 000 2U + 1000
polarity through the action of a switch
Between live parts and the body* 2U + 1 000

Between accessible metal parts and metal foil 2U + 1 000
on the inside of insulating linnings and barriers

Basic insulation of class Il luminaires <\
Supplementary insulation of class Il luminaires \ 2U\+ 2 000
Bushings prescribed in section 5 Uxlgo U 3000
Insulation of anchorages prescribed in section 5§ U 0 >2U + 2000
Insulation of wire carriers or clips pri cribe%} 2L® 00 2U + 2 000
section 5 <\

*

U = working voltage. Where the wo, i$\50 Y or less, the test voltage shall be

essibl accessible fixing screws and metal

foil in contact with rial (reinforced insulation of class Il

luminaires). ’\

10.3 1|

10.3.1
betwesd
shall n

| eakage c;r

(\\>
ay occur during normal operation of the lum

pply source and the body (see table 10.2) of the lun

gminaires class 0 and class i 0,5 mA
Portable luminaires class | 1,0 mA
ixed luminaires class | 1,0 mA

TS 7. I AVE. WYX V.- TR BTV O v
oIV Ao uTipat, e roas ity

by 1,0 mA/kVA up to a maximum of 5,0 mA

Compliance is checked in accordance with annex G.

inaire
inaire

NOTE - For luminaires incorporating a.c. supplied electronic ballasts the leakage current may be greatly
dependent upon the spacing between the lamp and the earthed starting aid, due to the high frequency
operation of the lamp.

10.3.2

The leakage current that may occur from contact with fluorescent lamps
operated at high frequency from a.c. supplied electronic ballasts shall not exceed the
values in figure 23 when measured in accordance with annex H.
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Il convient que les valeurs limites du courant de fuite pour les fréquences comprises entre
les valeurs données dans la figure 23 soient obtenues par interpolation.

NOTE - Les valeurs limites du courant de fuite pour les fréquences supérieures a 50 kHz sont a |'étude.
Les valeurs du courant de fuite supérieures a 500 mA signifient le rejet du luminaire.

La conformité aux prescriptions 10.3.1 et 10.3.2 est vérifiée suijvant I'annexe H.

SECTION 11: LIGNES DE FUITE ET DISTANCES DANS L’AIR

11.1 Généralités

bnt avec la

a présente section spécifie les prescriptions minimales appli 5 de fuite et
qux distances dans l'air des luminaires a utiliser avec dg i tungsténe,
des lampes tubulaires a fluorescence et autres lampe es tensions
) .

S

‘alimentation ne dépassant pas 1 000 V. Elle
ection 0 et les autres sections auxquelles il esitai

11.2 Lignes de fuite et distances dans

Hes parties actives et les p Lffisamment
spacées. Les lignes de fuite etk istapces dans—tair ne doivent pas étre inférieures

H'installation, il

ur les critéres

on conductrice

ribution.

est vérifiée par des mesures effectuées sans et avec conducteurs
jon, reliés aux bornes des luminaires.

La contribation aux lignes de fuite des creux de moins de 1 mm de large es{ limitée & la
argeur de ces creux.

Une fente de moins de 1 mm de largeur n’est pas prise en considération pour le calcul de
la distance totale dans I'air, a moins que la distance requise ne soit de 1 mm ou moins.

Pour les luminaires pourvus d’un socle de connecteur d’appareil, les mesures sont effec-
tuées en insérant un connecteur approprié.

Les distances a travers les fentes ou ouvertures dans les parties externes en matériaux
isolants sont mesurées avec une feuille métallique en contact avec la surface accessible.
La feuille est poussée dans les coins et les espaces similaires, au moyen du doigt
d’épreuve normalisé, spécifié dans la CE! 529, mais n’est pas enfoncée dans les
ouvertures.
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The limits of leakage current values for frequencies between the values shown in figure 23
should be obtained by interpolation.

NOTE - Limits of leakage current values for frequencies above 50 kHz are under consideration.
Leakage current values above 500 mA signify rejection of the luminaire.

Compliance with the requirements of 10.3.1 and 10.3.2 is checked in accordance with
annex H.

SECTION 11: CREEPAGE DISTANCES AND CLEARANCES

11.1 eneral

This s bes in
lumina(res which operate with tungsten filament, tubular fluorésc harge
lamps j N with

section] 0 and with the other relevant sections to which ref

11.2 Creepage distances and clearances

Live parts and adjacent metal parts s and
clearamnces shall be not less than the v E.
NOT|
empor-
ary conductivit
11.2.1 ors of
the large

The cantribution™ta
its width.

e creepage distance of any groove less than 1 mm wide is limited to

Any air gap less than 1 mm wide is ignored in calculating the total clearance, unless the
required distance is 1 mm or less.

For luminaires provided with an appliance inlet, the measurements are made with an
appropriate connector inserted.

Distances through slots or openings in external parts of insulating material are measured
with metal foil in contact with the accessible surface. The foil is pushed into corners and
similar places by means of the standard test finger specified in IEC 529 but it is not
pressed into openings.
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Les lignes de fuite internes dans les composants a fermeture permanente ne sont pas
mesurées. Des exemples de composants a fermeture permanente sont les composants
scellés ou remplis de matiére isolante.

Les valeurs du tableau ne sont pas applicables aux composants faisant I'objet de publica-
tions distinctes de la CEl, mais s’appliquent uniquement aux distances de montage dans
le luminaire.

Les lignes de fuite a une borne d’alimentation doivent étre mesurées depuis la partie
active de la borne jusqu’aux parties métalliques accessibles, et les distances dans l'air
doivent étre mesurées entre le fil d’alimentation entrant et les parties métalliques accessi-
bles, c’est-a-dire depuis le conducteur nu de la section la plus grande aux parties métalli-
ques qui peuvent étre accessibles. Du cété du cablage interne de la~horne,|la distance
métalliques

D O
Q)
]
1773
=~
)
3
Q.
o
=
s
=
D
3
[+
[
£
(1N
<
@
2
3
&
(7%

Re]
%
=
X
D
77
M}
O
=
<
(1)
[/
Q.
D
Sh)
o
S
]

NOTE - Les mesures des distances dans l'air & partir des fils d'afn atiok i Ablage interne
different parce que le fabricant du luminaire n'a pas la maitrise de™a isolement des fils

Distances minimales pou%?‘%
Tension de travail fica>s\ \ /

n'excéd. as
5 >50 250 500 750 1000

Distances en(ﬁﬁ;\\&/‘\

Lignes de

S (%’gus idales (50/60 Hz)

0,6 1,4 1,7 3 4 55
1,2 1,6 2,6 5 8 y O
- 3,2 3,6 4,8 6 8
- 32 3,6 5 8 o
- 6 7 10 12,6 /5

0,2 1,4 1,7 3 4 55
- 3,2 3,6 4,8 6 8
- 6 7 10 12,5 /5

IW de résistance au cheminement selon la CEl 112.

Dans le cas des lignes de fuite aux parties qui ne sont pas sous tension ou qui ne sont
pas prévues pour étre raccordées a la terre ou le cheminement n’existe pas, les valeurs
spécifiées pour les matériaux a IRC 2600 doivent s’appliquer a tous les matériaux (quel
que soit leur IRC réel).

Pour les lignes de fuite soumises a des tensions de fonctionnement d’une durée inférieure
a 60 s, les valeurs spécifiées pour les matériaux a IRC 2600 doivent s’appliquer a tous les
matériaux.
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Internal creepage distances in permanently sealed components are not measured.
Examples of permanently sealed components are components sealed-off or compound
filled.

The values in the table do not apply to components for which separate IEC publications
exist, but apply only to the mounting distances in the luminaire.

Creepage distances at a supply terminal shall be measured from the live part in the
terminal to any accessible metal parts, and the clearance shall be measured between
incoming supply wiring and accessible metal parts, i.e. from a bare conductor of the
largest section to the metal parts which can be accessible. At the internal wiring side of
the tefminal the clearance shall be measured belween live parts of/the Yermingl and
accessjible metal parts (see figure 24).

NOTE - The measurements of the clearances from supply and from intern j i se the
luminaire manufacturer does not have control over the length of insulation remob wiring
by thle installer.

Minimum distances for a.c. (5%6& S nu[sgid voltages

r.m.s. working vo/tag}\ \/
not exceeding N\
50 0 250 500 750 1 000
R

Distances in mm /\
N )\/

Creepage distanc

— Basic insulatipn 6 1,4 1,7 3 4 55
1, 1,6 2,5 5 8 10
- 3,2 3,6 4,8 6 8
- 3,2 3,6 5 8 10
- 6 7 10 1251 15
0,2 1,4 1,7 3 4 5,5
- 3,2 3,6 4,8 6 8
- 6 7 10 125 15

PT) (Png Index) in accordance with IEC 112.

In the case of creepage distances to parts not energized or not intended to be earthed
where tracking cannot occur, the values specified for material with PT| 2600 shall apply for
all materials (in spite of the real PTI).

For creepage distances subjected to working voltages of less than 60 s duration the
values specified for materials with PT| 2600 shall apply for all materials.
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Pour les lignes de fuite non sujettes a contamination par la poussiére ou 'humidité, les
valeurs spécifiées pour les matériaux a IRC = 600 doivent s’appliquer (indépendamment
de I'IRC réel).

Tableau 11.2 — Distances minimales pour les impulsions de tension non sinusoidales

N I~

-~

o

1
0
t
S

Tension d’impulsion assignée (créte en kV)
20 2,5 3,0 4,0 5,0 6,0 8,0
Distance minimales
dans I'air (mm) 1,0 1,5 2 3 4 55 8
[

pquise.

Pour les lignes de fuite soumises aussi bien aux té
on sinusoidales, la valeur minimale requise
es valeurs indiquées dans I'un ou I'autre tab,

SECTION 12: ES

2.1 Généralités

es lampes>ufilisées pour I'essai d’endurance fonctionnent au-dessus de leuy

ingsténe, des la i
ous des lent avec la

gection 0 e

ir minimale

impulsions
plus élevée

t les essais
filament de
alimentées

ées confor-

r puissance

1

ominale pendant de lonques périodes et ne doivent pas étre employées pou

r les essais

d’échauffement. Cependant, il est d’'usage courant de conserver, pour l'essai d’échauf-
fement en fonctionnement anormal, les lampes qui ont déja été utilisées au cours de

/

‘essai d’échauffement en fonctionnement normal.

Si le luminaire nécessite un ballast distinct et que celui-ci ne soit pas fourni avec le
luminaire, un ballast doit étre choisi a des fins d’essai, qui représente la production
normale et qui corresponde & la spécification de ballast appropriée. La puissance fournie
a une lampe de référence par le ballast sous les conditions de référence doit étre égale a
la puissance visée de la lampes + 3 %.

NOTE - Pour les conditions de référence, voir la norme correspondante de la CEl.
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For cr

eepage distances not liable to contamination by dust or moisture the values

specified for material with PT| > 600 shall apply (independent of the real PTI).

Creepgge distances shall be not less than the required minimum deala

For distances subjected to both sinusoidal voltage ana

mumr

12.1

This s
lumina
lamps

12.2

Lamps

The la
period
retain

on supply~volta
sectior ?

Table 11.2 — Minimum distances for non-sinusoidal pulse voltages

Rated pulse voltage (peak kV)
2,0 2,5 3,0 4,0 5,0 6,0 8,0
Minimum
clearance (mm) 1,0 1,5 2 3 4 5,6 8
/[

pquired distance shall be not less than the highe

SECTION 12: ENDURA AL TEST

General

sts of
harge
N with

betion specifie
res for use wi

mps\used inNthe endurance test are operated above their rated wattage for exllended
5 arid shall not be used for the thermal tests. However, it is usually convenfent to
in the thermal test for abnormal operation those lamps that have been used in the

thermal test for normal operation.

If the luminaire requires a separate ballast and this is not supplied with the luminaire, a
ballast shall be selected for test purposes which is typical of normal production and which
complies with the relevant ballast specification. The power delivered to a reference lamp

by the

ballast under reference conditions shall be within + 3 % of objective lamp power.

NOTE - For reference conditions see the relevant IEC auxiliary standard.
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Dans les conditions représentant I'échauffement et le refroidissement cycliques en
service, le luminaire ne doit pas devenir dangereux, ni cesser de fonctionner préma-

turément.

La conformité est vérifiée par I'essai décrit en 12.3.1.

12.3.1 Essai
a) Le luminaire do:t étre d/sposé dans une étuve avec les moyens de contréle de la

(voir 12.4.1).

sur le luminaire.

d’échauffement en fonctionnement normal (et dans la mé

b) La température ambiante a l'intérieur de I'enceir
durée de l'essai a + 2 °C de (ta + 10) °C; t, est ég

les

de l'essai
ctionnement

pendant la
jpn contraire

oivent étre

en fonction-
de 168 h,
pécifiée au
5 premieres
21 h et interro La période
d’échauffement
Le circuit dait dffectué en fonctionnement normal pour les six
premierscycles et ot anormal (voir I'annexe C) pour le septjéme.
Pour I@ i0a| il n’y a pas de fonctionnement anormal, par|exemple les

z ent de tungsténe, fixes et non réglables, la du;[;ée totale de
h (c’est-a-dire 10 x 24 cycles en fonctionnement normall.

des de fonctionnement, la tension d’alimentation dolt étre: pour

a tension a

jent la puissance nominale de la lampe, et pour les luminaires pour

ts et autres lampes & décharge, de 1,10 + 0,015 foid la tension

€)-Sile inaire cesse de fonctionner par suite d’un défaut accidentel d'upe partie du

luminaire (v compris la lampe)
\"4 f ™77

instructions définies au pninf g

) de 12.4.1

s’appliquent, sauf si un dispositif de protection thermique dans le luminaire (par
exemple un coupe-circuit thermique) fonctionne, auquel cas l'essai doit étre modifié

comme suit:

1) Pour les Iluminaires munis de dispositifs de protection a fonctionnement
cyclique, un temps de refroidissement doit étre laissé au luminaire jusqu’'au réar-
mement du dispositif. Pour les luminaires a dispositifs de protection thermique ne
fonctionnant qu’une seule fois (interrupteurs thermiques), le dispositif de protection

doit étre remplacé.
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12.3 Endurance test

Under conditions representing cyclic heating and cooling in service, the luminaire shall not
become unsafe or fail prematurely.

Compliance is checked by carrying out the test described in 12.3.1.

12.3.1  Test

a) The luminaire shall be mounted in a thermal enclosure with means for controlling

the ambient-temperaturewithin the enclosure
P eaHH - WHAHA-THE-8HGIOSHFS-

Thel luminaire shall be positioned on a similar supporting surface ] same
opeyating position) as for the normal operation thermal test (seg A2

b) [The ambient temperature within the enclosure shall b& maitained-withi °C of

(t,

The ambient temperature within the enclosure s > ] e with
annex K. Ballasts for operation separate from (the(lominaite Sh n free
air, |not necessarily in the thermal enclosure 2 ] jient tem-

¢) |The luminaire shall be tested i
ing |of seven successive cycles of/2

bnsist-
below

shajl be applied to the luminaire for the<first ] aining
3 h| of each cycle. The\initig ] i i inaire i irgt test
cycle

Thqg circuit conditip 4 al_operation for the first six cycles, and as in
abnormal op ] 2 evseventh cycle.

Fon Iuminaii{;}f jystable

ment lamp Jg bles at

tained
isgharge

of the
- epfl that if
a therma/ protect/ve dewce in the Iumma/re (e g. a thermal cut- out) operates the test
shall be modified as follows:

1) For luminaires with cyclic protective devices, the luminaire shall be allowed to
cool until the device resets. For luminaires with one-shot thermal protective devices
(thermal links), the device shall be replaced.
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2) L’essai doit ensuite étre poursuivi pendant une durée totale de 240 h, la tempé-
rature d’essai étant réduite a une valeur telle, que le dispositif de protection reste
tout juste au-dessous de son point de fonctionnement. Le luminaire est jugé ne pas
avoir satisfait a I'essai si, pour éviter le fonctionnement du dispositif de protection,
la température d’essai doit étre réglée au-dessous de't,.

Il convient de prendre des dispositions pour signaler une coupure dans le fonctionnement.
La durée réelle de I'essai ne doit pas étre réduite par suite de cette coupure.

12.3.2 Conformité

Aprés I'essai du 12.3.1, le luminaire et, dans le cas de luminaires montés sur rail, le rail et
les parties composantes du systéme du rail doivent étre inspectés visuellement. Aucune
bartie du luminaire ne doit étre hors de service (sinon pour une dutre sause que celle qui

fissures, les

luminaire (y
face d’appui

saisies, réglées ou serrées a la main,
de fonctionnement, ne doivent pas étre

illuminés.

cessif du rail

s conditions
570.

Ladtempérature doit étre mesurée comme indiqué au 12.4.2, conformément alix conditions

au:vautcb.

a) Le luminaire doit étre essayé dans une enceinte a air calme, congue de fagon a
éviter des changements excessifs de la température ambiante. Les luminaires congus
pour étre fixés doivent étre montés sur une surface décrite a 'annexe D. Un exemple
d’enceinte a air calme est décrit a I'annexe D, mais d’autres types d’enceintes peuvent
étre utilisés si les valeurs obtenues sont compatibles avec celles qui seraient obtenues
en utilisant I'enceinte décrite a I'annexe D. (Pour les ballasts séparés du luminaire, voir
le point h) du présent paragraphe.)

Le luminaire doit étre connecté a la source d’alimentation au moyen du cablage et de tous
matériaux (par exemple gaines isolantes) fournis avec le luminaire & cette fin.


https://iecnorm.com/api/?name=fb8197741dff20faefc54b22741b49a0

598-1 © IEC -141 -

2) The test shall then be continued for a total duration of 240 h at a test tempera-
ture lowered to a value, such that the protective device just fails to operate. The
luminaire is deemed to have failed the test if the temperature has to be reduced
below t, to prevent the protective device operating.

Arrangements should be made to signal a break in operation. The effective test duration
shall not be reduced as a consequence of such a break.

12.3.2 Compliance
After the test of 12,3, inai indi he track and
compohent parts of the track system, shall be v1$ually inspected. No prt of L yinaire
shall have become unserviceable (other than as a chance failure as destribed in e) of
12.3.1). The luminaire shall not have become unsafe and shall ngt\oa ed damage
to the frack system. The marking of the luminaire shall be legible
Symptoms of possible unsafe deterioration include cracks
12.4 [Thermal test (normal operation)
Under |[conditions representing normal . inai i ing the
lamp), [the supply wiring within the i ain a
tempedature which would impair safety”
In addition, parts intendgd te_be ed, , adj i le the
luminajre i 3
Luminaires sha@
Track-mounted By are
mount¢d.
Compllz carrying out the test described in 12.4.1. The test conditigns for
measu srature shall be as given in 11.1 of IEC 570.
12.4.1| Test
The temperature shall be measured as indicated in 12.4.2 in accoraance with the following
conditions:

a) The luminaire shall be tested in a draught-proof enclosure designed to avoid exces-

sive changes in ambient temperature. A luminaire suitable for surface mounting shall

be

mounted on a surface as described in annex D. An example of a draught-proof

enclosure is given in annex D but other types of enclosure may be used if the results
obtained are compatible with those that would be obtained by the use of the enclosure
described in annex D. (For ballasts separate from the luminaire, see item h) of the
present subclause.)

The luminaire shall be connected to the power supply with the wiring and any materials
(e.g. insulating sleeves) supplied with the luminaire for the purpose.
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En général, la connexion doit étre conforme aux instructions fournies avec le luminaire ou
marquées sur le luminaire. Dans le cas contraire, le cdblage nécessaire pour connecter le
luminaire en essai a I'alimentation et non fourni avec lui sera conforme a la pratique cou-
rante. Un tel cdblage non fourni avec le luminaire est ci-aprés désigné «élément d’'essai».

Les mesures de températures doivent étre faites conformément aux annexes E et K.

b) La position de fonctionnement doit étre la plus défavorable thermiquement qui peut
étre raisonnablement adoptée en utilisation. Pour les luminaires fixes non réglables,
cette position ne doit pas étre choisie s'il est établi qu’elle n'est pas autorisée dans les
instructions fournies avec le luminaire ou marquées sur celui-ci. La distance aux objets
éclairés reqwse pour Ies Ium/na/res réglables doit étre respectée SI e/Ie est marquée

mécanique
a défaut la
tré maintenue
dans la plage de 10 °C a 30 °C et de préférence a 2 grier de plus
de + 1 °C pendant les mesures, ainsi que pendant les essais,
suffisamment longue pour ne pas affecter les régultz
Cependant, si une lampe posséde des 1 5 iques sensibles a la
température (par exemple une lampe flugresee j . nominale qu luminaire
dépasse 30 °C, la température ambiants 1°air calme doit tre a moins
de 5 °C de la t, nominale, de/p(éfére 3
- R puissance
pes d’essai
d’échauffemef & ' : ]  la lampe.
- 11,06 fois la
tension
Excep@
Pour la~Ndé bmposant a
86 composant
inale. Cette
ment et 4 la
e tempéra-
lljorescence ou
ispirement deux
jon doit étre
maintenue a + 1 %, et de préférence az+obd A, de la tension d'essai. La tension
d’alimentation doit étre maintenue a + 1 % de la tension d’essai pendant toute période

précédant I'essai qui soit susceptible d’affecter les mesures; cette période doit étre
d’au moins 10 min.

f) Les mesures ne doivent pas étre effectuées avant que le luminaire ne soit stabilisé
thermiquement, c’est-a-dire quand le taux de variation des températures est inférieur a
1 °C par heure.
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In general, connection shall be in accordance with the instructions provided with the lumi-
naire or marked on it. Otherwise, wiring required to connect the luminaire under test to the
supply and not supplied with it should be of a type representative of common practice.
Such wiring not supplied with the luminaire is hereafter referred to as the test piece.

Temperature measurements shall be made in accordance with annexes E and K.

b) The operating position shall be the thermally most onerous operating position which
may reasonably be adopted in service. For fixed non-adjustable luminaires a position
shall not be selected if it is stated to be not permissible in instructions supplied with, or
marked on, the luminaire. For adjustable luminaires, the required distance from lighted
objects shall be respected if marked on the luminaire except for luminaires without

pro ision for mechanical Ignl(ing in any pecitign when the front rim cf-the reflector if

any| otherwise the lamp, shall be positioned 100 mm from the mou

¢) [The ambient temperature within the draught-proof e
ranie 10 °C to 30 °C and should preferably be 25 °C\

tha ] i 2
the [results.

If, Rowever, a lamp has temperature-sensitive ¢
cenf lamp), or if the t_ rating of the luminairg
within the draught-proof enclosure~shall bg
preferably be the same as the t,

liores-
rature
chould

d) [The test voltage for the luminaire™s

| 5 rated
wattage of the test 2 p lamps
are always operate 9

— Tubular fluprescen ! glise inaires: 1, ' rated

voltage.
Exageption Q

emperature of the winding of a component with t
on of the case temperature of a component with t_
shall be 1,00 times the rated voltage. This exemption gpplies

the winding or case temperature and does not apply, for

uinairg contains both a filament lamp and a tubular fluorescent or other discharge [lamp, it
may|be/mecessary~to’provide it temporarily with two separate supplies.

e) During and immediately before a measurement, the supply voltage shall be held
within + 1 % and preferably within + 0,5 % of the test voltage. The supply voltage shall
be held within + 1 % of the test voltage during such preceding period as may affect the
measurement; this period shall be not less than 10 min.

f) Measurements shall not be taken until the luminaire has stabilized thermally, i.e.
temperatures are changing at a rate less than 1 °C per hour.
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g) Sile luminaire cesse de fonctionner a cause d’'une partie défectueuse du luminaire
(v compris la lampe), cette partie sera remplacée et I'essai poursuivi. Les mesures déja
faites ne seront pas répétées mais le luminaire doit étre stabilisé avant la reprise des
mesures ultérieures. Cependant, si un fonctionnement dangereux s’est manifesté ou si
une partie quelconque devient hors de service en raison d’'un défaut typique, alors le
luminaire est considéré comme n’ayant pas satisfait a I'essai. Si un dispositif de
protection du luminaire fonctionne, le luminaire est jugé défectueux.

h) Les ballasts destinés a fonctionner séparément du luminaire doivent étre mis en
fonctionnement a I'air libre et essayés a une température ambiante de 25 °C + 5 °C. Si
un ballast séparé est fourni avec le luminaire, les températures du ballast doivent étre
mesurées et doivent satisfaire aux mémes limites que celles d’un ballast incorporé. Si
un ballast séparé n’est pas fourni avec le luminaire, les températures du ballast en

es5di e doivert pas e mesurees:

i) En cas de doute dans I'essai de luminaires pour lampes/aXilament\l’égsai doit étre

production

's la surface
nt montés a

ertaines parties isolgntes doivent
1is de la section 13.

appropriées
point a) du
mbiante t,.

nce doit étre
point ¢} du

Bes dans les

es mesures de

b) La température de toute partie du luminaire susceptible de subir une| dégradation

thermique en service ne doit pas dépasser une valeur correspondant & une période de
service raisonnable pour le type particulier de luminaire. Les valeurs généralement
admises pour les parties principales des luminaires sont indiquées dans le tableau 12.1
et les valeurs pour les matériaux courants, lorsqu’ils sont utilisés dans des luminaires,
sont indiquées dans le tableau 12.2. Ces valeurs sont prescrites ici pour obtenir une
évaluation uniforme; des valeurs légérement différentes peuvent étre citées ailleurs sur
la base d’autres types d’essais de matériaux ou pour d’autres applications.

Si on utilise des matériaux censés supporter de plus hautes températures que celles
figurant au tableau 12.2, ou si on utilise d’autres matériaux, ils ne doivent pas étre
soumis a des températures supérieures a celles pour lesquelles il a été prouvé qu’elles
sont admissibles pour ces matériaux.
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g) If the luminaire ceases to operate because of a defective part of the luminaire
(including the lamp), the part should be replaced and the test continued. Measurements
already made need not be repeated, but the luminaire shall be stabilized before further
measurements are made. If, however, a hazardous condition has arisen, or if any part
becomes unserviceable as a type defect, then the luminaire is deemed to have failed
the test. If a protective device in the luminaire operates, the luminaire is deemed to
have failed.

h) Ballasts for operation separate from the luminaire shall be operated in free air and
shall be operated in an ambient temperature of 25 °C + 5 °C. If a separate ballast is
supplied with the luminaire, temperatures of the ballast shall be measured and shall
comply with the same limits as incorporated ballasts. If a separate ballast is not
supplied with the luminaire, the temperatures of the test ballast shall not be measured.

i)
with
gov
dec
obt:

1)
blad
are

naires

Dur
part

12.4.2

In the
tables

luminajre is op@

Compliance

test of 12.4.1
12.1 and 12.2

ven in
en the

In thos brence
shall & c) of
12.4.1).

a) more

tha

NOT| he aliowahce of 5 °C is made to take into account the inevitable variability of temperatufe mea-

surementsTin. {um

b) |The temperature of any part of the luminaire liable to thermal degradation in dervice
shall not exceed a value which corresponds to a reasonable service period for the parti-
cular type of luminaire. Generally agreed values for principal parts of luminaires are
given in table 12.1 and values for common materials, when used in luminaires, are
listed in table 12.2. These values are prescribed here to obtain uniform assessment;
slightly different values may be quoted elsewhere on the basis of other forms of
materials testing or for other applications.

If materials are used which are claimed to withstand higher temperatures than those
shown in table 12.2, or if other materials are used, they shall not be exposed to tempe-
ratures in excess of those which have been proved permissible for these materials.
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¢) La température de I'élément d’essai (voir le point a) du 12.4.1) s’il est isolé au PVC
ne doit pas dépasser 90 °C (ou 75 °C s’il subit une contrainte, par exemple s’il est
serré), ou toute température plus élevée marquée sur le luminaire ou dans les instruc-
tions du fabricant fournies avec le luminaire selon les prescriptions de la section 3. La
limite doit étre de 120 °C pour tout cable isolé au PVC (cablage interne ou externe)
méme si ce cable a une protection additionnelle, assurée par une gaine résistant a la
chaleur, fournie avec le luminaire.

@C@
8
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¢) The temperature of the test piece (see item a) of 12.4.1) if PVC-insulated shall not
exceed 90 °C (or 75 °C where it is stressed e.g. clamped) or such higher temperatures
as may be indicated on the luminaire or in the manufacturer’s instructions supplied
with the luminaire in accordance with the requirements of section 3. The limit shall
be 120 °C for any PVC-insulated wire (internal or external wiring) even when addition-
ally protected by a heat-resisting sleeve supplied with the luminaire.

@C@
8
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Tableau 12.1 — Températures maximales dans les conditions d'essai
du 12.4.2 pour les pieces principales

Température maximale

Partie
°C
Culots de lampes: Comme spécifié dans la norme lampe appropriée
de la CEI*

Enroulement (ballast, transformateur): t,
Boitier (de condensateur, dispositifs d’amorgage,
ballast ou convertisseur, etc.)

Si t, est marqué 1

Si t, n'est pas marqué 50
Isolement du c4blage: Voir le tableau 12.2 efles pr. 2Pb) et 12.4.2¢)

Contacts des douilles en céramique et matériau
isolant des douilles de lampes et de starters:
Marqués T (B15 et B22)****
Autres types avec marquage T (CEl 238 et CEI 400)
Autres types sans marquage T
(E14, B15)
(E26, E27, B22)
(E39, E40)
Douilles pour lampes a fluorescence/douilles de
starter sans marquage T

Interrupteurs portant la marque de leurs caractéristi u\w/
individuelles:
Avec marquage T arquage T
Sans marquage T

Autres parties du luminaire Voir le tableau 12.2 et parag. 12.4]2b)
(selon le matériau et I'utilisation):

Surface d'appui: \)\)

Surface norm mable 90

Surface non ¢ MSH e Non mesurée
Parties degfh 3 8tro sajshas ou u@

fréquem@':

Parties t

Partiesrm dtallique

70
85

Parties destinéss & étre er?éeiayé main:
Pastizs métallique 60
Pacties n étalliques 75

éM’%{ par>\r0/ecteurs (voir 12.4.1 j)): 90 (a la surface d'essai)

Ré\lﬂs\Q&}( Ie?\lMes montés sur rails): Comme presctrit par le fabricant dy rail*****
LumirWsur socle de prise de courant et
transformatedr/ballast a fiche:

< boitier destiné a étre saisi & la main 75

— interface fiche/socle de prise de courant 70

— toutes les autres parties 85

*

Pour les luminaires portant des indications relatives & I'emploi de lampes spéciales, ou si I'emploi de

lampes spéciales est évident, une valeur plus élevée, telle qu'elle est spécifiée par le fabricant de lampes,
est permise.

*A

Mesurée au point de référence marqué par le fabricant du dispositif.

223

Non applicable aux parties destinées a n’dtre touchées qu'occasionnellement durant le réglage,
parties da projecteurs par exemple.

wk

Température mesurée sur le bord de la lampe correspondante.

EETT s

Pour les conditions de mesure de la température du rail, voir 11.1 de la CEl 570.
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Table 12.1 — Maximum temperatures under the test conditions 12.4.2,

for principal parts
Part Maximum temperature
°C
Lamp caps: As spacified in the appropriate IEC lamp
standard*
Winding (ballast, transformer): t,
Case (of capacitor, starting device, ballast or
convertor etc.)
If t, is marked £
If t is not marked 50
Insulation of wiring: See table 12.2 and subcl. 1?.4.2Q\<nd 1214.2¢)
Contacts of ceramic lampholders and insulating N\
materig! of lampholders and starterholders:
T m3rked (B15 and B22)**** 165 for T1 and 210
Othgr types with T marking (IEC 238 and IEC 400) T marking
Othdr types without T marking
(Ey4, B15) 135
(Ep6, E27, B22) 165
(EB9, E40) 225
Fluorescent lampholder/starterholders
without T marking
Switchgs marked with individual ratings:
With| T marking mar. ng
Withput T marking
Other darts of the luminaire
(according to material and uss); Q\ eeNgble 12.2 and subcl. 12.4.2b)
Mounting surface: \( N
Normally flammable suxface 0
Nonicombustible surf ) Not measured
Parts inptended to d or togched \)
frequently***:
Metal parts 70
Nonimetal parts /\ 85
Parts intended to be gri by.
Metal part 60
Non metal arts 75
Objects /gh\ew Mhts ee 12.4.1 j)): 90 (of test surface)
Track (for N%unw.mres) As stated by the track manufacturer*****
Mains $ocket-outletgoynted-luminaire and plug-
ballastftrdpsformer:
— case-parts intendad to ha nrmnnrl by hand Z5
— the plug/socket interface 70
— all other parts 85

*

For luminaires marked with information concerning the use of special lamps, or if it is obvious that
special lamps are to be used, a higher value, as specified by the lamp manufacturer, is allowed.

*+

Measured at the given reference point marked by the device manufacturer.

* bk

Not applicable to parts intended to be touched only occasionally during adjustment, e.g. parts of
spotlights.

L2

Temperature measured on the rim of a corresponding lamp.

EAAAA

For measuring conditions for the track temperature, see 11.1 of IEC 570.
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Tableau 12.2 — Températures maximales dans les conditions d’essai de 12.4.2
pour les matériaux communs utilisés dans les luminaires

Partie

Température maximale

°C
Isolement de cables (interne st externe) fournis
avec le luminaire:
Fibre de varre imprégnée de vernis silicone 200"
Polytétrafluoroéthylene (PTFE) 250
Caoutchouc au silicone (non contraint) 200
Caoutchouc au silicone (a contrainte
compressive seulement) 179
Polychlorure de vinyle ordinaire (PVC) 90
Polychlorure de vinyle résistant a la chaleur (PVC) 105
Acétate de vinyle éthylénique (AVE) A 140
Thermoplastiques
Acrylonitrile-butadiéne-styréne (ABS) g
Acéto-butyrate de celiulose (ABC) 95
Métacrylate de polyméthyle (acrylique) 0
Polystyréne 7

Polypropyléne

Polycarbonate

Polychlorure de vinyle (PVC) (lorsqu’il n’est pa
utilisé sur I'isolement électr/que)

Polyamide (nylon)

0

130

G 100
120

Plastiques thermodurcissables:
Formaldéhyde de phénol a charge minérale (
Formaldéhyde de phénol a charge'de ¢ se
Aminoplastes
Mélamine
Polyester renfo&é fibreNde verre

165
140
90

100
130
Autres matériaux
Papierre impégdés 125
Caoutchoy /I/sé pour
I'isolementélectriqu 230
Caoutchou
I'isolement 70

leur de 90 °C
{rélés pendant

s a air calme

12.5 Essai d’échauffement (fonctionnement anormal)

Dans les conditions correspondant a un fonctionnement anormal (quand elles sont appli-
cables, mais ne correspondent pas a un défaut dans le luminaire ni & un mauvais emploi),

aucune partie du luminaire,

le cablage d’alimentation & l'intérieur du luminaire ou la
surface d’appui ne doivent devenir dangereux.

Les luminaires montés sur rail ne doivent pas provoquer un échauffement excessif du rail

sur lequel ils sont montés.

La conformité est vérifiée par la réalisation de I'essai décrit en 12.5.1.
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Table 12.2 — Maximum temperatures under the test conditions of 12.4.2,

- 151 -

for common materials used in luminaires

Maximum temperature
Part o
(o]
Insulation of wiring (internal and external, supplied
with luminaire):
Glassfibre silicone-varnish impregnated 200"
Polytetrafluoroethylene (PTFE) 250
Silicone rubber (not stressed) 200
Silicone rubber (compressive stress only) 170
Ordinary polyvinyl chloride (PVC) 90 "
Heaf-resisting polyvinyl chloride (PVC) 10
Ethyene vinyl acetate (EVA) /1\ (\
Thermqplastics:
Acryfonitrile-butadiene-styrene (ABS) 5
Collilose acetate butyrate (CAB)
Polymethyl methacrylate (acrylic) 0
Polystyrene
Polypropylene 10
Polygarbonate 130
Polyyinyl chloride (PVC) (where NOT used
for|electrical insulation) 100
Polyamide (nylon) (\ 120
Thermgsetting plastics: \/
Mindral-filled phenol-formaldehyde (PF) 165
Celltlose-filled phenol-formaldehyde (PF) 140
Urea-formaldehyde (UF) s 90
Melgmine 100
Glags fibre-reinforced F{)Iye er (! P)/_\ 130
Other materials:
Resin-bonded @ fabric 125
Silicpne rubber fwher T used\forelactrical
insplation) 230
Rubbper (where NO ed trical insulation) 70
* Red| i UM stressed, e.g. clamped or flexed.
** Cab 1 quote 70 °C max. for ordinary grade PVC. The value of 90 °C is jystified,
howevd cial conditions under which luminaires are tested for relatively short periods
even f eration”, e.g. draught-proof enclosure and test supply voltage above the rated value for
the luntinaire,

12.5 Thermal test (abnormal operation)

Under conditions representing abnormal service conditions (where applicable, but not
representing a defect in the luminaire or misuse), no part of the luminaire, the supply
wiring within the luminaire or the mounting surface shall become unsafe.

Track-mounted luminaires shall not cause excessive heating of tracks on which they are

mounted.

Compliance is checked by carrying out the test described in 12.5.1.
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Les températures des parties désignées au tableau 12.3 doivent étre mesurées dans les

conditions suivantes:

a) L’essai doit étre effectué si, en fonctionnement, le luminaire peut se trouver dans
une des conditions anormales définie aux cas 1), 2) ou 3) ci-dessous, et si cette condi-
tion peut entrainer, pour une partie quelconque, une température supérieure a celle du
fonctionnement normal (pour laquelle un essai préliminaire peut étre nécessaire).

Si plus d’'une condition anormale est possible, la condition choisie doit étre celle qui
affecte le plus défavorablement les résultats des essais.

L’essai n’'est pas applicable aux luminaires pour lampes a filament fixes et non

réglables, a I'exception du cas 3) ci-dessous.

bn de circuit
Gtarter (voir

ise I'emploi
ment prévu
Epéciale est

escence ou

Le luminaire daj
eth)du 12.

b) La teaqsid
Luminﬁé

k5 la tension

cence ou toute

luminaire (y
esures déja
£ avant les

mesures ultérieures. Cependant, si une condition dangereuse s’est produite ou si une

partfequeiconque deviernt hors de service par suite ‘o défaut typique, fe fuminaire est

alors considéré comme n’ayant pas satisfait a 'essai.

Si un dispositif de protection du luminaire (par exemple un protecteur thermique ou un
disjoncteur de courant du type a une seule opération ou «a réarmement») fonctionne
pendant l'essai, les températures les plus hautes atteintes doivent étre retenues
comme températures finales.

d) Sile luminaire comporte un condensateur (autre que celui qui est placé directement
aux bornes du réseau), ce condensateur sera court-circuité, en dépit des prescriptions
de l'annexe C, si la tension qui lui est appliquée dans les conditions de I'essai dépasse
1,25 fois sa tension nominale dans le cas des condensateurs autorégénérateurs ou 1,3
fois sa tension nominale dans le cas des condensateurs non autorégénérateurs.
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12.5.1 Test

Temperatures of parts listed in table 12.3 are measured in accordance with the following
conditions.

a) The test shall be made if, during service, the luminaire could be in an abnormal
condition as in cases 1), 2) or 3) below, and if this condition would cause any part to be
at a higher temperature than during normal operation (in which case a preliminary trial
may be needed).

If more than one abnormal condition is possible, that condition shall be selected which
most adversely affects the results of the tests.

The test is not applicable to fixed non-adjustable filament lamp luminaires except in
casg 3) below.

if by
5ing a

acture
jod of a

p in a
pecial

e), f),

1ge.

lamp, it

pinaire
ments
further

)y part
ve failed

the test.

If a protective device in the luminaire (e.g. a thermal or current cut-out of the one-shot

or cycling type) operates during the test, the highest temperatures reached should be
taken as the final temperatures.

d) If the luminaire incorporates a capacitor (other than a capacitor connected directly
across the supply), this capacitor shall be short-circuited, notwithstanding the require-
ments of annex C, if the voltage across it under test conditions would exceed 1,25
times its rated voltage for self-healing capacitors or 1,3 times its rated voltage for non-
self-healing capacitors.
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e) Les luminaires pour lampes a halogénures métalliques qui peuvent conduire, selon
les spécifications des lampes, a la surchauffe du ballast ou du transformateur sont
essayés conformément a 2b) de I'annexe C.

Les valeurs données dans le tableau 12.3 ne doivent pas étre dépassées.

12.5.2 Conformité

Dans l'essai de 12.5.1, aucune des températures ne doit dépasser les valeurs appropriées
données dans le tableau 12.3 (compte tenu seulement de la concession du point a)

du présent paragraphe) Iorsque le luminaire fonct/onne a sa température nominale
cette diffé-

NOTE - La tolérance de 5 °C a pour objet de tenir compte de it i iop 5 mesures de
température dans les luminaires.

Tableau 12.3 — Températures maximales' da 12.5.2

N\ JAN
Partie < Q < U )\/ Températuorg maximaje

Enroulement (ballast/transformateur) Voir tableaux 12.4 et 12.5

Boitier du condensateur;
- Sit, n'est pas rq 60
- Slt estmarqué t,+10

Surface d'appui:

— Surfacgllumjnée paNaNampe(iuminai rég/able 175

selon 1@

— Surfacech f 176
130

Non mesurée

/IM( Iwma s montés sur rail) Indiqués par le fabricant

| umin e\non Vsocle de prise de courant st 75
partios ‘de™boitiers de ballast/transformateur a fiche
Pestinés a étre~serrés a la main

* A moins d'un autre marquage sur le ballast, les températures maximales spécifiées dans la colonne $4.5
des tableaux 12.4 ou 12.5 s’appliquent.
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e) Luminaires for metal halide lamps which according to the lamp specification can
lead to ballast or transformer overheating are tested in accordance with 2b) of annex C.

The values given in table 12.3 shall not be exceeded.

12.5.2 Compliance

In the test of 12.5.1, none of the temperatures shall exceed the appropriate value given in
table 12.3 (subject only to the concession of item a) below when the luminaire is operated
at its rated ambient temperature t,- In cases where the temperature of the test enclosure
differs [from t,. the difference shall be taken into account when applying( the limitscgiven in
the table.

a) [Femperatures shall not exceed the values shown in table 1 ‘ PC.

NOTE - The allowance of 5§ °C is made to take into account the\j 3 ili plerature
meagurements in luminaires.

Table 12.3 — Maximum temperatur%rt e te(%tc ditioris of 12.5.2

N

Part > Maximum t;mperature

Ballast|or transformer winding* See tables 12.4 and 12.5

Capacitor case:
- Ift, is not marked 60
LN t, + 10

Mounting surface:
— Suyrface iIIu 175
lumihaires accordifig
- 8 175
lumi|
- n
with 130

- n Not measured

Track lo»ac\ n&Maires) As stated by the track manufacturer

Mains ocket-otmék@!ed-/uminaires and 75
plug-ballast/transformdr case parts intended to be gripped

by han

* Unless otherwise marked on the ballast, the maximum temperatures specified in the column S4.5 of
table 12.4 or 12.5 apply.
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Tableau 12.4 — Températures maximales des enroulements dans les conditions
de fonctionnement anormales et a 110 % de la tension nominale
pour des ballasts/transformateurs

Température maximale
°c

Constante S S4.5 S5 S6 S8 S11 S16
Pourt,= 90| 171 161 147 131 119 110
95| 178 168 154 138 125 115

100 | 186 176 161 144 131 121

105 | 194 183 168 150 137 126
+o+—207 180 +75 +56 143 +52

115 | 209 198 181 163 14 7

N

120 | 217 205 188 169 154 (|\J43

125 | 224 212 195 175 y 9

130 | 232 220 202 182 6 5

135 | 240 227 209 8 Nﬁ \@

140 | 248 235 216 195 OB 66

145 | 256 242 22 2&\ \@4\/ 171

150 | 264 250 30 90 177

ales\des eproulement lors de I'egsai

3 ions de fonctionnemen
a valeur nominale, pour les
arqués «D6»

\j’empératurs maximale
“ ¢

ﬁ%’mte g\\gé\\/ss s6 s8 s11 S16
r 150 139 125 115 107
1 157 145 131 121 112
N\ 72 164 152 137 127 118
x 179 171 158 144 132 123
187 178 165 150 138 129
\ 115 | 194 185 171 156 144 134
120 | 201 192 178 162 150 140
125 | 208 199 184 168 155 145
130 | 216 206 191 174 161 151
135 228 213 198 180 167 156
140 | 231 220 204 186 173 162
145 | 238 227 211 193 179 168
150 | 246 234 218 199 184 173

NOTE - Pour les ballasts/transformateurs soumis & un essai d’endurance d'une durée autre que 30 ou
60 jours, il convient que 'équation (2) spécifiée dans les normes auxiliaires correspondantes de fa CEl soit
utilisée pour calculer la température maximale correspondant au nombre de jours égal aux deux tiers de
I'essai d'endurance théorique.

(L'explication de la constante S et de son utilisation est donnée dans la norme auxiliaire correspondante de
la CEL)
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Table 12.4 —Maximum temperature of windings under abnormal operating conditions
and at 110 % of rated voltage for ballasts/transformers

Maximum temperature
°C
Constant S 54.5 85 S6 S8 St11 S16
Fort, = 90 171 161 147 131 119 110
95 178 168 154 138 125 115
100 186 176 161 144 131 121
105 194 183 168 150 137 126
115 209 198 181 163 149 (137
N
120 217 205 188 169 154 143
125 224 0
130 232
135 240
140 248
145 256
150 264

1107% of rated voltage
k ed IID6II

for ballast /trar@

N f\
[\/ “ \@m temperature

@nté\ €<5\\ \5{ s6 se st1 | ste
Fort 39\ NN 139 125 115 107
95 157 145 131 121 112

172 164 152 137 127 118

\ 5 1 171 158 144 132 123
1 87 178 165 150 138 129

\ 115\ 194 185 171 156 144 134
> 201 192 178 162 150 140
125 | 208 199 184 168 155 145

130 | 216 206 191 174 161 151
135223 245 198 186 167 156

140 | 231 220 204 186 173 162

145 | 238 227 211 193 179 168

150 | 246 234 218 199 184 173

NOTE - For ballasts/transformers subjected to an endurance test duration other than 30 or 60 days, equa-
tion (2) specified in the relevant IEC auxiliary standard should be used to calculate the maximum tempera-
ture which should correspond to the number of days equal to two-thirds of the theoretical endurance test.

(An explanation of the constant S and its use is given in the relevant IEC auxiliary standard.)
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12.6 Essai d’échauffement (conditions de défaillance du ballast
ou du transformateur)
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Ces essais ne s’appliquent qu’aux luminaires marqués du symbole W et comportant un

ou des ballast(s)/transformateur(s) intégré(s) qui ne satisfont pas aux

prescriptions

d’espacement du 4.16.1 ou qui n'assurent pas la protection thermique conformément

au4.16.2.

12.6.1 Contréle des luminaires dépourvus de coupe-circuits thermiques

Les luminaires doivent étre essayés dans les conditions spécifiées aux points a), ¢), e), f)

et h) du 12.4.1. De plus, ce qui suit s’applique:

conditions anormales (voir point a) du 12.5.1).

| es circuits qui ont la plus grande influence thermique
choisis et les autres circuits de lampe doivent étre alj
es conditions normales.

ymaniére que le courant d’alimenta

menté e

rément g:ﬁg'

alternatif Toutes les autres par

z aux conditions ci-dessus doivent étre alimentés sous une tension éga
inale. Lorsque la stabilité a été atteinte pour chacune de ces trois ten

d'appuindoivept étre mesurées.

soumis aux

doivent étre
signée dans

tué dans les

enroulement

a tension d’alimentatioln ajustée de
éme temps, la

assignée au

ptronique ali-
ntrélée sépa-

2asfon d’essai réglée de maniére & produir¢ un courant

ties du bal-

dai.

le 3 0,9, 1,0 et
ions, la tempé-

rature d enroulement la plus élevée et la température la plus élevée d'une partie quelconqye de la surface

) £ T4 PR SRy 3] ia
La CUTNITUTNININe ot vernicc CUITHITT SUIL.

a) La température de la surface d’appui ne doit pas dépasser 130 °C quand le(s)
circuit(s) de lampes, soumis aux conditions anormales, fonctionne(nt) a 1,1 fois la

tension nominale.

b) Les valeurs des températures mesurées a 0,9, 1,0 et 1,1 fois la tens

ion nominale

sont portées sur un graphique (figure 9) et la meilleure ligne droite est tracée par ces
points. L'extrapolation de cette ligne droite ne doit pas atteindre un point correspondant

a une température de surface d’appui de 180 °C pour une température d’

de ballast ou transformateur inférieure a 350 °C.

enroulement
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12.6 Thermal test (failed ballast or transformer conditions)

These tests apply only to luminaires marked with the \{/ symbol and incorporating

ballast(s)/transformer(s) that either do not meet the spacing requirements of 4.16.1 or do
not provide thermal protection in accordance with 4.16.2.

12.6.1 Test for luminaires without thermal cut-outs

The luminaire shall be tested under the conditions specified in items a), ¢), e), f) and h) of
12.4.1. In addition, the following also apply:

20 % of the lamp circuits in the luminaire, and not less than one Janip N all be
subjected to abnormal conditions (see item a) of 12.5.1).
The ¢ ¢ . all be
choser| ) srmatrcondjtions.
For cin under
norma
For lur inding
of the at the
nominal supply current is running while gt-the sam ne the lamp is still in the lunpinaire
and oferated at rated wattage from a s ep bernal’ source of supply.
For fluorescent lamy (0aj a.c. supplied electronic ballast/transformer
incorporating 5 H shall be tested separately by applying a test violtage
across| the coilNadj of the
ballast/transforme
NOT]
The ubj@eted to the above conditions shall then be operated at 0,9, 1,0 and 1,1 timds rated
voltgge: i 3 erature
and ‘

Complianice 15 checked as folfows:

a) The temperature of the mounting surface shall not exceed 130 °C when the lamp
circuit(s), subjected to abnormal conditions, is (are) operated at 1,1 times rated
voltage.

b) The values of the temperatures measured at 0,9, 1,0 and 1,1 times rated voltage
are plotted on a graph (figure 9) and the best straight line obtained using linear
regression is drawn through these points. The extrapolation of this straight line shall
not reach a point representing a mounting surface temperature of 180 °C at a ballast or
transformer winding temperature of less than 350 °C.
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¢) Pour les luminaires montés sur rail, aucune partie du rail ne doit p
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résenter de

détérioration risquant de compromettre sa sécurité, par exemple des craquelures, des

roussissements ou des déformations.

12.6.2 Essai des luminaires a dispositifs de commande sensibles a la

température

extérieure au ballast ou au transformateur et des luminaires a ballast thermiquement
protégé, marqué du symbole de température déclaré V d’une valeur supérieure a 130 °C.

Le luminaires doit étre monté pour cet essai comme décrit en 12.6.1

es circuits soumis aux conditions ci-dessus doivent étre mis en fonctionne

ent sur un

L
g
di
q
q

gsenter une température supérieure a 110 °C
suit (protecteur du type a réarmement) excepté que:

g indiquée au tableau 12.6 est atteinte n'excéde pas la durée cor

> le coupe-

jvent étre tels
Nsoit réalisé

laquelle le
5 luminaires

ai doit étre
e intervalle

bai doit étre
ontage soit

température
lorsque le

ptre I'instant
1 la tempéra-
espondante

lonhée par ce tableau
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¢) For track-mounted luminaires, no part of the track shall show symptoms of unsafe
deterioration, for example cracks, scorches or deformation.

12.6.2  Test for luminaires with temperature sensing controls external to the ballast or
transformer and luminaires with temperature declared thermally protected ballasts symbol

v with a marked value above 130 °C.
4

The luminaire shall be set up for this test as described in 12.6.1.

During ich tHe luminaire
is moynted shall be continuously measured. This comple 18 1ES inaireq fitted

three
allowing a 30 min interval bg hl, the

cut-out shall be reset.

For luminaires fitted with auto-reset (ther, 3 until a
stable : shall
operat

Confor,

During any part of the mounting surface shall not gxceed
135 °( 10 °C when the protector recloses the circuit (with a
resetti

During ition of the protector during the test, the surface temperature may
be more than 135 °C provided that the length of time between the instant when the surface

tempey. exceeds the limit and the instant of attainment of the maximum tempera-
ture indicated in table 12.6 does not exceed the time correspondingly indicated in that
table.
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Tableau 12.6 — Limitation du temps de dépassement de la température

. Temps maximal pour
Température maximale atteindre la température maximale
de la surface d'appui 4 partir de 135 °C
°C Min
plus de 180 0
entre 175 et 180 15
entre 170 et 175 20
entre 165 et 170 25
entre 160 et 165 30
aentre 155 et 160 40
anira 11:n ot *'IEE 50
antre 145 et 150 60
entre 140 et 145 90
entre 135 et 140 120 /\ Q

Apres I'essai, ce qui suit s’applique:

lla température de la partie la plus chaude/de la st as excéder
180 °C a un instant quelconque durant le§ ess ues et des

11

four les luminaires montés sur
ne détérioration dangereuse,
ar exemple.

brés l'essai,
yéformation,

oo

ANTS DE CHEMINEMENT

ifie les prescriptions et les essais relatifs a la résistance a la
courants de cheminement de certaines parties en matigre isolante

adtres lampes & décharge sous tension d’alimentation ng dépassant
lle doit étre lue conjointement avec la section 0 et les autles sections

Pour les circuits imprimés, il convient de faire référence aux prescriptions de la CEIl 249.

13.2 Reésistance a la chaleur

Les parties externes en matériau isolant assurant une protection contre les chocs électri-
ques et les parties en matériau isolant maintenant en place les parties actives doivent étre
suffisamment résistantes a la chaleur.
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Table 12.6 — Temperature overshoot time limitation

Maxi ¢ : ¢ Maximum time for
aximum e‘mp erature o attainment of the maximum
the mounting surface ; temperature from 135 °C
°C Min
over 180 0

between 175 and 180 15

between 170 and 175 20

between 165 and 170 25

between 160 and 165 30

between 155 and 160 40

botwoon 150 and 155 50

between 145 and 150 60

between 140 and 145 90

between 135 and 140 120 /\
After the test, the following applies:
The highest temperature of any part ¢ °C at
any time during tests for thermal lin puring
tests for auto-reset thermal cut-outs.
For trg ms of
unsafe

TO HEAT, FIRE AND TRACKING

13.1
This sfcti i quirements and tests relating to the resistance to heat, fife and
trackin )] 0f insulating material of luminaires for use with tungsten filament,
tubular fluoreseent and other discharge lamps on supply voltages not exceeding 1 9§00 V.
It is to| be read inténjunction with section 0 and with the other relevant sections to|which
reference‘is made

For printed wiring boards, reference should be made to the requirements of IEC 249.

13.2 Resistance to heat

External parts of insulating material providing protection against electric shock, and parts
of insulating material retaining live parts in position shall be sufficiently resistant to heat.


https://iecnorm.com/api/?name=fb8197741dff20faefc54b22741b49a0

- 164 - 598-1 © CEI

13.2.1 La conformité est vérifiée au moyen de I'essai suivant:

Le test n'est pas effectué sur les parties en céramique ni sur I'isolation des fils.

L'essai doit étre effectué dans une enceinte chauffante ayant une température de
25 °C + 5 °C supérieure a la température de fonctionnement des parties concernées,
mesurée pendant I'essai de température (en fonctionnement normal) de la section 12 avec
une température minimale de 125 °C lorsque les parties en essai sont celles qui maintien-
nent en place les parties actives et de 75 °C pour les autres parties.

La surface de la partie a essayer doit étre placée en position horizontale et une bille
d’acier de 5 mm de diamétre appliquée sur la surface avec une force de 20 N. L'appareil

approprig d cet essal est Tepresente g 1a figure 10.-Sila surface o' gssakplie, ihconvient de

doutenir la partie ou la bille est appliquée.

h

prés 1 h, la bille doit étre retirée de I'échantillon et celui- itNgtrexcefrqidippar immer-
ion dans I'eau froide pendant 10 s. Le diamétre de I'e 1 it8tre mesurté et ne doit
pas dépasser 2 mm.

(7>

LUes parties en matériau isolant maintenfant \en 3 les parties
dgxternes en matériau isolant g ues doivent
dtre résistantes a la flamme et 3

le cas, au

ves doivent

les parti@ 5 695-2-2, la
flamme d’esSai bpératures
les plus élevyé durant les
4 e

e d’essai et

ties situées
6 horizonta-

minaires qui

13.3.2  Les parties en matériau isolant qui ne maintiennent pas en place les parties actives,
mais qui assurent la protection contre les chocs électriques, doivent satisfaire a I'essai suivant:

Les parties sont soumises a un essai utilisant un fil Ni-Cr incandescent chauffé a 650 °C.
L'appareillage d’essai et le mode opératoire sont décrits dans la CEl 695-2-1.

Toute flamme ou incandescence éventuelle doit s'éteindre 30 s aprés le retrait de
I’échantillon et aucune goutte enflammée ou en fusion ne doit enflammer une couche
unique de papier mousseline, spécifié en 6.86 de I'ISO 4046, étalé horizontalement a
200 mm + 5 mm au-dessous de I'échantillon.
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13.2.1 Compliance is checked by the following test:

The test is not made on parts of ceramic material or on insulation of wiring.

The test shall be made in a heating cabinet having a temperature 25 °C + 5 °C in excess
of the operating temperature of the relevant part determined during the temperature test
(normal operation) of section 12 with a minimum temperature of 125 °C when parts
retaining live parts in position are tested and 75 °C for other parts.

The surface of the part to be tested shall be placed in the horizontal position and a steel
ball of 5 mm diameter pressed against this surface with a force of 20 N. A suitable
appar. 3 f ir—f - —the part
where the ball presses should be supported.

After 1 h the ball shall be removed from the sample and the san
immergion in cold water for 10 s. The diameter of the impre
shall npt exceed 2 mm.

13.3 |Resistance to flame and ignition

Parts ¢ lating
material providing protection against nt to flame and ignition.
For mg 2, as

appropriate.

13.3.1| Parts of insulating n ] ptaj jvé parts in position shall withstand the
followihg tests:

The parts to %Z?
flame being app

likely tp occur, me4

e test
Ps are

d any
ple’shall not ignite the underlying parts or tissue paper spgcified
ad out horizontally 200 mm £ 5 mm below the sample.

burnin
in 6.88%

The dirati 0

The raquirements™of this subclause do not apply in those cases where the lunrinaire
provides dn effective barrier to burning drops

13.3.2  Parts of insulating material which do not retain live parts in position but which
provide protection against electric shock shall withstand the following test:

Parts are subjected to a test using a nickel-chromium glow-wire heated to 650 °C. The test
apparatus and test procedure shall be that described in IEC 695-2-1.

Any flame or glowing of the sample shall extinguish within 30 s of withdrawing the glow-
wire and any burning or molten drop shall not ignite a single layer of tissue paper specified
in 6.86 of ISO 4046, spread out horizontally 200 mm + 5 mm below the sample.
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13.4 Résistance aux courants de cheminement

Les parties isolantes des luminaires autres que les luminaires ordinaires, qui maintiennent
en place les parties actives, ou qui sont en contact avec de telles parties, doivent étre en
matériau résistant aux courants de cheminement, & moins qu’elies ne soient protégées

contre les poussiéres et 'humidité.

13.4.1
sur I'échantillon d’essai.

Il n’y a pas lieu d’effectuer I'essai sur les parties en céramique.

La conformité est vérifiée par I'essai suivant, qui est effectué en trois endroits

ne surface plane de la partie a essayer, si possible d’au moins 15 mm x 15ynm,

{
g
t
é
3

75 V de forme sensiblement sinusoidale. L
rodes sont en court-circuit, doit étre régiée

(A "™ o4 "% [~

a surface de I'échantillon doj
lectrodes, des gouttes d'L

es goutt@?’
O0mmad

re d’ammonium dans l'eau
400 Q ecm & 25 °C, correspo

cafrecte &t cogrectement positionnées.

t ayant une
ée en posi-
11, doivent

ighire, de telle

ueur.

V. Les élec-
tension de
e les élec-
ble de telle

surintensité

e entre les
distillée. La
ndant a une

e hauteur de
b+ 5s.

avant qu’un

D1,

pres, de forme

SECTION 14: BORNES A VIS

14.1 Généralités

La présente section spécifie les prescriptions pour tous les types de bornes a vis incor-
porées dans les luminaires destinés & étre utilisés avec des lampes a filament de
tungsténe, des lampes a fluorescence tubulaires et autres lampes a décharge alimentées
sous des tensions ne dépassant pas 1 000 V. Elle doit étre lue conjointement avec la
section 0 et les autres sections auxquelles il est fait référence.

Des exemples de bornes a serrage sous téte de vis sont indiqués dans les figures 12 & 16.
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13.4 Resistance to tracking

Insulating parts of luminaires other than ordinary luminaires, which retain live parts in
position or are in contact with such parts, shall be of material resistant to tracking unless
they are protected against dust and moisture.

13.4.1  Compliance is checked by the following test which is made at three places on the
test sample.

The test should not be made on parts of ceramic material.

A flat gurface of the part to be tested, if possible at least 15 mm x 15 m

, withha thigkness

The force exerted on the surface by each electrode sha \.) N.\The electrodes
shall Be connected to a 50 Hz supply source havipg a of substantially
sine-wRve form. The total impedance of the circuit/whe 3 ifcuited
shall e adjusted by means of a variable resi g , .1 A with

cos ¢|= 09 to 1 An overcurrent 1éla ipp .5 s, all be

The syrface of the sample shall be wett onium
chioride in distilled water tg 7ave a
volum ] R j 1 %.

The dfops sh
of 30 mm to 40

height
H5s.

No flaj
fallen.

bhover o Ds has

3 sitioned
before each,testis started.

SECTION 14: SCREW TERMINALS

14.1 General

This section specifies requirements for all types of terminals, which employ screws,
incorporated in luminaires for use with tungsten filament, tubular fluorescent and other
discharge lamps on supply voltages not exceeding 1 000 V. It is to be read in conjunction
with section 0 and with the other relevant sections to which reference is made.

Examples of screw terminals are shown in figures 12 to 16.
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14.2 Définitions

14.2.1 Borne a trou
Borne dans laquelle 'dme d’un conducteur est introduite dans un trou ou dans un loge-
ment, ou elle est serrée sous I'extrémité de la vis ou des vis. La pression de serrage peut

étre appliquée directement par I'extrémité de la vis ou au moyen d’un organe de serrage
intermédiaire auquel la pression est appliquée par I'extrémité de la vis.

Des exemples de bornes a trou sont indiqués dans la figure 12.

14.2.2 Borne a serrage sous téte de vis

B pression de
’un organe

i 4

Des exemples de bornes a serrage sous téte de vis son 8$-04a jgurg 13.

14.2.3 Borne a goujon fileté

Borne dans laquelle I'&me d'un conducteur| es S bression de
derrage peut étre appliquée djrecteme ~ ble ou par
Iintermédiaire d’'une piéce telle in dispositif
d'arrét de brins.

moyen d’au

Des, exemples'de bornes pour cosses et barrettes sont indiqués dans la figure (15.

14.2.6 Borne a capot taraudé

Borne dans laquelle 'dme d’un conducteur est serrée au moyen d'un écrou contre le fond
d’une fente par une rondelle de forme appropriée placée sous I'écrou, par un téton central
si I'écrou est un capot taraudé, ou par un autre moyen aussi efficace pour transmettre la
pression de I'écrou a I'ame a l'intérieur de la fente.

Des exemples de bornes a capot taraudé sont indiqués dans la figure 16.
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14.2 Definitions

14.2.1  Pillar terminal

A terminal in which the conductor is inserted in a hole or cavity, where it is clamped under
the shank of the screw or screws. The clamping pressure may be applied directly by the
shank of the screw or through an intermediate clamping member to which pressure is
applied by the shank of the screw.

Examples of pillar terminals are shown in figure 12.

14.2.2 Screw terminal

A termlnal in which the conductor is clamped under the head of the
pressure may be applied directly by the head of the screw or throu
such ap a washer, clamping plate or antispread device.

clatﬁping
i part,

Examgles of screw terminals are shown in figure 13.

14.2.3| Stud terminal

A termfnal in which the conductor is clamped
applied directly by a suitably shap
washe

amping pressure may be
ediate part, suchl as a

Examgdles of stud termin

14.2.4 Saddie term

A ternfinal in \@ more
screwq or nuts.

Examp

14.2.5

A scre ans of

a scre

Examples-of lug terminals are shown in figure 15.

14.2.6 Mantle terminal

A terminal in which the conductor is clamped against the base of a slot by a suitably
shaped washer under the nut, by a central peg if the nut is a cap nut, or by equally
effective means for transmitting the pressure from the nut to the conductor within the slot.

Examples of mantle terminals are shown in figure 16.
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14.3 Régles générales et principes fondamentaux

14.3.1  Les présentes prescriptions s’appliquent aux bornes de serrage a vis traversées
par un courant ne dépassant pas 63 A et destinées au raccordement, par simple serrage,
des conducteurs en cuivre des cibles et cordons souples.

D'autres types de bornes que ceux des figures 12 & 16 ne sont pas exclus des présentes
prescriptions.

14.3.2 Les bornes sont de conceptions trés diverses et ont différentes formes; elles
comprennent, notamment, les bornes dans lesquelles le conducteur est serré directement
ou indirectement sous le corps de la vis, les bornes dans lesquelles le conducteur est
erré directement ou indirectement sous la téte de la vis, les bofnes dans-l¢squelles le
ornes pour

es principes fondamentaux régissant les présentes p iflés dans les

‘Haragraphes 14.3.2.1 a 14.3.2.3.

au raccor-
s que toute

, étre capables de
action maximale p

serrer deux
bur laquelle

nt, peuvent

des bornes

cables ou
certains cas

une exception prés, les dimensions des conducteurs pour chaque plage

asée sur la

peut recevoir 'une quelconque des trois Ames ayant des sections
onducteurs de la série des sections nominales spécifiég¢s dans les

rogressent

d'un échelon lorsqu’on passe d’'une borne a celle qui lui est immédiatement supérieure.

Les sections nominales des ames des conducteurs prévues pour chaque borne sont
données au tableau 14.1, qui donne aussi le diamétre de la plus forte &me que chaque
borne peut recevoir.

Les bornes peuvent étre utilisées avec des conducteurs d'un calibre inférieur au calibre
nominal, pourvu que le conducteur soit serré avec une pression suffisante pour assurer
une connexion électrique et mécanique adéquates.
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14.3 General requirements and basic principles

14.3.1  These requirements apply to terminals with screw clamping carrying a current
not exceeding 63 A, intended for the connection, by clamping only, of copper conductors
of cables and flexible cords.

These requirements do not exclude terminals of types other than those shown in
figures 12 to 16.

14.3.2 Terminals are of varied design and have different shapes: they include, among
others, terminals in which the conductor is clamped directly or indirectly under the shank
of the screw, terminals in which the conductor is clamped directly or indirectly under the

head gdf the screw, terminals in which the conductor is clamped directly ©or indigectly|under
a nut, and terminals intended solely for use with cable lugs or bars.

The b4 .3
14.3.2 T‘fugh,
owing ay in
some Cross-
sectional area, which is smaller than \ valde foP which the terminal is

designed.
Certain types of terminals, in particular p
for lodping-i
sectior
specifip

illar te and mantle terminals, may bé used
oxs- ok the/same or different nominal [cross-
e

d. In such cases, the terminal sizes

14.3.2 ina i suitable for the connection of cables and flexible
cords Wi s 1016 conductor but provision is made in certain|cases
for corj ;

14.3.2 _rica fication for terminals is adopted, based on the nominal [cross-
sectional axeas N g i . According tp this
classif|gath i i tors in

the rar

With one'ekception, the sizes of the conductors within each range advance by one step for
each increase in the size of the terminal.

The nominal cross-sectional areas of the conductors assigned to each terminal are given
in table 14.1, which also gives the diameter of the largest conductor that each terminal can
accept.

Terminals may be used with conductors smaller than the nominal given range, provided
the conductor is clamped with sufficient pressure to ensure adequate electrical and
mechanical connection.
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Tableau 14.1 — Sections nominales des dmes selon la taille de la borne

q

Conducteurs souples Condgcteurs rigides,
massifs ou toronnés
Diamétre Diamétre
Taille Sections nominales de la plus Sections nominales de la plus
de la borne forte Ame forte &me
mm?2 mmz2
mm mm
o* 0,5 0,75 1 1,45 - - - -
1™ 0,75 1 1,5 1,73 0,75 1 1,5 1,45
2 1 1,5 2,5 2,21 1 1,5 2,5 2,13
3 1.5 25 4 2,84 1.5 25 A 2.72
4+ 2,5 4 6 3,87 25 4 6 3,34
5 25 4 6 4,19 4 6 10 4,32
6 4 6 10 5,31 6 1 16 \Q
7 6 10 16 6,81 10 %\\i‘s 6,8 5

* Ne convient pas pour les conducteurs rigides.
souples de 0,4 mm?2 de section (voir 5.3.1).

*k

Convient aussi pour les conducteurs sou
I'extrémité de I'Ame est repliée sur elle-méme’

*hk

Ne convient pas pour des conducteur
spéciales.

ons

w Conducteurs rigides,
onddcteurs souples . X
massifs ou toronnés
\Se\y}ons nominales* Numéro Sections nominales* Numeéro
2 de la borne 2 de la borne
mm mm
0.4 0 - .
05 a1 0 075 a 15 1
0,75 a 1,5 1 1 a 25 pt
1 &—2.5 2 e 3
1.6 a 4 3 1,56 a 4 3
1,6 a 4 3 25 a 6 4
25 a 6 4 ou 5** 4 a 10 5
4 ato 6 6 a 16 6
6 a6 7 10 a 25 7

*

norme soient satisfaites.

*k

constructions spéciales; dans ce cas, il convient d'utiliser la borne 5.

Ces prescriptions ne s’appliquent pas aux bornes utilisées pour I'interconnexion des
différents éléments constituant des luminaires au moyen de cables ou cordons souples non
conformes a la CEl 227 et la CEl 245, pourvu que les autres prescriptions de la présente

La borne 4 ne convient pas pour les conducteurs souples de 6 mm2 de certaines

uivre ayant
doit étre au
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Table 14.1 - Nominal cross-sectional areas of conductors according to terminals sizes

-173 -

14.3.3
Cross-9
giveni
These

Table

Flexible conductors ng.ld conductors
solid or stranded
Nominal cross-sectional Diameter Nominal cross-sectional Diameter
Terminal areas of largest areas of largest
size conductor conductor
mm? mm mm?2 mm
o* 0,5 0,75 1 1,45 - - - -
1** 0,75 1 1,5 1,73 0,75 1 1,5 1,45
2 1 1,5 2,5 2,21 1 1,5 2,5 2,13
3 1,5 25 4 2,84 1,5 2,5 4 2,72
4+ 2,5 4 6 3,87 2,5 4 6 3,
5 2,5 4 6 4,19 4 6 10 4,32
6 4 6 10 5,31 6 10 1 < 546
7 6 10 16 6,81 10 16 25

sectional area (see

*%

5.3.1).

* Not suitable for rigid conductars. Suitable for flexible con

Also suitable for flexible conductors having a

requirements

14.2-1@.

tiorkof co

r conductors having n¢minal

Maximur< Wuctors Rigid conductors solid
current or stranded
carried \ . . -
the %Val\&o m&\ig?:secnonal Terminal Nominal cross:sectlonal Terminal
areés . areas .
size size
/\ x mm?2 mm?2
N
0,4 0 - -
\é\> 05 to 1 0 075 to 1,5 1
10 0,75 to 1,5 1 1 to 2,5 2
18 1 to_ 25 2 15 1o 4 3
20 1,6 to 4 3 1,5 to 4 3
25 1,6 to 4 3 25 to 6 4
32 25 to 6 4 or 5** 4 to 10 5
40 4 to10 6 6 to 16 6
63 6 to 16 7 10 to 25 7

*

*%

These requirements do not apply to terminals used for the interconnection of different
components of luminaires by means of cables or flexible cords not complying with IEC 227
or IEC 245, if the other requirements of this standard are met.

Terminal size 4 is not suitable for 6 mm2 flexible conductors of some special construc-
tions, in which case terminal size 5 shouid be used.
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La conformité est vérifiée par examen, par des mesures et en raccordant des conducteurs
des plus petites et plus fortes sections spécifiées.

14.3.4 Les bornes doivent permettre le raccordement correct des conducteurs.

La conformité est vérifiée par les essais de I'article 14.4.

14.4 Essais mécaniques

14.4.1 Pour les bornes a trou, la distance entre la vis de serrage et 'extrémité de I’ame
du conducteur, poussée A fond, doit étre au moins celle qui est donnée a la figure 12.

Q T

I~

14.4.2 Les bornes doivent é
ni un brin d’'une dme toronnée

HRour les lumina
lation fixe (exte]
rigides a Ames
a ame tor

»_—
a D
32
= %
R
® 5
o @
c
o 3
c
v
o 3
oD
=
D o
]
Q- =
- @
o —
c .
O <,
Lgm
Q.
gm
Tow
o @
€ 3
-
o Q
< @
® o
ml-ﬁ
Sa
2 %
c o
® 3
2 =
a

our les bornes a capot taraudé, la distance entre la p
pnducteur, poussée a fond, doit étre au moins celle

a conformité est vérifiée par des mesures,
des sections données au tableau 14.2 ait été

Tableau 14.3 — Composition des conducteurs

s’applique seulement a l'utilisation de ¢
3, L'essai est effectué avec des conduct

d corlducteur ne

as.

e I'ame du
16.

a plus forte
me massive

écrous.

une instal-
onducteurs
burs rigides

4.3.

Naombro da bhrine et diamaire nominal das brine
Taille en millimétres (n x mm)
de la borne Conducteurs Conducteurs toronnés
souples rigides
0 32 x 020 -
1 30 x 025 7 x 050
2 50 x 025 7 x 067
3 56 x 030 7 x 085
4 84 x 0,30 7 x 1,04
5 84 x 030 7 x 1,85
6 80 x 040 7 x 1,70
7 126 x 0,40 7 x 214
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Compliance is checked by inspection, by measurement and by fitting conductors of the

smallest and largest cross-sectional areas specified.

14.3.4 Terminals shall provide adequate connection of the conductors.

Compliance is checked by carrying out all tests of clause 14.4.

14.4 Mechanical tests

14.4.1  For pillar terminals, the distance between the clamping screw and the end of the
conductor, when fully inserted, shall be at least that given in figure 12.

The miInimum distance between the clamping screw and the end of t
only to|pillar terminals through which the conductor cannot pass.

For mgntle terminals, the distance between the fixed part ap
when fully inserted, shall be at least that given in figure 16

Compllance is checked by measurement, after a
sectional area given in table 14.2 has been fully in

14.4.2
strand
tighten

For fix
this re

Compl

Termir

able 14.3 — Composition of conductors

conductqr aL)pIies

uctor,

Cross-

nor a

being

wiring
est is

Number of strands and nominal diameter
. of strands (n x mm)
rerrimar
size Flexible Rigid stranded
conductors conductors
0 32 x 020 -
1 30 x 025 7 x 0,50
2 50 x 025 7 x 067
3 56 x 030 7 x 085
4 84 x 0,30 7 x 1,04
5 84 x 0,30 7 x 1,35
6 80 x 0,40 7 x 1,70
7 126 x 0,40 7 x 214
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Avant introduction dans la borne, les brins des 4mes rigides sont redressés et les ames
souples toronnées dans un sens, de fagon a obtenir un toron uniforme sur un tour complet
de 20 mm de longueur.

L’'dme est introduite dans la borne sur une longueur égale a la distance minimale
prescrite, ou, si aucune distance n’est prescrite, jusqu’a ce que I'&me commence a
dépasser de l'autre cbté de la borne et dans la position pour laquelle le conducteur peut
s’échapper le plus facilement. La vis est alors serrée avec un couple égal aux deux tiers
du couple donné dans la colonne appropriée du tableau 14.4.

Pour les 4mes souples, I'essai est répété en utilisant un conducteur neuf toronné comme
indiqué ci-dessus, mais dans le sens opposé.

h

\prés I'essai, aucun brin de I'dme ne doit s'étre échappé a Airave
ntre 'organe de serrage et le dispositif de retenue.

l'interstice compris

QD

b

443 Les bornes de taille jusqu’a 5 inclus doiven lement des

mes sans préparation spéciale.

437

lla conformité est vérifiée par examen.

Jns de l'ame,
nt introduction

as considérée

Ues vis et les 6 e métrique
IBO. Les borne ents. Toute-
fpis, elles\pedve és de fagon
qu’ils ne soie conducteurs
gxternes.

[ étre en métal tendre ou sujet au fluage, tel que|le zinc ou
I )

1 g ost vérifiée par examen et par les essais de 14.3.3, 14.4.6, 14.4|7 et 14.4.8.

14:45 Les bornes doivent résister a la corrosion.

La conformité est vérifiée par I'essai spécifié a la section 4.

14.4.6 Les bornes doivent étre fixées sur le luminaire ou sur une plaque a bornes, ou
fixées en position d’'une autre fagon. Lorsque I'on serre ou desserre les vis ou écrous de
fixation, les bornes ne doivent pas prendre de jeu et le cablage interne ne doit pas étre
soumis & des contraintes. Les lignes de fuite et distances dans I'air ne doivent pas étre
ramenées en dessous des valeurs spécifiées a la section 11.

Ces prescriptions n’impliquent pas que les bornes soient congues de fagon que leur
rotation ou déplacement soit empéché, mais que tout déplacement soit suffisamment
limité de fagon a assurer la conformité a la présente norme.
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Before insertion in the terminal, strands of rigid conductors are straightened and flexible
conductors are twisted in one direction so that there is a uniform twist of one complete
turn in a length of approximately 20 mm.

The conductor is inserted in the terminal for the minimum distance prescribed or, where no
distance is prescribed, until it just projects from the far side of the terminal and in the
position most likely to assist the strand to slip out. The clamping screw is then tightened
with a torque equal to two-thirds of that given in the appropriate column of table 14.4.

For flexible conductors, the test is repeated with a new conductor which is twisted as
before, but in the opposite direction.

After Jhe test, no strand of the conductor shall have slipped out thr the ga beltween
the clamping means and the retaining device.

14.4.3| Terminal sizes up to and including size 5 shall allo
ted without special preparation.

cgnnec-

Compllance is checked by inspection.

NOTE ol ) of the
cond 2 shaping, of the conductor for ifs intro-
ducti e
The solder
is noj
14.4.4 | Terminals shall
Screws and nuts for als for
external wiring also

clamp [internal i arranged that they are unlikely to be displaced
when fltting extern

Screwd

Compl 4.4.8.

14.4.5] \‘Ferminals shall be resistant to corrosion.

Compliance is checked by the corrosion test specified in section 4.

14.4.6  Terminals shall be fixed to the luminaire or to a terminal block or otherwise fixed
in position. When the clamping screws or nuts are tightened or loosened, the terminals
shall not work loose, internal wiring shall not be subjected to stress, and creepage
distances and clearances shall not be reduced below the values specified in section 11.

These requirements do not imply that the terminals should be so designed that their
rotation or displacement is prevented, but any movement shall be sufficiently limited so as
to ensure compliance with this standard.
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Un recouvrement par de la matiere de remplissage ou par des résines est un moyen suffi-
sant pour empécher une borne de prendre du jeu si la matiére de remplissage, ou la
résine, n’est pas soumise a des contraintes en usage normal et si I'efficacité de la matiére
de remplissage n’est pas compromise par les températures atteintes par la borne dans les
conditions les plus défavorables spécifiées a la section 12.

La conformité est vérifiée par examen, par des mesures et par I'essai suivant:

Une &me rigide en cuivre de la plus forte des sections données au tableau 14.2 est placée
dans la borne. Les vis et les écrous sont serrés et desserrés cinq fois a I'aide d’un tourne-
vis ou d’'une clef appropriés, le couple appliqué lors du serrage étant donné a la colonne
appropriée du tableau 14.4 ou dans le tableau approprié de la figure 12, 13, 14, 15 ou 16,

duivant Ta valeur1a plus élevée.
Tableau 14.4 — Couple a appliquer aux vis éc;%\

Diamétre nominal Cotple sio \>
du filstage (\ N
mm WI v 14
Jusqu'a 2,8 inclus 0,4 ]
Plus de 2,8 a 3,0 inclus 0,5 —
Plus de 3 inclu 0,6 —
Plus de inclus 0,8 —
Plus de inclus 1,2 1,2
Plus de inclus 1,8 1,8
Plus de inclus 2,0 2,0
Plus de j 3,0 3,0
Plus de 6,0 4,0
Plus de 4,0 10,0 6,0
Plus de - - 8,0

b serrage et
e plus large

llaccolonne IT's’applique aux écrous des bornes a capot taraudé dont le capot st serré au

moyen d’un tournevis

La colone Il s’applique aux autres vis que I'on serre & I'aide d’'un tournevis.

La colonne 1V s’applique aux vis et écrous autres que ceux des capots des bornes a capot
taraudé et que I'on serre par d’autres moyens qu'un tournevis.

La colonne V s’applique aux écrous des bornes a capot taraudé dont I'écrou est serré
autrement qu’au moyen d’un tournevis.
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Covering with sealing compound or resin is sufficient to prevent a terminal from working
loose, provided that the sealing compound or resin is not subject to stress during normal
use and the effectiveness of the sealing compound or resin is not impaired by tempera-
tures attained by the terminal under the most unfavourable conditions specified in
section 12.

Compliance is checked by inspection, by measurements and by the following test.

A rigid copper conductor of the largest cross-sectional area given in table 14.2 is placed in
the terminal. Screws and nuts are tightened and loosened five times by means of a
suitable test screwdriver or wrench, the torque applied when tightened being equal to that
given in the appropriate column of table 14.4 or in the appropriate table of figure 12, 13,

14, 15[0F 16, whichever is the higher.
Table 14.4 — Torque to be applied to screws an Q

N/
Nominal diameter Torqlie \>
of thread {NK \

mm / ) v

oA _
> 0,5 -
0,6 -

Up to and including
Over 2,8up to and including
Over 3,0up to and including

Over 3,2up to and including 0,8 -
Over 3,6 up to and including 1,2 1,2
Over 4,1up to and including 1,8 1,8
Over 4,7 up to and including 2,0 2,0
Over 5,3up to 3,0 3,0
Over 6,0up to 6,0 4,0
Over 8,0up to 10,0 6,0

- 8,0
- 10,0

Over 10,0 up to

The cg

Colum j otrude
from t# - driver
with a|blade

means

of a sarewdriver

Column Il applies to other screws which are tightened by means of a screwdriver.

Column IV applies to screws and nuts, other than nuts of mantle terminals, which are
tightened by means other than a screwdriver.

Column V applies to nuts of mantle terminals in which the nut is tightened by means other
than a screwdriver.
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Lorsqu’une vis est pourvue d'une téte hexagonale, prévue pour étre serrée a Il'aide d'un
tournevis, et que les valeurs des colonnes Ill et IV sont différentes, I'essai est effectué
deux fois, d’abord en appliquant a la téte hexagonale le moment de couple de torsion
donné a la colonne 1V, puis sur un autre jeu d’échantillons en appliquant le couple de
torsion donné a la colonne Il a I'aide d’un tournevis. Si les valeurs des colonnes Il et IV
sont identiques, seul I'essai avec le tournevis est effectué.

Pendant I'essai, les bornes ne doivent pas prendre de jeu et il ne doit se produire aucun
dommage, tel que la rupture des vis ou une détérioration des fentes des tétes de vis, des
filetages ou taraudages, des rondelles ou des étriers, qui nuirait & 'emploi ultérieur de la
borne.

ndu. La forme
les écrous ne

doivent pas étre serrés en leur imprimant des secousses.

14.4.7 Les bornes doivent bloquer de fagon slre I'adme du X és surfaces

hétalliques.

o

F d’efficacité
é

A légérement
E:

L

lles bornes sont équinées 2 yides 3 ns données
qu tableau 14.2, Ie N 3 14 eux tiers du
douple de torsign

al aux deux

$i la vis@e 8
tlers de celui gl es

oum¥se a une force de traction ayant la valeur, @n newtons,
. la force de la traction est appliquée sans secousse, pendant

Taille de la borne 0 1 2 3 4 5 6 7

Force de traction (N) 30 40 50 50 60 80 90 100

Pendant I'essai, I'déme ne doit pas se déplacer dans la borne de fagon appréciable.

14.4.8 Les bornes doivent bloquer I'ame du conducteur sans lui causer de dommage
exagéré.
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Where a screw has a hexagonal head with means for tightening with a screwdriver and the
values in columns lll and IV are different, the test is made twice, first applying to the
hexagonal head the torque given in column 1V, and then on another set of samples,
applying the torque given in column Il by means of a screwdriver. If the values in columns

Il and IV are the same, only the test with the screwdriver is made.

During the test, terminals shall not work loose and there shall be no damage, such as
breakage of screws or damage to the head slots, threads, washers or stirrups that will

impair the further use of the terminals.

NOTE_ - Fo
bladé of the t
tightened in jerks.

aniie [ermin ne REe NOMin O meie 1 Q ne Qlled

14.4.7
For lug
For mg

to obtgin a reliable connection.

Compliance is checked by inspection g

est screwdriver shall suit the head of the screw to be tested. The screwg and nuts shal

bvided

order

ctional

areas piven in table 14.2 3 TR aing tightened with a torque equal fo two-

thirds of that given in[the

If the gcrew he 0a e ith a_sfot, the torque applied is equal to two-thjrds of
IDY;

that giyen in co

Each ¢
pull is

Terminal size 0 1 2 3 4 5 6

5; the
ace.

Pull (N) 30 40 50 50 60 80 90

100

During the test, the conductor shall not move noticeably in the terminal.

14.4.8 Terminals shall clamp the conductor without undue damage to the conductor.
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La conformité est vérifiée par examen des 4mes, aprés avoir serré et desserré une fois les
conducteurs des plus petites et plus fortes sections données au tableau 14.2, le couple
appliqué pour serrer le conducteur étant égal aux deux tiers du couple donné au
tableau 14.4.

Si la vis a une téte hexagonale fendue, le couple de torsion appliqué est égal aux deux
tiers du couple donné dans la colonne |V du tableau 14.4.

NOTE - Sont considérées comme trop endommagées les Ames de conducteurs présentant des entailles
profondes ou des cisaillements.

16.1 Généralités

tolis les types
ctedr de cuivre
connexions
g, a lampep tubulaires
tensions d'alimentation
ent avec la section [0 et autres

de bornes et de connexfons électri-
ues sans vis.

Ke)

15.2 Deéfinitio

16.2.1

ation de connexions dans un circuit électrique par des

stinges a étre réalisées une fois seulement avec le méme fil {guipage ou

152283 Connexions démontables

Connexions qui permettent de connecter ou de déconnecter plusieurs fois des faisceaux
équipés ou des conducteurs (par exemple broches, languettes et prises femelles ou
bornes de type a ressort).

15.2.4 Faisceaux équipés

Conducteurs fixés avec des piéces auxiliaires, habituellement au moyen d’'une connexion
permanente.
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Compliance is checked by inspection of the conductors, after conductors of the smallest
and largest cross-sectional areas given in table 14.2 have been clamped once and
loosened, the torque applied to clamp the conductor being equal to two-thirds of that given
in table 14.4.

If the screw has a hexagonal head with a slot, the torque applied is equal to two-thirds of
that given in column IV of table 14.4.

NOTE - Conductors are unduly damaged if they show deep or sharp indentations.

15.1 |General

This section specifies requirements, excluding dimensions, f . s and
electrigal connections which do not employ screws, for selid © g nduc-
tors ug to 2,5 mm?, for internal wiring of luminaires and xternal jwiring
of lumipaires for use with tungsten filament, tubular ischarge [lamps
on supply voltages not exceeding 1 000 V. It is tg tion 0
and wi

Some
18 anag

es 17,

15.2

15.2.1

Parts
screws.

electrical circuits by mechanical means without

15.2.2

Connefti igned_to’be made only once with the same conductor (for example wire
wrappi i

15.2.3| “\Non-permanent connections

Connections which allow lead assemblies or conductors to be connected and discon-
nected several times (for example pin or tab and receptacle, or some spring-type
terminals).

15.2.4 Lead assemblies

Conductors fitted with auxiliary parts, usually by permanent connection.
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15.2.5 Conducteurs non préparés

Conducteurs sans préparation spéciale des 4mes ou sans piéce auxiliaire. L’enveloppe
isolante peut, toutefois, étre enlevée pour dénuder I'dme.

NOTE - L'expression «préparation spéciale» recouvre I'application de soudure additionnelie des brins de
I'ame, l'utilisation de cosses, de languettes avec prise femelie, la formation d'oeillets, etc., mais non la
remise en forme de I'Ame avant son introduction dans la borne, ni le toronnage des brins d’une dme souple
pour en consolider I'extrémité.

La soudure sans apport de métal, par chauffage des brins étamés d'une 4&me souple, n'est pas considérée
comme préparation spéciale.

15.2.6  Courant d’essai

Qourant assigné & la borne, ou la connexion, par le fabricant. la_borng fait partie
dlun composant, le courant d’essai doit étre le courant noming

16.3 Reégles générales

16.3.1  Les parties des bornes ou connexions a du couftant doivent

étre réalisées dans 'un des matériaux suivants’

— en cuivre;

- ayant des
15.3.2 Les borné 3N du conduc-
teur soit serrée SSi r I’'ame.
Lame do f@v lisées dans
des circuitspa non métal-

lements sont

3 Cteur a été
introdui ¢ k empéchée

15.3.4 Les bornes autres que celles qui sont prévues pour recevoir des faisceaux
équipés doivent recevoir des «conducteurs non préparés» (voir 15.2.5).

La conformité aux prescriptions de 15.3.2, 15.3.3 et 15.3.4 est vérifiée par examen des
bornes, ou connexions, aprés les avoir munies des conducteurs appropriés et apres
I'essai d’échauffement décrit au 15.6.2 ou 15.9.2,

15.3.5 Les connexions électriques doivent étre congues de fagon que la pression de
contact, essentielle pour la bonne conductivité électrique, ne soit pas transmise par
I'intermédiaire d’'un matériau isolant autre que la céramique, le mica pur ou un autre
matériau présentant des caractéristiques au moins équivalentes, sauf si un retrait
éventuel des parties métalliques est susceptible d’'étre compensé par une élasticité
suffisante de la matiére isolante (voir figures 17 et 18).
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15.2.5 Non-prepared conductors

Conductors without special preparation or auxiliary parts. Insulation may, however, be
stripped to expose the conductor.

NOTE - The term "special preparation" covers the application of additional solder to the strands of the
conductor, use of cable lugs, tabs and receptacles, formation of eyelets, etc., but not the reshaping of the
conductor for its introduction into the terminal or the twisting of a stranded conductor to consolidate the
end.

The bonding together by heating of the tinned strands of a flexible conductor without the addition of soider
is not considered to be special preparation.

15.2.6 Test current

Currenl assigned to a terminal or connection by the manufacturer. Whe
of a component, the test current shall be the rated current of the cort

15.3 |General requirements

15.3.1| Parts of terminals or connections for carrying
following materials:

of the

- gopper;

~ fan alloy containing at least 58 3 aré worked cold or af least
50 % copper for other parts;

— Another metal no less resistan QST Ran copper and having mechanical
properties no less suitable.

15.3.2 I s the conductor with sufficient préssure
and without undue dam

The c¢g nductor
C )

having|a rated g
ments jof 15.3.5 aren

etal surfaces. However, terminals for dircuits
may have one non-metallic surface if the rgquire-

NOTE - fiductars a damaged if they show deep or sharp indentations.

15.3.3 s shall be so designed that, when the conductor has been adequately

15.3.4 Terminals other than those for lead assemblies, shall accept "non-prepared
conductors” (see 15.2.5).

Compliance with the requirements of 15.3.2, 15.3.3 and 15.3.4 is checked by inspection of
the terminals or connections, after fitting with appropriate conductors, and after the
heating test of 15.6.2 or 15.9.2.

15.3.5 Electrical connections shall be so designed that the pressure essential for good
electrical conductivity is not transmitted through insulating material other than ceramic,
pure mica, or other material with characteristics no less suitable, unless there is sufficient
resilience in the metallic parts to compensate for any possible shrinking of the insulating
material (see figures 17 and 18).
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156.3.6 La fagon de réaliser la connexion et la déconnexion des conducteurs dans les
bornes sans vis, du type a serrage par ressort non permanent, doit étre facile a
reconnaitre.

La déconnexion d’'un conducteur doit nécessiter une opération autre que la traction sur le
conducteur et doit étre telle qu’elle puisse étre effectuée a la main ou a l'aide d’'un dispo-
sitif d’'usage courant.

15.3.7 Les bornes prévues pour I'interconnexion de plusieurs conducteurs au moyen de
ressorts de contact doivent serrer chaque conducteur individuellement.

Dans les bornes prévues pour des connexions non permanentes, les conducteurs doivent
uvoir étre déconnectés ensemble ou séparément.

16.3.8 Les bornes doivent étre fixées convenablement s j bu sur une
laque & bornes, ou fixées en position d’'une autre faggn. ~ i as pouvoir
rendre de jeu lorsqu’on insére ou extrait les conducteuts.

La conformité est vérifiée par examen et, en cas de doute, \gn effectuant I'assai méca-

n es™hor prendre de

¢ r.

L quipement,
de remplis-
endant, des

r e sont pas

S

15.3.9 pctriques et

15.9 selon

r lesquelles
nné.

15.4.1T  Fresentation des echantiiions

Les «essais de protection contre la pénétration des poussiéres et de I'humidité» de la
section 9 doivent étre effectués, le cas échéant, avant de commencer les essais des
bornes ou connexions contenues dans les luminaires.

15.4.2 Conducteurs d’essai

Les essais doivent étre effectués avec des conducteurs a 4me de cuivre du type recom-
mandé par le fabricant. Si une gamme de conducteurs est spécifiée, le plus petit et le plus
grand de ceux-ci doivent étre choisis pour I'essai.
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15.3.6 It shall be clear in which way the connection of the conductor to, and the discon-
nection from, spring-type non-permanent screwless terminals is effected.

The disconnection of a conductor shall require an operation other than a pull of the
conductor and shall be such that it can be made by hand or with the aid of a simple,
generally available device.

15.3.7 Terminals for connection to several conductors under spring clamps shall clamp
each conductor independently.

For terminals designed for non-permanent connections, it shall be possible to withdraw the
condudtors together or separately.

15.3.8 ck or
otherw berted
or with

Compl, anical
test gi e and
there §

The ab 3 Iso to
terminals which are delivered separat ] Wi other
means may however be used t¢ lock
terminals which are not subject to torgion i? norma

15.3.9
stressgs occurring in

ance is @ S

15.3.10 Ma : ent is

ermal

Compl

15.4

15.4.1 —Preparationof sampies

The "tests for ingress of dust and moisture" of section 9, if appropriate, shall be carried
out before testing terminals or connections contained within the luminaires.

15.4.2 Test conductors

Tests shall be carried out with copper conductors of the types and dimensions recom-
mended by the manufacturer. If a range of conductors is specified, the smallest and
largest shall be selected for testing.
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15.4.3 Bornes multiconducteurs

Les bornes sans vis prévues pour la connexion simultanée de plusieurs conducteurs
doivent étre essayées avec le nombre de conducteurs indiqué par le fabricant.

15.4.4 Bornes multivoies

Chacune des bornes d’'un groupe, ou d’une plaque & bornes, par exemple plaque & bornes
sur un ballast, peut étre utilisée comme échantillon individuel.

15.4.5 Quantités a soumettre a I'essai

Lles essais décrits aux articles 15.5 a 15.8 sont effectués bornes (ou
connexions). Au moins trois bornes doivent étre conformes aux prescriptions.|Quand une
Seule borne ne résiste pas, quatre autres bornes sont a ;oivent étre
conformes aux prescriptions.

r~

es essais décrits dans I'article 15.9 sont effectués s

L e.

L

1

L t de quatre
o atre bornes
A

nipulés par

—

18), I'essai

section(s)
ndiquée(s) par le fabricant. Quand toute une gamme de sections est spécifiée, la plus
Tte section et 1a plus petite sont mises a ressai.

b 2« N ¢

Deux des quatre bornes sont essayées avec des conducteurs ayant la plus petite section
et les deux autres avec des conducteurs ayant les plus fortes sections. Les conducteurs
sont connectés et déconnectés cing fois dans chaque borne.

Pour les quatre premiéres connexions, on utilise chaque fois des conducteurs neufs. Pour
la cinquiéme connexion, le conducteur utilisé pour la quatriéme introduction est serré au
méme endroit. A chaque connexion, les conducteurs sont poussés & fond dans les bornes.
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15.4.3_ Multi-conductor terminals

Screwless terminals having provision for the simultaneous connection of several conduc-
tors shall be tested with the number of conductors indicated in the data provided by the
manufacturer.

15.4.4  Multi-way terminals

Each terminal in a group or strip of terminals, for example, a terminal block on a ballast,
may be used as a separate sample.

156.4.5 Test quantities

tions).| At least three terminals shall meet the requirements. If onge fter I, four
further|terminals are tested and these shall meet the requirement

The tepts described in clauses 15.5 to 15.8 are carried out on four ter inaﬁ@ﬂr{onnec-
inalyfaild

The tepts described in clause 15.9 are carried out on ten términa

15.5
Termin
Compl

15.51

The m (or connections) is checked on a set ¢f four
termin ¢ within the luminaire are not of the same design,
one s¢ : 9 sf each desjign is subjected to the test.

This t S * pd to devices on which the user may work to complete
assem

15.5.1 € case of spring-type terminals (see figure 18) the test is made with solid
coppef conductors of the size or sizes specified by the manufacturer. If a range of conduc-
tors is|spécified, the smallest and largest are selected for testing.

Of the four terminals, two are tested with conductors having the smallest cross-sectional
area and the two remaining samples with conductors having the largest cross-sectional
area. These conductors are connected to, and disconnected from, each terminal five
times.

For the first four connections, new conductors are used each time. For the fifth connec-
tion, the same conductor is used as for the fourth connection and it is clamped at the
same place. For each connection, the conductors are pushed into the terminals as far as
the stop.
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Quand la borne est capable de recevoir des conducteurs a dme toronnée, un essai
additionnel est effectué avec un seul conducteur rigide a 4me toronnée en cuivre. Toute-
fois, si toute une gamme de sections est indiquée, la plus forte section et la plus petite
sont mises a l'essai. Chaque conducteur subit une seule connexion et une seule décon-
nexion dans la méme borne ayant servi a recevoir les conducteurs & &mes massives.

Aprés la derniére connexion, chaque conducteur est soumis a un essai de traction
sous 4 N.

15.5.1.2 Les connexions a broches ou a languettes avec prise femelle sont également
soumises & un essai de traction de 4 N.

r~

a force de traction est appliquée sans secousses, pendant 1 m/n ans |la direction
pposée au sens d’introduction du conducteur nu ou du faisce

O

A ?e, et ni les
fo étérioration
g

L ceall équipé ne doit pas

Q

uettes avec

on de 20 N,
Huction des

O

i ent la force

, Bppliquée a

La‘conformité est vérifiée au moyen des essais 15.6.1 et 15.6.2.

15.6.1 Essai de la résistance de contact

Le comportement électrique des bornes (ou connexions) est vérifié par un essai exécuté
sur quatre bornes. Si toutes les bornes du luminaire ne sont pas de méme conception, une
série de quatre piéces de chaque modéle est soumise a I’essai en question.

15.6.1.1 Pour les bornes du type a serrage par ressort, I'essai 15.6.1.3 est exécuté avec
quatre conducteurs a 4me massive en cuivre, non isolée.

Si une gamme de conducteurs est spécifiée, deux des bornes sont essayées avec des
conducteurs ayant la plus petite section et les deux autres avec des conducteurs ayant la
plus forte section.
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If the terminal is suitable for stranded conductors, an additional test is then made with one
rigid stranded copper conductor. If, however, a range of conductors is specified, those
with the smallest and largest cross-sectional areas are selected for testing. Each
conductor is subjected to only one connection and disconnection with the corresponding
terminal used for the testing with solid conductors.

After the final connection, each conductor is subjected to a test pull of 4 N.

15.5.1.2 Pin or tab and receptacle type connections are also subjected to a test pull
of 4 N.

The g st for the
applid
Durin, : the . tegemipal and
neithé 3 Yery y dfteration
impai
The n ly shall
not e e force
for di
15.5.
The ¢ jed, for
1 min juctors.
In sone cases, a spéxial te 4 00 case of

wire-wrapped témi q
Multi 1

conductor™t yctor in

turn.

15.6
Termjna actions shall have adequate electrical performance.

Compliance is chetked by the tests of 15.6.1 and 15.6.2.

15.6.1 Contact resistance test

The electrical performance of terminals (or connections) is checked on a set of four termi-
nals. If all the terminals contained within the luminaire are not of the same design, one set
of four terminals of each design is subjected to the test.

15.6.1.1 For spring-type terminals, the test according to 15.6.1.3 is made with four solid
copper non-insulated conductors.

If a range of conductors is specified, two of the terminals are tested with conductors
having the smallest cross-sectional area and the two remaining terminals with conductors
having the largest cross-sectional area.
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15.6.1.2 En cas de bornes du type a broches ou a languettes avec prise femelle, I'essai
du 15.6.1.3 est exécuté avec des faisceaux équipés.

15.6.1.3 Chaque borne avec son conducteur est parcourue, pendant 1 h, par le courant
d’essai (alternatif ou continu). Aprés cette période, et sous le méme courant, la chute de
tension dans Ila borne est mesurée. Les points de mesure sont pris le plus prés possible
du point de contact sur lequel la chute de tension est mesurée. La chute de tension ne
doit pas dépasser 15 mV.

La chute de tension de chaque connexion ou contact est vérifiée séparément; par exemple
la connexion du conducteur a la prise est vérifiée séparément de la connexion
prise/broche.

a chute de tension totale de deux connexions inséparables mesur ehsemble ne doit

das dépasser deux fois la valeur indiquée ci-dessus.

15.6.2 Essais d’échauffement

A sont alors
haque cycle
+ 5 °C (on

ant nominal
100 de ces

NOTE - La température T des cofmpos
male assignée marquge.

bérature maxi-

| jusqu’a et

Hieur a 6 A.

outes les bornes, la chute de tension mesurée Ine dépasse
A chute de tension sur la méme borne mise a l'essai ay 15.6.1, ou
qtion~de la chute de tension est inférieure a 2 mV, les bornes sont

» de/tension dans l'une quelconque des bornes dépasse 22,5 mV) les bornes
qont refusées.

Si, pour l'une des bornes, la chute de tension mesurée en a) ou b) dépasse de plus
de 50 %, mais d’'au moins 2 mV, la chute de tension mesurée dans la méme borne au
15.6.1 mais ne dépasse pas 22,5 mV, les quatre bornes sont soumises a un nouvel essai
de vieillissement, selon le courant nominal, de 25 cycles ou 100 cycles de durée sans
courant.

Apres les 10° et 25° cycles ou aprés les 50° et 100° cycles (selon le courant nominal), les
chutes de tension sont mesurées de nouveau. La chute de tension d’aucune borne ne doit
étre supérieure a 22,5 mV.
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15.6.1.2 In the case of pin or tab and receptacle type terminals, the test of 15.6.1.3 is
made with lead assemblies.

15.6.1.3 Each terminal with its conductor is loaded with the test current (a.c. or d.c.) and
after 1 h, the voltage drop across the terminal, still at the test current, is measured. The
measuring points are located as close as possible to the contact point across which the
voltage drop is being measured. The measured voltage drop shall not exceed 15 mV.

The voltage drop for each joint or contact is considered separately, for example, the
junction of conductor to receptacle is considered separately from the junction of receptacle
to pin.

The tatal voltage drop of two inseparable joints, when measure
exceed twice the value given in this subclause.

15.6.2| Heating tests

15.6.2|1
subjec
30 min
a cool
tions)

NOT]
lamp

uch as

15.6.2

a)
6A

b)

luding

A.

If, for
the vd
increa

50 %
if the

If the voltage-drep opany of the terminals exceeds 22,5 mV, the terminals are rejected.

If, for one of the terminals, the voltage drop measured under a) or b) exceeds by more
than 50 %, with a minimum of 2 mV, the voltage drop measured on the same terminal
under 15.6.1 but does not exceed 22,5 mV, the four terminals are subjected to a new

ageing test, according to current rating, of 25 cycles or 100 cycles duration without
current.

After the 10th and 25th or 50th and 100th cycles (according to current rating), the voltage
drops are again measured. For any terminal, the voltage drop shall not exceed 22,5 mV.
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La chute de tension totale de deux connexions inséparables mesurées ensemble ne doit
pas dépasser deux fois les valeurs indiquées dans le présent paragraphe.

15.6.2.3 Quand une borne a été concue de fagon que le conducteur soit serré contre une
surface en matiére isolante, cette surface ne doit pas se déformer au cours des essais
d’échauffement.

La conformité est vérifiée par examen.

BORNES ET CONNEXIONS POUR CABLAGE EXTERNE

|'.-3.7 Conducteurs

1
Les bornes du type a serrage par ressort doivent permettr ple conduc-
teurs rigides & A&me massive ou cablée ayant les sections naminales indiquées dans le

—

bleau 15.1.

Tableau 15.1 — Caractéristi

N
Courant nominal maxima ectiQn nowpinale
de nes N de ducteurs
m 2

05 a1
1 aits
1,6 a25

rées par la désignation de leur taille. C’est ainsilque la taille 0

est inférieure a la capacité de la borne, c’'est la valeur nominale du

g par examen, par des mesures, et en raccordant des ¢onducteurs
pius fortes sections spécifiées.

15.8  Essais mécaniques

Les bornes et connexions doivent avoir une résistance mécanique adéquate.

La conformité est vérifiée au moyen des essais 15.8.1 et 15.8.2, qui sont réalisés sur les
bornes de chacun des quatre échantillons.

15.8.1 Dans le cas de bornes du type a ressort, I'essai est exécuté alternativement
avec des conducteurs de cuivre massif de la plus forte et de la plus petite section, spéci-
fiées dans I'article 15.7. Ces conducteurs sont connectés a chacune des bornes, et décon-
nectés, cinq fois. Si toutes les bornes du luminaire ne sont pas de méme conception, une
borne de chacun des différents modeles est soumise a I'essai.
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The total voltage drop of two inseparable joints, when measured together, shall not
exceed twice the values given in this subclause.

15.6.2.3 If a terminal is so designed that the conductor is tightened against a surface of
insulating material, this surface shall not be deformed during these heating tests.

Compliance is checked by inspection.

TERMINALS AND CONNECTIONS FOR EXTERNAL WIRING

15.7 [Conductors

Springitype terminals shall be suitable for the connection of rigid \conduetors, sddid or

strandg¢d, with the nominal cross-sectional areas given in tabl

Maximum rated current

Table 15.1 - Conductf/raﬁ\
/N

2

W ss-rgectiogal
of terminm& argas o cotors

NOTE - Termin aret

If the

15.8 |Mechanical tests

A
[ 0,8 to 1
e L Q Nk
N\ s s
AN

oferced tokby a designation. Size 0, for example, is generally a 6 A rating.

of the

Terminals and connections shall have adequate mechanical strength.

Compliance is checked by the tests of 15.8.1 and 15.8.2, which are made on one terminal

of each of four samples.

15.8.1  In the case of spring-type terminals, the test is made alternately with solid
copper conductors having the largest and then the smallest cross-sectional areas
specified in clause 15.7. These conductors are connected to, and disconnected from, each
terminal five times. If all the terminals contained within the luminaire are not of the same
design, one terminal of each design is subjected to the test.
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Pour les quatre premiéres connexions, des conducteurs neufs sont utilisés & chaque fois.
Pour la cinquiéme connexion, le méme conducteur est utilisé que pour la quatriéme et
serré au méme endroit. Pour chaque connexion, les conducteurs sont poussés a fond
dans les bornes.

Si le fabricant a déclaré la borne comme convenant pour les conducteurs toronnés (voir
15.3.10), un essai supplémentaire est exécuté avec deux conducteurs rigides, toronnés,
en cuivre, le premier ayant la plus forte section spécifiée a l'article 15.7, le deuxiéme
ayant la plus petite section. Ces conducteurs sont soumis & une seule connexion et une
seule déconnexion.

Aprés la derniére connexion, chaque conducteur est soumis a un essai de traction comme
ihdiqué dans Te tableau ci-aprés.

—h

5.8.2 Les connexions du type & broche ou a languette
ement soumises a un essai de traction selon le tableau 15.2)

priseemelle sont éga-

—

Tableau 15.2 — Force de tractio ctewys
Courant nominal

orde de %\)
maximal de la ne

AY
A \ \\ roche ou languette
e a g ‘ec prise femelle
6 %\> 8
10 (5 15

30 16

NOTE - &i i mposant est inférieur a la capacité de la borne, ¢'est la valeur
nominafe 20 qui .

ecousses, pendant 1 min, dans le sens opposé a celui de
du faisceau équipé.

ducteur, ou le faisceau équipé ne doit pas sortir de la bprne et ni la
iscealy équipé ne doivent présenter de détérioration susceptible|de compro-

15.9 Essais électriques

Les bornes et connexions doivent présenter une performance électrique adéquate.
La conformité est vérifiée au moyen des essais 15.9.1 et 15.9.2.

15.9.1 Essai de résistance de contact

La performance électrique des bornes (ou connexions) est vérifiée par un essai exécuté
sur dix bornes. Si toutes les bornes du luminaire ne sont pas du méme modéle, un jeu de
dix bornes de chaque modéle est soumis a I'essai en question.
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For the first four connections, new conductors are used each time. For the fifth connec-
tion, the same conductor is used as for the fourth connection and it is clamped at the
same place. For each connection, the conductors are pushed into the terminals as far as
the stop.

If the terminal is stated by the manufacturer to be suitable for stranded conductors
(see 15.3.10), an additional test is then made with two rigid stranded copper conductors,
the first having the largest cross-sectional area specified in clause 15.7, and the second
having the smallest cross-sectional area. These conductors are subjected to only one con-
nection and disconnection.

After the final connection, each conductor is subjected to a pull test according to
table 152

156.8.2| Pin or tab and receptacle type connections are also jected to\ @ pyll test
according to table 15.2.

Table 15.2 — Conductor pullfqrc
Maximum rated

current of terminals \(\ N /\
e
Spring\ype eptatle type
.
6

N
:
15

N

N

NOTIE - If the@ amthe tsyminal capacity, the component rating is used.
The pt i 4 ; 1 min, in the direction opposite to that used for the
applic: ] e conductor or lead assembly.

During
neithe
impair

of or lead assembly shall not move out from the termirlal and
the conductor or lead assembly shall undergo any alteration

15.9 Electrical tests
Terminals and connections shall have adequate electrical performance.
Compliance is checked by the tests of 15.9.1 and 15.9.2.

15.9.1 Contact resistance test

The electrical performance of terminals (or connections) is checked on a set of ten
terminals. If all the terminals contained within the luminaire are not of the same design,
one set of ten terminals of each design is subjected to the test.
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15.9.1.1 Dans le cas de bornes du type a ressort, I'essai selon 15.9.1.3 est exécuté avec
dix conducteurs a 4me massive en cuivre, non isolée.

Cing conducteurs de la section la plus forte spécifiée dans l'article 15.7 sont connectés,
comme pour l'usage normal, chacun § une borne.

Cinq conducteurs de la section la plus faible spécifiée dans l'article 15.7 sont connectés,
comme pour I'usage normal, chacun & une des cing bornes restantes.

15.9.1.2 Dans le cas de bornes du type & broches ou & languettes avec prise femelle,
I'essai de 15.9.1.3 est exécuté avec des faisceaux équipés.

15.9.1.3 Chaque borne munie de son conducteur est soumise gau ¢ 'essai (alter-
he parcourue

ible du point

mble ne doit

) est vérifié avec les bornes ayant

pérature ambiante, chaque conducteur est
arfe massive en cuivre non isolé myant la plus
Z 6t chaque faisceau équipé est remplacé par un
ié, et ensuite connectés cing fois dans la Horne, ou & la

15.9.2.3 Les bornes (ou connexions) de courant nominal inférieur ou ég3l & 6 A sont
alors soumises 4 un essai de vieillissement, sans courant, de 25 cycles de durée, chaque
cycle comportant un passage de 30 min a une température T + 5 °C ou 100 °C £ 5 °C (on
prendra la valeur la plus élevée) suivi d’une période de refroidissement & une température
comprise entre 15 °C et 30 °C. Les bornes (ou connexions) de courant nominal dépassant
6 A sont soumises a un essai de vieillissement d'une durée correspondant a 100 de
ces cycles.

NOTE - La température T des composants & marquage T, comme les douilles, est la température
nominale maximale assignée marquée.
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15.9.1.1  For spring-type terminals, the test according to 15.9.1.3 is made with ten solid
copper non-insulated conductors.

Five conductors having the largest cross-sectional areas specified in clause 15.7 are
connected as in normal use, each to one terminal.

Five conductors having the smallest cross-sectional areas specified in clause 15.7 are
connected as in normal use, each to one of the five remaining terminals.

15.9.1.2 In the case of pin or tab and receptacle type terminals, the test according
to 15.9.1.3 is made with lead assemblies.

after 1| h the voltage drop across the terminal, still at the test current’is . The
measuting points are located as close as possible to the contac ich the
voltagq drop is being measured.

15.9.1.8 Each terminal with its conductor is loaded with the test curre t(a.c\o\ru;: ) and
asured

The measured voltage drop shall not exceed 15 mV.

The total voltage drop of two inseparable joints
exceed twice the value given in this subclause.

d\together, shgll not

15.9.2| Heating tests

The th which
have b

15.9.2. tor is
replac ftional

area specified in clalise ? g g priate

15.9.2.
a timely
the me

c.) for
s and

15.9.2 8\ "Terminals (or connections) with rated current up to and including 6 A aré then
Subjected to an ageing test, without current, of 25 cycles duration, each cycle comprising
30 min at a temperature of T+ 5 °C or 100 °C + 5 °C, whichever is the higher, followed by
a cooling down period to a temperature between 15 °C and 30 °C. Terminals (or con-
nections) with rated current exceeding 6 A are subjected to an ageing test of 100 such
cycles.

NOTE - The temperature T is the marked maximum rated temperature for T-marked components, such as
lampholders.


https://iecnorm.com/api/?name=fb8197741dff20faefc54b22741b49a0

- 200 - 598-1 © CEI

15.9.2.4 La chute de tension est de nouveau mesurée dans chaque borne:

a) aprés les 10° et 25° cycles pour les bornes de courant nominal inférieur ou égal
a6A;
b) aprés les 50° et 100° cycles pour les bornes de courant nominal supérieur 3 6 A.

Si, dans les deux cas, pour toutes les bornes, la chute de tension mesurée ne dépasse
pas de plus de 50 % la chute de tension sur la méme borne, mise a I'essai en 15.9.2.2, ou
bien si 'augmentation de la chute de tension est inférieure a 2 mV, les bornes satisfont
aux prescriptions.

Si la chute de tension dans l'une quelconque des bornes dépasse 22,5 mV, les bornes
OTTt TEefUsSEes.

i, pour 'une des bornes, la chute de tension mesurée en $se de plus
e 50 %, avec un minimum de 2 mV, la chute de tension mesurée Dborne dans
lps conditions du 15.9.2.2 mais n’excéde pas 22,5 mV, les~di imises & un
j 0 cycles de
urée, sans courant.

prés les 10° et 25° cycles ou aprés les 50°
hutes de tension sont mesurées de nouyea
ucune borne 22,5 mV.

ominal), les
passer pour

temble - ne

des essais
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15.9.2.4 The voltage drop is again measured on each terminal:

a) after the 10th and 25th cycles for terminals with rated current up to and including
6 A

b) after the 50th and 100th cycles for terminals with rated current greater than 6 A.

If, for all terminals, the voltage drop, in both cases, does not exceed by more than 50 %
the voltage drop measurements on the same terminal tested under 15.9.2.2, or if the
increase in voltage drop is less than 2 mV, the terminals comply with the requirement.

If the voltage drop of any of the terminals exceeds 22,5 mV, the terminals are rejected.

If, for more
than 5 pminal
under ] new
ageing ithout
current.

After tI pltage
drops mv.
The td inse el@sured together, shall not
exceed 3

15.9.2] nce of
insulat 5.

Compl
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Figure 1 — Symboles

NOTE - Le marquage des symboles correspondant aux chiffres IP est facultatif.

AIMPEIES ...ovvieteieeceer ettt e et et e e an e A
Fréquence (hertz) ......cccooovieviiininve e Hz
VOIS ...t s e s \Y
WaLES et W

QHASSE I e

QHASSE TH et

—

empérature nominale maximale ambiante ...........

vertissement contre 'usage des lampes
faisceau froid

o >

lw ]

w_—

Pas de symbole
(Une goutte)
(Une goutte dang un carré)

(Une goutte dang un triangle)

IPX5 & & (Deux triangles gncadrant

chacun une goutte)

Px7 &8  (Deux gouttes)

IPXx8 & 8._m (Deux gouttes suivies d’une
indication de la profondeur
maximale d'immersion
en métres)
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Figure 1 — Symbols

NOTE - The marking of the symbols corresponding to IP numbers is optional.

AMPEIES ..ttt ee e A
Frequency (hertz) .........ccoocceiviiiiini e, Hz
VOIS ..o st \
WaS ..o W
—
CIASS 1] oo (]
ClasS |l ..o e
Rated maximum ambient temperature ................... t,..°C

Warning against the use of
cool-beam 1ampPs .........ooovveeeieeiiecie e

Minimum distance from lighted objects (

Lumingires suitable for direct mounting o
flammgble surfaces

Ordinagy ......coovvveerveeiinnn . é No symbol
Drip-pr m (One drop)
Rain-proof & (One drop in a square)

A &(One drop in a triangle

{Two triangles with
one drop in each)

d (Two drops)

Pressure-watertight (submersible) ........................ IPX8 ®8..m (Two drops followed by
an indication of the maximum
depth of submersion
in metres)
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Protégé contre les corps solides supérieurs
B25 MM oot et IP3X
Protégé contre les corps solides supérieurs
AT MM e e sae e IP4X
Protégé contre les pousSIBres.......coccevevee e IP5X
Etanche aux pousSIi@res.......cccccevvvveeecceeeccveeeeeeeeenns IP6X

Emploi de cable d’alimentation. d’interconnexion

u de cablage externe résistant a la chaleur

f=

Huminaires pour lampes a calotte argentée ...........

Uuminaires pour conditions sévéres d’emploi

Huminaires pour utilisation avec la
4 haute pression nécessitant un &

Huminaires pour utilisation avec lampe sodiu

4 haute pression et : ne ........

598-1 © CEI

Pas de symbole

Pas de symbole
(Quadrillage sans cadre)

(Quadrillage dans un cadre)

ames du cable
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Protected against solid objects greater than
25 MM, e e IP3X

Protected against solid objects greater than

T MM e 1P4X
DUSt-proof ... 1P5X
Dust-tight ......ccooviricee e IP6X

Luminilres designed for use with
bowl MIrror [ampPs .......cceceveivee s

Roughservice luminaires ..........cccceeceveeveeevececennnen.
Lumin
that rej

Lumine]:
lamps

No symbol

No symbol

(A mesh without a frame)

(A mesh with a frame)
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10 mm de largeur pour‘chaque ligne Fils de raccordement
10 mm width for each line (sorties) sur le luminaire

10 10 Leads (tails) on luminaire

20

A

Céable d’alimentation
Incoming cable CEI-IEC 560192

Dimensions en millimeétres

de raccordement (sorties)

Terminal block arrangement for install
with connecting leads (tails)

Flammable material

Matériau infl
Flammable

Ecran
Screen

Ballast

illimetras

s

or

mmable
terial

Q\L/L

Min. 3 mp,

Figure 4 — lllustration des prescriptions de l'article 4.15

lustration of the requirements of clause 4.15

336178
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Figure 5 — Cetie figure a été supprimée dans la présente édition.

This figure has been withdrawn from the present edition.

Fenétre vitrée
Glass window

—
’n;’__:_'.:::: et ~
%
>

1
1
|
1
i
1
1
t

-

i Appareil

i
1
: en essai ;

' Equipment ;
1 under test ;
| I d

| Id
v

Poudre de V'g &
Talcum powder forator

"""" S

4 ——

Tamis
Wire mesh

Pompe de circulation

\__/ Circulating pump

11678

ification de la protection contre les poussiéres
proving protection against dust
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Diamétre interne minimal 15 mm
Minimum internal diameter 15 mm

Plaque tournante

Turntable

Atftmentatiomd'eaa
Water supply \(

‘Trous, diamétre 0,4 mm
0,4 mm diameter holes 11778

A= 200 mm ou multi
200 mm or mulfipleg®

O
LWrotégé contre
Lumimire protection

ie les projections d'eau
splash-proof

:.
v O,
=t

{2//

60° + 180°

* 90°

es projections d'eau
Apparatus for testing protection against rain and splashing
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60°

I3 imensions@i 1

0
O\—

119178

Dimensions in millimetres

Buse pour essai de pluie fine
Nozzle for spray test

- 209 -
/// I,
. | \ _ - !
8 ‘g[' ?
-8 ot 13—t 20— 5 =
——t-4 f-—
D’ = 6,3 mm Détail de la buse 118)78
Detail of nozzle
Buse
Nozzle\
S
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Température de la surface d’appui
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180
g
3
®
&
(=5
E
]
[0]
& 150
T
3
(2]
o
£
€
3 130 -
=
100
[
60 A -
60 100 NUENZ4 350 400
Température de 'enfoulement ©c)
Winding temperature
566(78
(1) Limiting value of mounting surface temperature
d’appui en cas de d in case of failed winding.
(2)| Valeur limite d Limiting value of mounting surface temperature
during abnormal operation at 1,1 times rated

(3)

(8)

(7)

(8)

(4) (5) Poin
surées res

de la ligne droite cou-
°C de température

Ligne’ droite~én tirets passant par trois points
représentatifs des températures mesurées et

(3) (4) (5) Measuring points at 0,9, 1,0

(6)

(7

voltage (see 12.6.1a)).

Bnd 1,1 times
rated voltage respectively (see 12.4.1b)).

Straight line drawn through thr¢e measuring
points and indicating a satisfactory luminaire as
the extrapolation of the line to a winding tempera-
ture of 350 °C is below a mounting surface
temperature of 180 °C.

Straight dashed line drawn through three
measuring points and indicatingl a luminaire

indiquant un luminaire qui ne satisfait pas a
'essai car I'extrapolation de cette ligne dépasse
la température de 180 °C de la surface d’appui
avant de couper l'ordonnée 350 °C de tempéra-
ture d’enroulement.

Valeur nominale supposée de la température de
I'enroulement dans le cas d'un enroulement
défaillant.

(8)

which fails the test because the extrapolation of
the line exceeds a mounting surface temperature
of 180 °C before reaching a winding temperature
of 350 °C.

Assumed maximum value of the winding tempera-
ture of a failed winding.

Figure 9 — Valeurs des températures mesurées

Values of measured temperature
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=
//R=2,5 mm ’
ZH i
(7
/'g' Echantillon

Sample

Sphérique
Spherical 295/77

Figure 10 — Appareil pour I'essai de pression a la
Ball-pressure apparatus

Angle légérement arrondi
/ Slightly rounded edge

. ‘_‘ _’“‘&15:!:0,05

5401

Dimensions en millimétres Dimensions in millimetres

Figure 11 — Disposition et dimensions des électrodes pour 'essai
de résistance aux courants de cheminement

Arrangement and dimensions of the electrodes for
the tracking test
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7//

Bornes sans plaquette
Terminals without pressure plate

340/78

s

.

e

AN

598-1 © CEl

C ]

%

/]

| S s—

2022

Bornes avec plaquette
Terminals with pressure plate

341178

conducto

r space

logement du conducteur

du conducteur p

distance

bet

I'extrémité

and end of

u conducteur

on puisse y

the conduc-
ith a stirrup.

ter equal to

%

Diamétre
minimal Couple de torsion / Torque
Ddu
logement Nm
Tajlle
dd la
bofne
wh vp
Tertinal
sige
pace " ] . . . . . .
newvis Deux vis Une vis Deux vis Une vis Deux vis Une vis Deux vis
e screw | Two screws | One screw | Two screws | One screw | Two screws | One screw|| Two screws
1 \25\ 15 15 0,2 0,2 04 0,4 0,4 0,4
P 3,0 1,5 1,5 0,25 0,2 0,5 0,4 0,5 0,4
B 3,6 1,8 1,5 0,4 0,2 08 0,4 0,8 0,4
4 4,0 1,8 15 0,4 0,25 0,8 0,5 0,8 0,5
5 4,5 2,0 1,5 0,7 0,25 1,2 0,5 1,2 0,5
6 5,5 2,5 2,0 0,8 0,7 2,0 1,2 2,0 1,2
7 7,0 3,0 2,0 1,2 0,7 2,5 1,2 3,0 1,2

1

1)

Les valeurs spécifiées s'appliquent aux vis faisant I'objet des colonnes correspondantes du tableau 14.4.

The values specified apply to the screws covered by the corresponding columns in table 14.4.

Figure 12 — Bornes & trou

Pillar terminals
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Vis ne nécessitant pas de rondelle Vis nécessitant une rondelle
ou plaquette ou plaquette
Screw not requiring washer Screw requiring washer
or clamping plate or clamping plate

B
% Facultatif Facultatif
| /70ptional FAMA‘Optional

’

Cc
/ Facultatif c
%l [~/ Optional

§/
N,
(R

SSRGS,

>

342178 343178

Facultatif’
/:% Optional
: )

\ P .- ’,U
WY N

NA

b E

345/78

nes 4 goujon fileté
Stud terminals

dispositif antidispersion de I'ame ou de ses brins
anti-spread device

n _ logement du conducteur
conductor space

E = goujon
stud

NOTE - La partie maintenant le conducteur en place peut étre en matiére isolante, pourvu que la pression
nécessaire pour le serrage de I'ame ne se transmette pas par I'intermédiaire de la matiére isolante.

The part which retains the conductor in position may be of insulating material provided the pressure neces-
sary to clamp the conductor is not transmitted through the insulating material.

N

Figure 13 — (1re partie / 1st part)
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rgi':ir:witlreD Couple de torsion / Torque
Taille de du logement Nm
laborne | du conducteur
. . my v
Terminal Minimum
sizé diameter D Une vis ou | Deux vis ou
of conductor Une vis Deux vis | un goujon |deux goujons
space
One screw | Two screws | One screw | Two screws
mm or stud or studs
[0] 1,4 0,4 - 0,4 -
1 1,7 0,5 - 0,5
2 2,0 0,8
3 2,7 1,2
4 3,6 2,0
5 4,3 2,0
] 5,5 2,0
7 7,0 2,5
1) Les valeurs spécifiées s’appliquent yjons faisant I'objet de¢s
colonnes correspondantes du tableau 14.4.
The values specified apply to the(sc or/st covered by the corresponding
columns in table 14.4. (\

Figure 13 (2e

9,

a serrage sous téte de vis et barnes
a goujon fileté

Screw terminals and stud terminals

598-1 © CEI
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A A
amnlomn [ssllvanel
T A 0

NS 1] \:B c

346178 347178

plaquette
saddle

B = partie fixe
fixed part

A

c = goujon
stud

p = logement du conducteur
conductor space

NOTE| - La forme de la section droite du logement du conducteur~peut différer~dé celles qu{ sont
reprégentées sur les figures, pourvu qu’on puisse y inscrire iaipétre égal a la valeur minimale
spécif|ée pour D.

Les deux faces de la plaquette peuvent ayoir une fo i jer soit des conducteyrs de
petite |section soit des conducteurs de forte section, par retdurnement de’ lalplaquette.

Les bdrnes peuvent avoir plus de deux vis ou'g

The shape of the section of the conductor(spac i ded a
circle with a diameter equal t

The shape of the upper an
either|small or large cross-sectional

prs of

The tgrminals may have/ mo

\@métre
minimal D
e du logement .
b Darne du conducteur Couple de torsion
Q ) Minimum Torque
Terminal diameter D
ze of conductor
space
mm Nm
3 30 05
4 4,0 0,8
5 4,5 1,2
6 55 1,2
7 7,0 2,0

Figure 14 — Bornes a plaquette
Saddie terminals
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N\

204

o]

M—G——-

348(78

dispositif de blocage
locking means

- 216 -
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2N,
N
’ ’ 349178
. goujon
stud

admis.

cosse ou barrette
cable lug or bar

partie fixe
fixed part

Distini G
entréxbord du ftou

Couple de torsion
t le coté)de la Torque
n rrage
Nm
iqimym distance G
between edge of
hole and side of
clamping area m" vi?
mm
7,5 2,0 2,0
9,0 2,5 3,0

Les valeurs spécifiées s'appliquent aux goujons faisant
I'objet des colonnes correspondantes du tableau 14.4.

The values specified apply to the studs covered by the cor-

w

Tesponding cotumms i tabis 44

Figure 15 — Bornes pour cosses et barrettes

Lug terminals

et

rescrite est

allowed.
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~217 -
) 7
I .12
/
Ol
D D
350178 351478
aartio fivo
parte—fixe
fixed part

logement du conducteur

conductor space

of sonductor

istance minimale
entre la partie fixe
et I'extrémité
du conducteur
poussé a fond

Minimum distance
between fixed
part and end of

space’! conductor when
fully inserted
mm mm
\ 14 15
1.7 1,5
20 15
27 1,8
36 1,8
4,3 2,0
55 2,5
7.0 30

1)

La valeur du couple de torsion & appliquer est spécifiée dans
les colonnes Il ou V du tableau 14.4 suivant le cas.

The torque value to be applied is that specified in column |l
or V of table 14.4 as appropriate.

Figure 16 — Bornes a capot taraudé

Mantle terminals
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Acceptable

Soudé
Welded or soldered

TR

~LL.E

TN
\

Inacceptable
Not acceptable

= =
=
Vue de bout Vue de c6té
End-view Side-view Type b

Inacceptable
Not acceptable

O

3
PN N

I

Vue de bout
End-view

Vue de coOté
Side-view

Figure 18 — Exemples de bornes sans vis (du type a serrage par ressort)

Examples of spring-type screwless terminals


https://iecnorm.com/api/?name=fb8197741dff20faefc54b22741b49a0

598-1 © IEC -219 -

Connexion & languette, prise femelle
Receptacle (for tab)

i

/,
7
-
/S 7 J ; ™ Connexion a languette
YIZ\ W | —1 3
N l [ Tab connector
=t

Connexion a broche, prise
Receptacle (for pin)

Connexion a k
Pin c@tor 1
Connexions agrafées
Crimp connectors
PN %

=7 == =

Connexions a enroulement de fil
Wire-wrapped terminalf/connector

CEI-[EC 562192

Figure 19 — Autres exemples de connexions sans vis

Further examples of screwless terminals
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Luminaire A Luminaire B

e ) r — —_— — "

| Bornes | | Bornes |

l Terminals I | Terminals |

I I | |

LA l AL AL

| l l I

| | | |
Cables entrants Céables sortants
Incoming cables Outgoing cables

469/85

The/rigid

N
Q Q antillon
ample
X/ Y
Surface d’appui rigide

Figure 20 — lllustration du terme repiquage (passage coupure)

lllustration of the term "looping-in" (fe rough)

&

~

Rigid supporting surface
470/85

face d'appui rigide est placée verticalement pour un essai de choc latéral.

ling surface should be arranged vertically for a side impact test.

Apparatus for ball impact tests
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-221 -

Vis & téle, a bout pointu ou a bout plat

Self-tapping screw; pointed or flat

Vis auto-taraudeuse

Thread-cutting screw

__’?i_f_—’:i;

Vis auto-taraudeuse par déformation de ma

Thread-forming screw (thread formed by deforpatiq

mA

721 >

500

376

250

125

/

—

T~
\

85
60

35

3 4 5 6 78940 2 8 4 5 6 7809408

Figure 23 — Limites du courant de fuite capacitif pour les lampes tubulaires

a fluorescence fonctionnant en haute fréquence

Limits for capacitive leakage current of HF-operated tubular
fluorescent lamps

0
2 ms
CEI-IEC 564192
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Cable interne
Internal wiring

-222 -

V4

SN '

Vi

598-1 © CEI

Céble d'alimentation

4

////////// /////‘4

Supply wiring

N\\\'n

4

=
/ ///////////

CEI-IEC 565/92

A = ligne de fuite
creepage distance

B = distance dans I'air (cable d’alimentatiop

clearance (supply wiring)

C = distance dans I'air (cable interne
clearance (internal wiring})

18

VD AT LT L A S A B A A A

Dimensions en millimétres

La largeur du tambour tournant n'est pas spécifiée.

380
"425

11!

Q

wn

\

/\‘

o
(&)
275 0

\

375 mf :

CEI-IEC 566192

Dimensions in millimetres

Figure 25 — Tambour tournant

Tumbling barrel

The width of the tumbling barrel is not specified
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